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YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

Türklerin Anadolu’yu ebedî yurt 
edinmesine vesile olan Malazgirt 

Zaferi, her yıl olduğu gibi bu defa da 
görkemli törenlerle kutlanacak. 
Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönü-
mü dolayısıyla resmî kutlamalara, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
de Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’la birlikte katılacak. Bugün 
Ahlat’a gidecek olan iki lider, yarın 
da Muş’un Malazgirt ilçesindeki 
kutlamalara katılacaklar. 

Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönümü 
kutlamaları dolayısıyla parti teşki-

latlarına 14 maddelik genelge yollayan 
MHP Genel Başkan Yardımcısı Prof. Dr. 
E. Semih Yalçın, “Kutlamaların yapıla-
cağı alanda sadece Türk bayrağı taşı-
nacak. Siyasi ayrım gözetmeksizin her 
kardeşimizle, her arkadaşımızla, her 
vatandaşımızla tam bir gönül seferber-
liği içinde kalınacak, kucaklaşma ve 
kaynaşma sağlanacak, kardeşlik ve 
milli ruhun beklentileri sadakatle ifa  
ve izhar edilecektir” dedi. l 09

LİDERLER AHLAT’TA 14 MADDELİK GENELGE
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Kırtasiye ürünleri denetlendi Yapay zekâ, düğün salonlarını yakaladı!05 05

MHP Genel Başkan Yardımcısı Sadir 
Durmaz, Isparta’da, 11. Geleneksel Se-

nirkent Kültür, Sanat ve Üzüm Festivali’n-
de konuştu. MHP’nin “üretken belediyeci-
lik” anlayışına dikkat çeken Durmaz, MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin “önce ülkem ve 
milletim” anlayışına vurgu yaptı, “Terör-
süz Türkiye vizyonu hem haklı hem de 
hayati bir hedeftir” dedi. l 09

İzmir’de sahil ve çevre kirliliğine dikkat 
çekmek amacıyla Ülkü Ocakları İzmir İl 

Başkanlığı öncülüğünde geniş kapsamlı 
bir temizlik çalışması yapıldı. MHP Genel 
Sekreter Yardımcısı Tamer Osmanağaoğ-
lu’nun da katılımıyla Çeşme’de başlayan 
etkinlik, İzmir’in farklı ilçelerinde eş za-
manlı olarak gerçekleştirildi.  l 03

Netanyahu’ya güven dipte
İsrail’de, halkın Tel Aviv yönetiminin politi-
kalarına karşı tutumunu değerlendirmek 

için kamuoyu araştırması yapıldı. Ankete 
göre, İsraillilerin büyük çoğunluğu Hamas ile 
esir takası anlaşmasını destekliyor ve siyo-
nist lider Netanyahu’ya güvenmiyor. l 10

Terörsüz Türkiye
haklı bir hedeftir

VATANDAŞLARDAN YOĞUN İLGİ

Ülkü Ocaklarından
temizlik seferberliği

Deprem bölgesine
36 milyar TL’lik
yol yatırımı

CHP’li belediyeler İzmir’i pislik içinde bıraktı

FETÖ’NÜN MANİPÜLASYONLARI 
VE TEMİZLİK ELEĞİ 

Geçtiğimiz hafta kaleme aldığım “MHP pa-
patya falı sevmez” başlıklı yazımda, Türki-
ye’de yaşanan yolsuzluk, rüşvet, kara para 
aklama ve iş takibi gibi olaylarla toplumda 

giderek derinleşen sosyal çürümeye dikkat çek-
meye çalışmıştım.

Tüm bu sorunlara karşı verilecek mücadelenin 
adalet, hukuk ve ahlak merkezli olması gerekti-
ğini; iktidarın da muhalefetin de bu konulara asla 
tarafgirlik penceresinden bakmadan yaklaşması 
gerektiğini özellikle vurgulamıştım.

Ancak yazıya herkes kendi durduğu noktadan 
baktı. CHP medyası yazımı “Ekrem İmamoğlu’nu 
savunmak” için istismar etti.

Oysa benim durduğum nokta, Ekrem İmamoğlu 
ve benzeri davalar için yazımda açıkça belirttiğim 
gibi şuydu:

“Her şey adalet, hukuk, vicdan ve ahlak teme-
linde yürütülse, kimsenin kimseye söyleyecek tek 
bir sözü kalmaz.

Suç ne? Şu…
Cezası ne? Bu…
Bitti.
Ama kişiye, kuruma veya siyasi pozisyona 

göre yaklaşımlar değişiyor, hatta dönüşüyor.”
Ekrem İmamoğlu, yolsuzluk ve rüşvet olaylarını 

organize ettiyse asla gözünün yaşına bakılma-
malıdır. Benzeri durum hangi partide yaşanıyorsa, 
aynı ilke orada da geçerli olmalıdır.

Her partide yolsuzluk, rüşvet, kara para aklama 
ve iş takibi yapan kişilerin bulunabileceğini veya 
sızmaya çalışabileceğini vurgulamış; bu konuda 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin geçmişten 
bugüne gösterdiği hassasiyet ve alınan önlemleri 
de ifade etmiştim.

Ancak FETÖ’nün olayları maniple etmek için 
kullandığı tetikçi yorumcuları, “MHP papatya falı 
sevmez” başlıklı yazımı, sonrasında yapılan ope-
rasyonlarla ilişkilendirerek, “Türkgün başyazarı 
Yıldıray Çiçek operasyona onay veren yazıyı yaz-
dı” şeklinde bir propaganda aracı hâline getirdiler.

Tabi bunların temel amacı yolsuzluk, rüşvet 
ve hukuksuzluklarla mücadele değil… Zaten 
FETÖ’nün bu ülkede yaptığı hukuksuzluklar ve 
adaletsizlikler tarihe geçmiştir. Dertleri dün olduğu 
gibi bugün de MHP’yi şaibeli olaylara ve suçlara 
karıştırarak yıpratmaktır. FETÖ’cü olup da MHP’ye 
kötülük düşünmeyen veya düşmanlık yapmayan 
bir yazar ya da yorumcu görmek mümkün değildir; 
bu, onların genetiğine işlemiş bir davranıştır.

Ben, Yıldıray Çiçek olarak operasyon işareti 
alan veya veren bir gazeteci değilim. Ben, inandı-
ğım davayı, mensup olduğum hareketi ve toplu-
mun değer yargılarını korumak için hassasiyetle-
rimi yazıyorum.

Bu hassasiyet adına yazımın içinde de, “Bir 
bakan, vali, emniyet müdürü, hâkim ya da savcı 
herhangi bir sıfat istismarı hissettiğinde, anında 
MHP ile iletişime geçip teyit alarak yanlışın önüne 
geçebilir. Böylelikle varsa sıfat istismarcıların ve 
haramzade çetelerin önüne set vurulur.” ifadesin-
de bulunmuştum.

FETÖ’nün tetikçileri ise bu geniş kapsamlı has-
sasiyeti bile, “Yıldıray Çiçek diyor ki; bizim onay 
verdiklerimizin usulsüzlüklerine yol verin, refe-
ransımız olmayanlarla ilgilenmeyin dedi” şeklinde 
servis ettiler.

Oysa yazımın bütününde topyekûn bir müca-
deleden ve ahlaklı bir duruştan bahsetmiştim.

Zaten yazımdaki, “MHP, şehitleri ve gazileri 
üzerine dua hazinesi biriktirmiş bir partidir. Kendi 
temizlik eleği her daim çalışır; kimse bundan muaf 
değildir. ‘Bana işlemedi’ diye saklandığını sanan-
lar bilsin ki, gün gelir o elek onları da bulur.” şek-
lindeki cümleler bile niyetimin tesciliyken, buna 
rağmen hassasiyet yüklü yazımı dahi sırf MHP’ye 
düşmanlık için alçakça manipüle ettiler.

Sosyal çürümeye karşı sorumluluk sahibi 
herkes duyarlı olmalıdır. Çünkü çürük, sağlam 
olana sirayet ederse onu da bozar. Gelecek 
nesilleri korumak için toplumdaki çürümeyi 
önleyecek tedbirleri geniş kapsamlı olarak al-
mak şarttır. Bunun içinde hukuk, adalet, ahlak 
toplumun temel direğidir.

YENİ KIZILELMA’NIN 

MÜJDESİ
Yalçın, “Malazgirt Zaferi kutla-
malarında, Anadolu toprakla-
rını yurt edindiğimiz devirden 
itibaren süregelen kardeşlik 
hukukunun ölümsüzlüğü; gerek 
bütün vatan sathına, gerekse 
bütün dünyaya bir kez daha tek 
bilek, tek yürek hâlinde ilan 
edilecektir. Terörsüz Türkiye 
kervanının yürüdüğü yolda, 
yeni Kızılelma’nın, 21. yüzyılda 
lider ülke Türkiye şeklinde ete 
kemiğe bürünüp ufukta görün-
düğünün müjdesi verilecektir” 
diye ifade etti. l 09

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, 
Kahramanmaraş merkezli depremler 

sonrası yapımı devam eden afet konutla-
rına erişimi sağlayacak yolların büyük 
bölümünün tamamlandığını belirterek, 
“237,4 kilometrelik bağlantı ve imar yo-
lunu tamamlayarak trafiğe açtık, 133,1 ki-
lometrelik yolda ise çalışmalarımıza de-
vam ediyoruz” ifadesini kullandı. l 09

GAZZE’NİN KITLIKTAN  
ÖLEN ÇOCUKLARI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 06

‘MAVi VATAN’DA GÜC GÖSTERiSi

MILLI RUH HEP 
VAR OLACAK
AHLAT’TA KUCAKLAŞTIK, MALAZGİRT’TE KAYNAŞTIK

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, Cumhurbaşkanlığı 
Kabinesi’nin, Cumhurbaşkanı Erdoğan liderliğinde Ahlat Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesi’nde toplanacağını bildirdi. Duran, Erdoğan’ın yarın ise Malazgirt Mey-
dan Muharebesi Tarihi Milli Parkı’nda vatandaşlarla buluşacağını kaydetti.

Kabine Toplantısı Ahlat’ta yapılacak

BITLIS’IN AHLAT ILÇESI, MALAZGIRT ZAFERI’NIN 954. YIL DÖNÜMÜ KAP-
SAMINDA BUGÜN ÖNEMLI BIR ETKINLIĞE EV SAHIPLIĞI YAPACAK. CUMHUR-
BAŞKANI ERDOĞAN ILE MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI’NIN DE KATILACAĞI 
ZAFER KUTLAMALARINDA KARDEŞLIK VE BIRLIK MESAJLARI VERILECEK.
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Türkiye’nin yerli imkânlarla 
geliştirdiği askeri gemi TCG 
Anadolu, Cumhuriyet’in ku-
rucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün manevi mirası TCG 
Savarona ile TCG Oruçreis, 
TCG İstanbul, TCG Heybeliada, 
TCG Kalkan, TCG Alanya, TCG 
Sancaktar ve TCG Hızırreis 
denizaltısı TEKNOFEST Mavi 
Vatan kapsamında İstanbul 
Boğazı’ndan geçti.

Yavuz Sultan Selim Köprüsü’nden baş-
layan geçiş töreni, Sarıyer merkez ve 
Tarabya, Emirgan, Kanlıca, Rumeli Hi-
sarı, Kandilli-Bebek hattı, Ortaköy ve 15 
Temmuz Şehitler Köprüsü güzergâhında 
vatandaşlarca takip edildi. Vatandaşlar 
geçiş töreni sırasında çektikleri fotoğ-
rafları  NSosyal’den paylaştı. l 08

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, 
TEKNOFEST MAVI VATAN KAPSAMINDA İSTANBUL 

BOĞAZI’NDAN GEÇIŞ YAPAN TÜRK DONANMASININ 
SEÇKIN GEMILERINI DOLMABAHÇE’DE SELAMLADI.

‘Kurasız hac’ diyen yandı!
Ticaret Bakanlığı, hac vizesi bulunmayan vatandaşlar 

için kayıt dışı şekilde hac programı düzenleyen  
acentelerin “özel hac vizesi” ya da “kurasız hac” gibi  

tanıtımlarına ceza uygulanacağını bildirdi. l 5
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Muğla'nın 
Datça ilçesi 

açıklarındaki 17. 
yüzyıl Osmanlı 

batığında 36 
tüfek, 50'den 

fazla humbara, 
Çin porselenleri, 

mühür, satranç 
takımı ve günlük 

yaşam eşyaları 
bulundu.

Tekirdağ'da Trak uygarlığının önemli yerleşimlerinden biri olarak kabul edilen Heraion-Teikhos 
(Hera'nın Şehri) Antik Kenti'nde yürütülen arkeolojik kazılarda kadın işçiler aktif rol alıyor. 

uğla'nın Datça 
ilçesi açıklarında-

ki Kızlan Osmanlı 
Batığı'nda yürütülen 

su altı kazılarından Osmanlı 
denizcilik tarihine ışık tutacak 
önemli buluntular çıkarıldı. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı-
nın "Geleceğe Miras Projesi" 
kapsamında Dokuz Eylül Üni-
versitesi Sualtı Kültür Mirası 
ve Denizcilik Tarihi Uygulama 
ve Araştırma Merkezi'nce 
(SUDEMER) yürütülen kazı-
lar, Türkiye'de kazısı yapılan 
tek 17. yüzyıl Osmanlı batığı 
olma özelliği taşıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy'un da 2021'de dalış yap-
tığı bölgedeki Osmanlı dönemi 
batığındaki kazı çalışmaları 
uzman ekiplerce yürütülüyor. 

Kazı Başkanı ve 
SUDEMER Müdürü 
Prof. Dr. Harun Özdaş,  
batıktaki dördüncü kazı 
sezonunda yürüttükleri 
çalışmalarda buldukları 
mühürden, geminin 1667-
1668 yılları arasında battığını 
belirlediklerini söyledi. Batığın 
ilk bulunduğunda sıradan 
göründüğünü ancak derinlere 
indikçe olağanüstü bulgularla 
karşılaştıklarını belirten Özdaş, 
"Buluntu, normal şartlarda bu 
kadar sığ bir batıkta bulunma-
yacak kadar zengin bir çeşitli-
liğe sahip ve sayısal olarak da 
çok yüksek. Osmanlı dönemi 
denizciliğine yönelik yeni bir 
müze açabilecek kadar zengin 
bir buluntu topluluğuyla karşı 
karşıyayız" diye konuştu.

GÖNÜLLÜ DEVLET 
SANATÇILARINDAN 
GENÇLERE DESTEK

40 YILDIR 
BIRIKTIRDIĞI 
ANTIKALARI 
SERGILIYOR

M
AKDENIZ'DE BULUNDU

TÜFEKLER, HUMBARALAR VE MÜHÜRLER...
Bu sezonki kazılarda özellikle askeri mühimmatın 
dikkati çektiğini anlatan Özdaş, paketlenmiş hâlde 36 

Osmanlı tüfeği, 50'den fazla humbara (el bombası), kılıç, 
hançer ve tabancaların yanı sıra 3 binin üzerinde merminin 
gün yüzüne çıkarıldığını belirtti. Özdaş, buluntuların geminin 
Osmanlı devlet gemisi olduğunu kanıtladığını bildirdi. Os-
manlı hançeri bulduklarını belirten Özdaş, "Geminin dış bor-
dosunda yaptığımız küçük bir çalışma sırasında bir hançere 

rastladık. Tipik bir Osmanlı hançeri, kıvrımlı yapısı ve sapında 
süslemesi olduğunu düşünüyoruz. Çökeltiyle kaplı olduğu 
için formu dışında çok ayrıntıya giremiyoruz. Konservasyon 
çalışması sonucu tanımlamaları ortaya çıkacak" bilgisini ver-
di. Prof. Dr. Özdaş, buldukları "Hüdabende Abdullah Ahmed" 
ismine ait mühürden geminin tam tarihlemesini yaptıklarını 
belirterek, şunları kaydetti: "Geçen sene sikkelere rastlamış-
tık, onlardan kabaca 1660 ila 1675 arasını tarihliyorduk fakat 

bu mühür bize Hicri 1078 (Miladi 1667-1668) yılını verdi. Bu 
da geminin 1667-1668 yılları arasında bir mücadele, çatışma 
sonrası kıyıya sürüklenerek karaya oturduğunu daha sonra 
yanarak battığını gösteriyor. Batıkta mühimmat dışında da 
dikkati çekici eserler bulundu. 135 adet t ophane üretimi pipo 
lülesi, 2 adet satranç takımı, bambu paketler içinde 40'tan 
fazla Çin porseleni, bakır mutfak kapları, ibrikler, kazanlar, 
tahta kaşık, şimşir tarak ve deri mataralar bulundu."

OSMANLI'NIN 
KAYIP GEMISI

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Er-
soy, NSosyal'den yaptığı açıklamada, ec-

dadın izini sadece karada değil, denizlerde de 
sürdürdüklerini belirtti. Bakanlığın "Geleceğe 
Miras Projesi" ile eşsiz mirası koruyarak gele-
cek kuşaklara aktardıklarını vurgulayan Ersoy, 
bu projenin en çarpıcı örneklerinden birinin 
de Akdeniz'in derinliklerinde yüzyıllar sonra 
gün yüzüne çıkan Osmanlı batığı olduğunu 
ifade etti. Bakan Ersoy, kazıya ilişkin şunları 
kaydetti: "Kızlan Osmanlı Batığı Su Altı Kazı-
sı'nda son olarak silahlar, porselenler, satranç 
takımları ve tarihe ışık tutan eşsiz buluntular 
ortaya çıkarıldı. Türkiye'de kazısı yapılan ilk 
ve tek 17'nci yüzyıl Osmanlı batığında 30'dan 

fazla tüfek, 50'den fazla humbara, binlerce 
mermi ve Osmanlı döneminin en 

büyük pipo koleksiyonu bulundu. 
Batık, Osmanlı'nın deniz gücü 

ve ticaretini günümüze taşıyan 
ilk örnek. Bu keşif, yalnızca 

ülkemizin değil, dünya su 
altı arkeolojisinin de en 
çarpıcı buluntularından biri 

olarak tarihe geçti. Emeği 
geçen herkese ve özellikle de 

ekip arkadaşlarıma teşekkür 
ediyorum."

'ECDADIN IZINI 
SÜRÜYORUZ'

Klasik Türk müziğinin gelecek kuşaklara aktarıl-
ması amacıyla gönüllü sanatçılar öncülüğünde 

oluşturulan VİSİOTT Sanat Musiki, genç yetenekleri 
musiki eğitimiyle buluşturuyor. Gönüllülük esasıyla 
yürütülen çalışmalarla, gençlerden hiçbir ücret talep 
etmeden Türk musikisi eğitimi imkânı sağlanıyor. 
Hanende ve Sazende Atölyeleri ile İcra Heyeti çalış-
malarında devlet sanatçıları, usta-çırak geleneğini 
yaşatarak genç yeteneklere hem sahne deneyimi hem 
de kültürel destek sunuyor. Konuya ilişkin değerlen-
dirmede bulunan TRT Ankara Radyosu kanun sanatçısı 
Vedat Erdem Koca, usta çırak ilişkisini ve meşk silsilesini 
geleceğin sanatçı adaylarına aktarmak istediklerini 
söyledi. Koca, Kültür ve Turizm Bakanlığı Ankara Türk 
Dünyası Müzik Topluluğu ses sanatçısı olan eşi Zeyneb 
Altuntaş ile yıllarca kendi çabalarıyla öğrencilere 
yardımcı olduklarını, VİSİOTT Sanat Musiki çatısı altında 
bu çalışmaların profesyonel hâle geldiğini, daha çok 
gence ulaştıklarını belirtti. Koca, "Hâlbuki bu ülkenin 
topraklarında bizim daha çok destek, burs vermemiz ve 
hiçbir ücret almadan, bir notanın fotokopisinin parasını 
bile almadan bütün bilgi birikimimizle, donanımımızla, 
çevremizle onlara yardımcı olmamız gerekiyor. O yüz-
den biz bu gençleri bir araya topluyoruz. Katılım ücreti, 
aidat, hiçbir şekilde maddi bir karşılığı yok bunun. Tek 
şartımız aşk, musiki aşkı, disiplin ve gelecek vadeden 
sanatçılar" ifadelerini kullandı.

Kayseri'nin Hacılar ilçesinde yaşayan 65 
yaşındaki Mahmut Gengeç, evinin 3 odasını, 

aralarında 500 yıllık taş objelerin da yer aldığı 
antika eşyalarla donattı. Çocukluğundan itibaren 
tarihe ve eski eşyalara ilgi duyan Gengeç, 40 yıldır 
aralarında şirahane, yayık, plak, düven, beşik, 
değirmen taşı ve testinin de bulunduğu eşyaları 
biriktiriyor. Gengeç, tarihi eser, antika eşya ve 
objelerden oluşan yaklaşık 2 bin parçayı gelecek 
nesillere aktarmak amacıyla iki yıldır müze gibi 
evinin 3 odasında sergiliyor. Ziyaretçileri taş yapılı 
odalarda ağırlayıp âdeta geçmişte yolculuğa 
çıkaran Gengeç, bazı eşyaları da astığı evinin 
bahçe duvarında sergiliyor. Emekli, 4 çocuk 
babası Gengeç,  tarihin önemli olduğunu ve in-
sanın geçmişini unutmaması gerektiğini söyledi. 
Çocukluğundan itibaren tarihe merak duyduğunu 
ifade eden Gengeç, "Çocukluğumda Kayseri'de 
isterse 50 katlı bina yapsınlar, benim hiç dikka-
timi çekmezdi. Ben hep eski mahallelerde, taş 
yapıların arasında gezerdim. Yıkılan binalardaki 
eski taşları bile alıp sergilemek isterdim" dedi. 
Gengeç, eşyaları hediye edenlerden veya satmak 
isteyenlerden alıp biriktirdiğini dile getirdi.

ANTALYA 'DAKİ FALEZ PLAJLARI 200 BIN ZIYARETÇIYI AĞIRLADI
Türkiye'nin 233 plajıyla "Mavi Bayrak" şampiyonu olan Antalya'da 
Muratpaşa Belediyesinin falez sahil bandı boyunca yer alan plajları yaz 

sezonunda 200 binin üzerinde kent sakini ile yerli ve yabancı turisti ağırladı. 
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, Antalya'nın doğa harikası falezlerinin 
Akdeniz'le buluştuğu noktada yer alan Mavi Bayraklı plajlar, misafirlerine 
berrak sularda yüzlerce deniz canlısıyla yüzme fırsatı sunuyor. Türkiye'nin 233 
plajıyla "Mavi Bayrak" şampiyonu olan Antalya'da Muratpaşa Belediyesinin 
falez sahil bandı boyunca yer alan Konserve, Mobil, İnciraltı, Erdal İnönü ve 
Erenkuş Plajları, kavurucu sıcaklardan kaçmak isteyenler için ideal bir seçenek 
oluyor. Falez plajlarında yer alan 523 şezlongdan sezon boyunca 73 bin 703 kişi 
faydalandı. Serbest kullanım alanlarıyla 200 binin üzerinde kent sakini, yerli ve 
yabancı turist bu yaz sezonunda denizin ve güneşin tadını çıkardı.

 
KADIN ELIYLE KAZILIYOR

Tekirdağ'ın Karaevli Mahalle-
si'ndeki Heraion-Teikhos Antik 

Kenti'nde yürütülen çalışmalar, Kültür 
ve Turizm Bakanlığının "Geleceğe Miras 
Projesi" kapsamında destekleniyor. 
Çalışmalar, İstanbul Rumeli Üniversitesi 
Sanat, Tasarım, Mimarlık Fakültesi 
Dekanı ve Arkeolojik Araştırmalar Ofisi 
Koordinatörü ve Kazı Başkanı Prof. Dr. 
Neşe Atik öncülüğünde sürüyor. Kazı 
alanında uzman arkeologların yanı sıra 
bölge halkından kadın işçiler de yer 
alıyor. Trak medeniyetine ışık tutan 
kazılarda görev alan 11 kadın, binlerce 
yıl öncesine ait yapı ve eserlerin gün 
yüzüne çıkarılmasına katkı sağlıyor. 
Kadınların dışında kazı ekibinde 2 
kazı başkan yardımcısı ve 3 arkeolog 

bulunuyor. Prof. Dr. Neşe Atik,  Herai-
on-Teikhos Antik Kenti'nin, Trakya'da 
Trak kültürünün izlerini taşıyan ender 
yerleşim alanlarından biri olduğunu 
söyledi. Yıllardır devam edilen kazılarla 
antik kenti gün yüzüne çıkartmaya 
çalıştıklarını belirten Atik, "Kadın 
işçilerimizle devam ediyoruz kazılara. 
2000 yılında ilk defa kadın işçilerle 
başladık. Kadın işçilerimiz bizim kar-
deşlerimiz gibi ve çok daha deneyimli 
oldu bir kısmı. Tabii yıllardır çalışıyor-
lar. Bu arkadaşlara bu sene yenileri 
katıldı. Şu anda 11 kadınla başladık. 
Gelecek ödenek doğrultusunda sayıları 
artacak" diye konuştu. Atik, kadınların 
kazılarda yer almasının antik kente de 
ayrı bir renk kattığını dile getirdi.

'HERA'NIN ŞEHRI'

Mehmet Nuri Ersoy
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ANAHTAR'ININ KİLİDİ 
KİMDE YAVUZ EFENDİ?

Sadi Şirazi bir sözünde, “Lafta 
ölçü bilmeyen, edepsizlikte 
sınır tanımaz.” der. Bir başka 
sözünde ise, “Kusuru kendisi-

ne söylenmeyen adam, ayıbını hüner 
zanneder.” 
      Bu sözler, kumaşı ölçüp biçtiğinizde, 
tam da siyaset pazarında tutunmak 
için lafta ölçü bilmeyen, edepsizlikte 
sınır tanımayan ve ayıbını hüner sanan 
Yavuz Ağıralioğlu isimli şahsın karak-
terine oturuyor.
    Kilidini kimin ürettiği ve Türkiye 
genelinde kimin sponsor olduğu meç-
hul olan Anahtar Partisi’ni kurduğu 
günden, “Terörsüz Türkiye” hedefini 
ilan ettiği ana kadar MHP’yi kendisine 
bir PR aracı olarak gördü. Bugün de 
temelsiz ve ikiyüzlü söylemlerle sürekli 
MHP’yi hedef almaya devam ediyor.

Yavuz Ağıralioğlu’nun en büyük 
siyasi cahilliği —yahut kendi zaviye-
sinden bakıldığında kurnazlığı— yeni 
bir parti kurunca geçmişini unuttu-
rabileceğini sanmasıdır. Unutulmaz 
Yavuz Efendi, unutulmaz. Bugünlerde 
sergilediğin edepsizlikler ve ayıplar da 
unutulmayacaktır.

Son siyasi edepsizliğini ise Osma-
niye’de, yine MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi hedef alarak gerçekleştir-
miştir. Elbette hak ettiği cevabı da Ül-
kücülerden almıştır. Yavuz Ağıralioğlu, 
siyasette tutunmak ve seçim arifesinde 
kendini pazarlayabilmek adına Osma-
niye’de küçüldükçe küçülmüştür. Gerçi 
kimse onun büyük bir karakter olduğu-
nu da iddia etmemiştir.

Osmaniye, Sayın Devlet Bahçeli ile 
özdeşleşmiş, onun ata toprağıdır. İşte 
bu küçücük partinin küçük karakterli 
genel başkanı; ata toprağında tüm siyasi 
nezaketi ve ahlakı ayaklar altına alarak, 
iftira yüklü bir seviyesizlik gösterisine 
imza attı.

Öncelikle şunu herkesin bilmesi 
lazımdır: Yavuz Ağıralioğlu’nun hiçbir 
zaman MHP’li veya Ülkücü bir kimliği 
olmamıştır. Peki, MHP ve Ülkü Ocakla-
rı’nda onu gören, bilen veya tanıyan var 
mıdır? Böyle bir kimliğine dair bir fotoğ-
rafı da yoktur.

Onu siyasete başladığı BBP’de ve 
daha sonra İYİ Parti’de, kendi yol arka-
daşları farklı kimliklerle tarif etmişler-
dir. Mesela bir zamanlar İYİ Parti’de be-
raber yol yürüdüğü Av. Afşin Hatipoğlu, 
Yavuz Ağıralioğlu’nu şöyle özetlemişti:

n Gençlik hareketlerine İBDA-C 
çizgisinde başlamıştır; sarık/kalpak 
ve uzun pardesü ile tanınmıştır.

n BBP’ye katılmıştır.
n Muhsin Bey ile anlaşamayarak 

partiden ayrılmıştır.
BBP Genel Başkan Yardımcısı Ali 

Keser ise onu şöyle tarif etmişti:
“Bu müfteri, 2002 yılından sonra, 

Büyük Birlik Partisi ve lideri hak-
kındaki hadsiz ve çirkin ifadeleri ve 
tavırlarından dolayı bizzat Muhsin 
Yazıcıoğlu tarafından partiden kovul-
muştur. Bu, o dönemde camiamızda 
bulunan herkes tarafından bilinen bir 
durumdur. Büyük Birlik Partisi’nde 
tutunamamasının sebebi, gerçekleri 
çarpıtarak ifade etmeye çalıştığı gibi, 
parti dışındaki unsurlar değil; Muhsin 
Yazıcıoğlu’yla ilgili yaptığı saygısızlık-
ların partimiz mensupları tarafından 
affedilmemesi ve unutulmamasıdır. 
Herkes bilir ki, 2003-2009 arası, Muh-
sin Yazıcıoğlu’nun söz konusu şahsı 
partiden uzaklaştırdığı ve hiçbir şe-
kilde görüşmediği yıllardır. Bu süreçte 
Büyük Birlik Partisi ve rahmetli Şehit 
Liderimiz Muhsin Yazıcıoğlu’yla tek 
ilişkisi, partimiz ve kurucu liderimiz 
hakkında meczup üslubuyla yaptığı 
çirkin konuşmalardır.”

Bu ve benzeri sözlerle tarif edilen 
Yavuz Ağıralioğlu, şimdi çıkmış mer-
hum Başbuğ Alparslan Türkeş, Muhsin 
Yazıcıoğlu ve şehidimiz Fırat Çakıroğ-
lu’nun isimlerini istismar ederek Os-
maniye’de şu cümleleri kurdu:

“Sırrı Süreyya Önder’in fotoğrafını 
sevdiğin kadar, Fırat Çakıroğlu’nun 
fotoğrafını seveydin. Muhsin Yazıcıoğ-
lu’nun fotoğrafını seveydin. Sırrı Sürey-
ya Önder’in fotoğrafını sevdiğin kadar, 
Apo’ya ‘kurucu önder’ dediğin kadar, 
Alparslan Türkeş’in adını sayaydın. 
Şunun için kıymetli bunlar. ‘Bize niye 
güvenmedin’ diyorlar. Sen milliyetçile-
re niye güvenmedin? Sen ülküdaşları-
na, kardeşlerine niye güvenmedin?”

Yavuz Ağıralioğlu, Sırrı Süreyya 
Önder diyorsun; bu isim 2019 yerel se-
çimlerinde içinde bulunduğunuz HDP’li 
ittifakın milletvekili idi.

Bu süreçte şehidimiz Fırat Yılmaz 
Çakıroğlu’nu da istismar etmeye çalışı-
yorsun. Fırat Yılmaz Çakıroğlu’nu şehit 
eden PKK’lılar iken, PKK’nın teröre 
devam ettiği ve HDP’nin teröre yardım 
ve yataklık ettiği süreçte onlarla si-
yasi menfaat ittifakı kuran da sizdiniz. 
Evladını şehit vermiş kıymetli Özlem 
Çakıroğlu, senin iftiralarla saldırdığın 
“Terörsüz Türkiye” hedefi için bak 
şöyle destek veriyor:

“Ben bir şehit annesiyim… Her yeni 
günle birlikte yeniden yanıyorum. 
Ama yine de, her gece yastığa başımı 
koyduğumda yalnızca bir dileğim 
var: Başka Fıratlar toprağa düşmesin. 
Evlatlarımız, torunlarıyla birlikte 
huzur içinde bir hayat yaşasınlar. 
Şehit evlatlarımız geri gelmeyecek. 
Ne yapsalar, ne söyleseler, ne olursa 
olsun… Ama artık bu ülke şehit ver-
mesin istiyorum.”

HHH
Başbuğ Alparslan Türkeş’i istismar 

etmek için diline doluyorsun… Oysa 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in “Davaya 
ihanet ettiler” dediği, kişiliğine, dava-
sına ve siyaset tarzına birçok iftira atan 
kişilerin kurduğu BBP isimli partinin 
gençlik yapılanması Nizamı Alem 
Ocakları’nda Genel Başkanlık yapmış 
birisin.

Merhum Muhsin Yazıcıoğlu üzerin-
den ahkâm kesiyorsun. Senin ona iha-
net ettiğini ve saygısızlıklar yaptığını, 
eski partin BBP’nin en yetkili isimleri 
söylüyor.

Suçladığın MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli ise, merhum Muhsin Yazıcıoğ-
lu’nun helikopterinin düştüğü habe-
rini alır almaz seçim mitinglerini iptal 
ederek Ankara’ya dönmüş, Ankara’ya 
döner dönmez de BBP Genel Merkezine 
ziyarete gitmiş ve hayatını kaybet-
tiği netleşince, geçmişin hukuku ve 
hatıralarına uygun bir şekilde taziye 
açıklaması yapmıştır. Merhum Muhsin 
Yazıcıoğlu’nun kızı Firuze Yazıcıoğ-
lu’nun düğününde nikâh şahitliği de 
yapmıştır.

Siyasi edep, adap ve vefa bilen Sayın 
Devlet Bahçeli’ye sen ne öğretmeye 
çalışıyorsun, Yavuz Ağıralioğlu?

Ozan Arif ve Sinan Ateş konusuna 
ise hiç girmiyorum. Çünkü bu konulara 
girersek eminim nefessiz bir şekilde 
altında kalırsın…

Sırf Ozan Arif’in bizlere ettiği hakaret 
ve küfürleri sana iade ediyoruz desek 
bile, bir daha sesin soluğun bu konular-
da çıkmaz. 

Konuşman içerisinde “Türkeş’in 
mezarında ona kurucu önder dedin” 
diyerek aklınca manipülasyon yapıyor-
sun. Oysa Sayın Devlet Bahçeli’nin cüm-
lesi “Bölücü faaliyetlerin kurucu önderi” 
diye başlıyor. Bahsedilen konu, terör 
örgütü ve onun yarattığı terör… Terör 
örgütü PKK’yı o kurmadı mı?

Terör eylemlerine önderlik eden, adı 
üzerinde, o teröristbaşı olmadı mı? 

Biz mi yanlış biliyoruz, yoksa sen mi?
“Önderimiz Apo” diyenlerle dün itti-

fak yaparken aklına gelmeyenler, şimdi 
terörü kökten bitirmeyi amaçlayan 
süreçte neden ortaya çıkıyor? Hedef, 
bu yapıları ortadan kaldırarak “terör-
süz bir Türkiye” atmosferi oluşturmak 
iken, bu fitne girişimlerini hangi amaç-

larla yapıyorsunuz? 
Bu ikiyüzlülük değil mi? Evet, aynen 
öyle…

İşte bir başka ikiyüzlülüğün kanıtı: 
Yavuz Ağıralioğlu, şu konuşmayı 
BBP’de mi, Türkiye İnisiyatifi Hareketi 
Başkanı iken mi, yoksa İYİ Parti’de mi 
yapmıştın?

“Abdullah Öcalan asılsın diye feve-
ran etmeye gerek yok. 
Abdullah Öcalan gibi bir cani bile olsa, 
Türk Devleti’nin adalet fikrinin, adalet-
le yönetim anlayışının zedelenmesine 
müsaade etmemek lazım. 
Devlet isterse serbest bırakır. 
Bırakır. 
Ama devlet bırakır. 
Hangi devlet bırakır? 
Bundan sonra hiçbir suistimali tolere 
etmeyecek bir devlet bırakır. 
Der ki: ‘Son noktaya vardığımda, senin 
özgürlük savaşı veya demokrasi ha-
variliği yapmana izin vermem. Defolup 
gidersin dağa; bulduğum yerde de 
gebertirim seni,’ der devlet. 
Karakollarının krokilerini verir devlet. 
Devlet, bir devlet olur; der ki: ‘Sizi ser-
best bırakıyorum, karakollarımın da 
krokileri… Vurun da görelim.’ der. 
İşte bu devlettir aslında; bu bölgenin 
devleti, bu coğrafyanın sahibi olan 
devlettir. 
Yani bu pespayelikten çıkmış, sonra-
sında da…”

Şimdi soruyorum: Bu sözlerin sahibi 
olarak, terörle mücadele tarihinin en 
başarılı hükümeti olan Cumhur İttifa-
kı’nın, Türk devletinin tüm unsurlarıyla 
hayata geçirmeye çalıştığı “Terörsüz 
Türkiye” projesine niçin öfke kusuyor, 
üzerinden siyasi fitne yayıyorsun?

Bu tür konuşmaları yapan sensin… 
“Önderimiz Apo” diyen siyasi uzantı-
larla ittifak kuran sensin… 
Ve tarihin en büyük terörle mücadele 
hamlelerinden biri olan Zeytin Dalı 
Operasyonu hakkında, “Tek adam 
rejimini kalıcı kılmaktan başka hiçbir 
amaca hizmet etmeyecek ve beka 
sorunu yaratabilecek Afrin savaş 
senaryolarına İYİ Parti tamamen kar-
şıdır” diyen partide yöneticilik yapan 
da sensin…

TBMM’de HDP Grup Başkanvekili Fat-
ma Kurtulan’ın “İYİ Parti, size söylüyo-
rum: Size rağmen, içinde bulunduğunuz 
ittifaka, HDP ve PKK’ya içinde gönül 
vermişlerin de olduğu insanlar oy verdi. 
Şu an koltuklarınızda HDP’nin oylarıyla 
oturuyorsunuz. Bu ittifakta, CHP’yle 
yaptığınız ittifakta HDP’nin oylarının 
etkisi vardır. Ne yapacaksınız şimdi? 
Ne diyeceksiniz şimdi buna?” sözleriyle 
fırçaladığı adam değil misin sen?

Yapma Yavuz Efendi… 
Seçimlerde küsurat oy alacak partini 
pazarlayacak yer ararken, “Keçi sarhoş 
olunca dövüşmek için kurt arar” misali, 
MHP’ye sataşmayı bırak.

Ne MHP’nin ne de onun Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli’nin, sizin gibi kişisel 
ve siyasi menfaatleri uğruna oradan 
oraya savrulanlara karşı; Türk mille-
tine olan sarsılmaz bağlılığını, bu ülke 
için ortaya koyduğu millî vizyonunu 
ve terörle mücadeledeki kararlı stra-
tejisini ispat etme gibi bir mecburiyeti 
yoktur.

Çünkü sizin derdiniz hakikatler de-
ğil; sadece siyasi istismar malzemesi 
yapabileceğiniz konular ve süreçlerdir. 
Ama sana buradan ekmek çıkmaz… 
Hadi sahiplerine bunun bilgisini ver… 

HP’li İzmir Be-
lediye Başkan-

lığı tarafından 
toplanmayan 

çöpleri ve Körfez kirliliğiyle 
sık sık gündeme gelen İz-
mir’de Ülkü Ocakları İzmir İl 
Başkanlığı tarafından dikkat 
çeken bir proje hayata ge-
çirildi. MHP Genel Sekreter 
Yardımcısı, İzmir Milletvekili 
Tamer Osmanağaoğlu ve 
İzmir Ülkü Ocakları Baş-
kanı Burak Kılıç’ın yanı sıra 
çok sayıda Ülkü Ocakları 
mensubunun da katıldığı 
temizlik çalışmasında so-
kaklara atılan ve toplanma-
yan çöpler toplandı. Projenin 
Çeşme ayağında konuşan 
Osmanağaoğlu; gelecek ne-
sillere bırakılacak en büyük 
mirasın temiz bir toplum, te-
miz bir çevre ve kendi den-
gesini koruyabilen bir doğa 
olduğunu söyledi. Açıkla-
masında Ülkü Ocaklarının 
çevre duyarlılığına da dikkat 
çeken Osmanağaoğlu, “Yan-
gınlarda, depremlerde, doğal 
afetlerde Ülkü Ocakları her 
zaman insanımızın, doğa-
daki canlıların ve doğanın 

korunmasının yanında 
olmuş, fedakârane çalışma-
larıyla göz kamaştırmıştır. 
Bugün de burada bunlardan 
birisine şahitlik ediyoruz” 
dedi.  Ülkü Ocakları İzmir İl 
Başkanı Burak Kılıç ise x he-
sabından yaptığı paylaşımda 
“Çevrecilik Milliyetçiliktir 
anlayışımız doğrultusunda, 
İzmir’imizin CHP tarafından 
mahkûm edildiği sahil ve 
çevre kirliliğine dikkat çek-
mek amacıyla, MHP Genel 
Sekreter Yardımcımız ve 
İzmir Milletvekilimiz Tamer 
Osmanağaoğlu ile birlik-
te Çeşme’de, ayrıca Ülkü 

Ocakları İzmir İl Başkanlığı 
olarak tüm teşkilatlarımızla 
eş zamanlı bir sahil temizliği 
gerçekleştirdik”  dedi.

İzmir Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu’nun da katıl-
dığı Çeşme programının yanı 
sıra Ülkü Ocakları mensubu 
yüzlerce kişinin katılımıyla, 
eş zamanlı olarak temizlik 
faaliyetinin gerçekleştirildiği 
yerler şu şekilde:

Konak İskele, İnciraltı 
Sahili, Karşıyaka Sahili, Bay-
raklı Sahili, Mavişehir Sasalı 
Girişi, Akarca Haritacılar 
Sahili, Güzelbahçe Halk Plajı, 
Pamucak Sahili, Menderes 
Ahmetbeyli Sahili, Özdere 
ve Gümüldür Sahilleri, Foça 
Sahili, Aliağa Sahili, Dikili 
Sahili, Urla Sahili. Osma-
nağaoğlu ayrıca programın 
gerçekleşmesinde ve proje-
nin hayata geçirilmesinde 
emeği geçen Ülkü Ocakları 
İzmir İl Başkanı Burak Kı-
lıç’a ve katılımcılara ayrıca 
teşekkür etti. CHP’li İzmir 
Büyükşehir Belediyesinin 
toplanmayan çöpler sebe-
biyle çok sert eleştirilerin 
muhatabı olduğu biliniyor.

MHP’li Tamer Osmanağaoğlu, İzmir Ülkü Ocakları tarafından İzmir’iz dört 
bir yanında başlatılan ve sahillerdeki çöplerin temizlenmesini hedefleyen 
“sahil temizliği” projesinin Çeşme ayağında konuştu ve “Liderimiz Sn. Dev-
let Bahçeli'nin, “Çevre demek vatan demektir” sözlerine kulak veren Ülkü 
Ocakları İzmir İl Başkanlığımız tarafından; İzmir’imizin dört bir yanında 

eş zamanlı gerçekleştirilen sahil temizliğinin Çeşme ayağını Ülkü Ocakları 
İzmir İl Başkanımız Burak Kılıç ve ülküdaşlarımızla gerçekleştirdik” dedi. 

C

İZMIR ÜLKÜ 
OCAKLARINDAN 
EŞ ZAMANLI 
TEMIZLIK ÇALIŞMASI

ÇEVRE DEMEK 
VATAN DEMEKTİR!

Diyarbakır'dan Mersin'e tatile götü-
rüldüğü öğrenilen öğrencileri taşıyan 

Mehmet Zemin A. idaresindeki minibüs, 
Ayaş Mahallesi Yemişkumu mevkisinde 
D-400 kara yolunun kenarında duran tırın 
dorsesine arkadan çarptı.

İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık, 
polis ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Kazada, minibüsteki bakım personeli Yıldız 
Polat ve devlet koruması altındaki Farah 
adlı kız çocuğu hayatını kaybetti. Yaralılar, 
Mehmet Zemin A. ve 8'i çocuk 9 kişi sağlık 
ekiplerince çevredeki hastanelere kaldı-
rıldı. Sürücü Mehmet Zemin A, tedavisinin 
ardından jandarma ekiplerince gözaltına 
alındı.Tır sürücüsü Mahmut Ş, gazetecilere, 
aracının freninde arıza oluştuğunu söyledi. 
Bunun üzerine tırını durdurduğunu dile 

getiren Mahmut Ş, şöyle konuştu: "Arızayı 
tespit etmek için emniyet şeridine girip 
durdum. Tam arabadan ineceğim esnada 
aşırı şiddetli ses geldi. Kendi tarafımdan 
inemedim.  

Diğer taraftan inince servis aracının 
bize çarptığını gördüm. Servis şoförüne 
'Abi önüne biri mi çıktı, niye bu tarafa 
geldin ve bize çarptın?' diye sordum. 
'Uyuklamışım' dedi. Herhâlde yorgun, 
Diyarbakır'dan geliyor."

Göktaş, başsağlığı mesajı paylaşmıştı
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 

Mahinur Özdemir Göktaş, NSosyal'deki 
hesabından yaptığı paylaşımda, trafik 
kazasında hayatını kaybeden Farah ve 
Polat için başsağlığı dilemişti.

ÖĞRENCILERI TAŞIYAN MINIBÜS, TIRA ÇARPTI: 
2 ÖLÜ, 10 YARALI

Mersin'in Erdemli ilçesinde öğrencileri taşıyan minibüs, tıra çarptı. Yaşa-
nan trafik kazasında 1'i çocuk 2 kişi hayatını kaybetti, 10 kişi yaralandı.
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OMODA 7 ILE 
FARK YARATACAK

BYD’nin Avrupa üssü

TÜRKIYE 
OLUYOR

Çinli otomotiv devi BYD, Türkiye’deki 
fabrikasında beklenenden daha erken 

elektrikli araç üretimine başlayacak. Üretimin 
hızlanmasıyla birlikte Türkiye, BYD’nin Avrupa’ya 
yönelik önemli üretim ve ihracat üssü hâline 
gelecek. Şirketin Macaristan’daki elektrikli araç 
fabrikasında üretim 2026’ya ertelenirken, Türki-
ye’deki tesis kapasitenin altında çalışmak yerine 
planlanandan fazla üretim yapacak. Böylece 
Türkiye’de üretilen araçlar Avrupa Birliği pazarına 
gümrük vergisi olmadan ihraç edilebilecek. 
BYD’nin Asya-Pasifik Satış Bölümü Genel Müdürü 
Liu Xue Liang, Güneydoğu Asya’da Malezya’da 
CKD montaj tesisi kuracaklarını ve üretimin 
2026’da başlayacağını açıklarken, Türkiye fabri-
kasının bölgesel stratejideki önemine de vurgu 
yaptı. Türkiye, Toyota, Stellantis, Ford, Hyundai 
gibi büyük otomotiv üreticilerinin tercih ettiği 
düşük maliyetli üretim merkezi olarak konumunu 
güçlendirirken, Çinli markalar da yatırımlarını 
artırıyor. Mart ayında Çinli Chery’nin 1 milyar do-
larlık yatırım yaptığı ve yıllık 200 bin araç üretim 
kapasiteli fabrika kuracağı açıklanmıştı.

BMW Group, elektrikli araçlarda

Hyundai Motor Türkiye, kompakt hatchback 
sınıfındaki sevilen modeli i30’u yeniden 

satışa sunmaya hazırlanıyor. Eylül ayında 
Türkiye yollarıyla buluşacak olan i30, Prime 

ve Comfort olmak üzere iki farklı donanım 
seçeneğiyle gelecek. Yenilenen i30, 1,5 

litrelik 140 PS gücünde Mild Hibrit motoru 
ve 7 ileri DCT şanzımanıyla performans ile 
yakıt verimliliğini bir arada sunuyor. 253 

Nm tork değeriyle güçlü bir sürüş karakteri 
vadeden araç, Hyundai’nin modern tasarım 

anlayışı ve güvenlik yaklaşımıyla da 
dikkat çekiyor. “Seninle yola çıkmak için 

hazır!” sloganıyla tanıtılan i30’un fiyat ve 
teknik detaylarının önümüzdeki günlerde 

açıklanması bekleniyor.

Türkiye lastik sektörünün öncüsü Petlas, bir ilke 
daha imza atarak ilk yerli terminal çekici lastiği 
olan PtxTERMINAL’in üretimine başladı. Kırşehir 
fabrikasında üretilen yeni model, yüksek taşıma 
kapasitesi, uzun ömür ve düşük yakıt tüketimi 
gibi özellikleriyle dikkat çekiyor. 310/80R22.5 
ebatlarında üretilen lastik, liman çekicileri ve 
römorklar için özel olarak tasarlandı. İki kat uzun 
ömür, 3.650 kg daha fazla yük taşıma kapasitesi, 
antistatik yapısı, düşük dönme direnci ve her aksa 
uyumlu olması sayesinde rakiplerinden ayrılıyor. 
Petlas, bu yeni ürünle ithalata bağımlılığı azalt-
mayı, yerli üretimle maliyet avantajı sağlamayı 
ve sektördeki liderliğini pekiştirmeyi hedefliyor. 
TL bazında satışa sunulan lastik, özellikle liman 
taşımacılığında yeni bir dönemin kapısını aralıyor.

HYUNDAI I30  
GERI DÖNÜYOR

YERLI LASTIKLE 
DÜŞÜK MALIYET

JEEP AVENGER’DAN
200 BIN SIPARIŞ

Jeep’in B-SUV segmentindeki tamamen 
elektrikli modeli Avenger, satışa 

sunulmasından kısa süre sonra 200 bin adedin 
üzerinde sipariş alarak büyük bir başarıya imza 
attı. 2023 yılında pazara sunulan model, sadece 
bir yıl içinde siparişlerini ikiye katladı. Tam 
elektrikli, benzinli ve e-Hibrit motor seçenek-
leriyle gelen Avenger, Jeep’in elektriklileşme 
stratejisinde önemli bir dönüm noktası olarak 
öne çıkıyor. Jeep yetkililerine göre, sipariş 
veren her 4 müşteriden 3’ü markayı ilk kez 
tercih etti. Bu oran, Avenger’ın farklı kitlelere 
hitap etme başarısını ve günlük kullanımda 
erişilebilir, güvenilir bir SUV olarak konumlan-
dığını ortaya koyuyor. Avrupa’da en çok satılan 
B-SUV’lar arasında ilk 10’a giren Avenger, 
Jeep’in ikonik tasarım çizgilerini modern 
yaşam tarzıyla buluşturuyor. Elektrikli versi-
yonların toplam siparişler içindeki payı %66’ya 
ulaşırken, özellikle kadın ve aile kullanıcılarının 
sayısındaki artış da dikkat çekiyor.

STELLANTIS 
AVRUPA’DA PAZAR 
PAYINI ARTIRDI

Stellantis, 2025’in ilk yarısında 1,3 
milyonun üzerinde satışla Avrupa’nın en 

büyük ikinci otomotiv üreticisi oldu. Hibrit araç 
satışlarında yüzde 4,2 puan artışla segment 
liderliğine yükselen şirket, daralan hafif 
ticari araç pazarında da pazar payını artırarak 
yüzde 30’a yaklaştı. Siparişlerde yüzde 13 artış 
yaşanırken, Stellantis’in A ve B segmentlerinde-
ki liderliği dikkat çekiyor. Genişletilmiş Avrupa 
Operasyonlar Direktörü Jean-Philippe Imparato, 
“Pazar dalgalanmalarına rağmen siparişlerimiz 
güçlü seyrediyor. Aralık 2024’e göre sipariş 
hacmimiz yüzde 13 arttı” dedi. Fransa, İtalya, 
İspanya, Portekiz ve Birleşik Krallık’ta önemli 
başarılar elde eden Stellantis, yılın ilk yarısında 
15 yeni model lansmanı gerçekleştirerek ürün 
gamını güçlendirdi. Hibrit ve elektrikli model-
lerin yükselişiyle şirket, Avrupa’daki mobilite 
dönüşümünde öncü rolünü sürdürüyor.

%0,95 %0,94 %0,52 %0,09

'SORUNUMUZ SATMAK DEĞIL, ARAÇ BULMAK'

TALEP ÇOK 
AMA ÜRETIM 
YETIŞMIYOR

Toyota Türkiye CEO’su Ali Haydar Bozkurt, 2025 yılında 85 binin üzerinde satışla 
rekor kırmaya hazırlandıklarını söyledi. Talebin çok yüksek olduğunu belirten 

Bozkurt, “Bizim meselemiz satmak değil, araç bulmak” diyerek alokasyon yetersiz-
liğine dikkat çekti. Yeni ÖTV düzenlemesiyle birlikte yerli modeller öne çıkarken, 
Toyota da SUV ve ticari araçlardaki büyümesiyle pazardaki iddiasını sürdürüyor.

OMODA markası, dikkat çe-
kici tasarımı ve ileri teknolo-
jisiyle Türkiye pazarına giriş 
yapıyor. Markanın amiral 
gemisi SUV modeli OMODA 
7, premium mobilite anlayı-
şına yeni bir soluk getirecek.

Toyota Türkiye Pazarlama ve Satış 
A.Ş. CEO’su Ali Haydar Bozkurt, 
otomotiv sektörüne ilişkin önemli 
değerlendirmelerde bulundu. 
2025 yılını 85 bin adedin üzerinde 
bir satışla tamamlamayı öngör-
düklerini belirten Bozkurt, “Asıl 
meselemiz satmak değil, araç 
bulmak” dedi. Bozkurt, Toyota’nın 
binek araçlardaki satış başarısı ve 
hafif ticari araç segmentine kattığı 
yeni modellerle 2025 yılında rekor 
kıracağını söyledi. “Geçtiğimiz yılı 
61 bin adetle kapatmıştık. Bu yıl 
85 bin adede ulaşacağız. Ancak eli-
mizdeki potansiyel daha yüksek. 
Yeterli araç alabilsek 17-20 bin 
adet daha satabiliriz” dedi.

Her modelden talep var
Toyota’nın küresel ölçekte en 

çok satan markalardan biri oldu-
ğuna dikkat çeken Bozkurt, bu 
durumun Türkiye’ye ayrılan araç 
sayısını sınırladığını söyledi. “Her 
ülkede yoğun talep var. Türkiye 
olarak bazı modellerde yeterli 
adedi alamıyoruz. Alokasyon 
artırılırsa, satış rekorunu daha da 
yukarı çekebiliriz” dedi.

Pazar 1,3 milyona 
yaklaşıyor
2025’in ilk 7 ayında beklene-

nin üzerinde bir otomotiv pazarı 
oluştuğunu söyleyen Bozkurt, yıl 
sonu hedefini 1,25-1,3 milyon adet 
arasında öngördüklerini belirtti. 
ÖTV düzenlemesinin etkilerine de 
değinen Ali Haydar Bozkurt, “ÖTV 
sonrası ithal ve lüks araçlar üst 
dilime sıkıştı. Türkiye’de üreti-
len modellerde ise yüzde 70’ten 

başlayan avantajlar oluştu. Bu da 
tüketici davranışlarını değiştir-
di” dedi. Toyota’nın 2025’in ilk 7 
ayındaki satışları, geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 54 artışla 50 
bin 638 adede ulaştı. Bu satışların 8 
bin 483’ünü ticari araçlar oluştur-
du. Bozkurt, ticari araç grubunda 
yapılan ürün yeniliklerinin bu ba-
şarıda büyük rol oynadığını belirtti. 
“Yeni modellerimiz segmentin 
tamamına hitap ediyor. Bu yıl ticari 
araçların toplam satışlarımızdaki 
payı yüzde 20-25 olacak” dedi.

Hilux 4x2 ile fiyat avantajı
Yeni ÖTV düzenlemesi sonrası 

4x2 pick-up’ların öne çıkacağını 
belirten Bozkurt, Hilux 4x2’nin 
yüzde 4 ÖTV ile büyük avantaj 
sunduğunu ifade etti. “4x4 pick-up 
kullanıcılarının çoğu iş amaçlı. 4x2 
versiyonumuz ise daha uygun ma-
liyetle bu talebi karşılayacak” dedi.

Yeni ÖTV sistemi
Yeni ÖTV matrah sistemiyle 

yerli üreticilerin avantajlı hâle 
geldiğini belirten Bozkurt, “İthal 
modeller yüzde 80-100 bandına 
taşınırken, yerli üretim modeller 
yüzde 70 ÖTV ile daha rekabetçi 
hâle geldi. Bu fark sektörü yeniden 
şekillendiriyor” ifadelerini kullandı.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

ALJ Türkiye çatısı altında sosyal sorumluluk 
projelerine de değinen Ali Haydar Bozkurt, büyük 

bir ağaçlandırma kampanyası başlattıklarını duyurdu. 
“Her satılan araç için 10 fidan dikiyoruz. Yıllık 140 bin 
araç satışıyla, yılda 1,4 milyon fidanı toprakla buluş-

turacağız. Bu kampanyaya Castrol, REYSAŞ ve Rumeli 
Üniversitesi gibi paydaşlar da katıldı” diyen Bozkurt, 

OGEM-VAK iş birliğiyle yürütülen kampanyada 
dikilen fidanların yüzde 10’unun meyve ağacı ola-

cağını ve yaban hayatına katkı sağlayacağını 
belirtti. “Bu sadece geçici bir kampanya 

değil, her yıl devam edecek bir 
seferberlik” dedi.

SAT, 
YEŞERT, NEFES OL: 

TOYOTA’NIN YENI ROTASI

Ali Haydar Bozkurt

ÖTV AVANTAJI
ZIRVEYE TAŞIDI
Toyota’nın SUV model satışları da 
dikkat çekiyor. 2025 yıl sonunda 
SUV’ların binek satışlar içindeki payının 
yüzde 52’ye yükseleceği öngörülüyor. 
Ali Haydar Bozkurt, “Corolla Cross 
Hybrid ve C-HR Hybrid modelleriyle 
C-SUV segmentinde liderliğimizi 
sürdürüyoruz. SUV ürün gamımızla hem 
çeşitliliği hem satış hacmini artırdık” 
diye konuştu. Toyota, 2025’in ilk 7 
ayında ÖTV muafiyetli satışlarda da öne 
çıktı. Bu dönemde satışların yüzde 47’si 
ÖTV muafiyetli gerçekleşti. Bozkurt, 
“ÖTV muafiyetinde 10 yıl satamama 
kuralı nedeniyle, yüksek dayanıklılık 
ve garanti sunan Toyota, en çok tercih 
edilen marka oldu” dedi.

Türkiye otomotiv 
pazarındaki büyümeyi birkaç 

temel faktöre bağlayan Ali Haydar 
Bozkurt,  “Artan nüfus, düşük kişi 
başı araç sahipliği, kişisel mobilite 

ihtiyacı, yaşlanan araç parkı ve düşen 
araç yenileme süresi. Türkiye’de 

otomobil değiştirme sıklığı 
artık 5.5-6 yıl değil, daha 

kısa” dedi.

Yenilikçi tasarımı ve ileri 
teknolojisiyle dikkat çe-
ken OMODA markası, 
Türkiye pazarına adım 
atmaya hazırlanıyor. 
Markanın amiral 
gemisi olan OMODA 7, 
eylül ayı itibarıyla Tür-
kiye’de satışa sunulacak. 
D segment SUV olan OMODA 
7, sofistike tasarımı, gelişmiş 
sürücü destek sistemleri ve akıllı 
kabin teknolojileriyle öne çıkıyor. 
15,6 inçlik kayar ekran, 12 ho-

parlörlü ses sistemi 
ve dış sesleri izole 

eden çift katmanlı 
cam yapısıyla sürücülere 

premium bir deneyim sunu-
yor. OMODA & JAECOO Türkiye 
Başkan Yardımcısı Vivian Jiang, 
OMODA 7’nin grubun küresel ba-
şarılarını Türkiye’ye taşıyacağını 

belirterek, “Sadece 27 ayda 600 
binin üzerinde satış gerçekleş-
tirdik. Türkiye’de de aynı ivmeyi 
yakalamayı hedefliyoruz” dedi.

“Moda, teknoloji ve bireysel-
liği” odağına alan OMODA mar-
kası, yerli kullanıcıya şık, çevre 
dostu ve yenilikçi bir mobilite 
yaklaşımı sunmayı amaçlıyor.

Vivian Jiang

FORD TOURNEO COURIER: 
BEKLENTILERIN ÜZERINDE

Ford’un kompakt sınıftaki iddialı modeli 
Tourneo Courier, yenilenen tasarımı ve 

fonksiyonel özellikleriyle test sürüşümüzün konuğu 
oldu. Geniş iç hacmi, çevik yapısı ve ekonomik motor 
seçenekleriyle dikkat çeken model, hem bireysel 
kullanıcılar hem de küçük işletmeler için cazip bir 
alternatif sunuyor. Ön ızgara, keskin hatlara sahip 
LED farlar ve kaslı tamponlar, Tourneo Courier’a 
daha modern ve güçlü bir görünüm kazandırıyor. 
Kompakt dış ölçüler, şehir içi kullanımda büyük 
kolaylık sağlarken, kısa dönüş çapı ve yüksek görüş 
açısı dar alanlarda manevra kabiliyetini artırıyor.

Araca adım attığınızda, ferahlık hissi ilk dikkat 
çeken unsur oluyor. Geniş cam yüzeyler iç mekâna 
bolca ışık almasını sağlarken, yüksek tavan yapısı 

baş mesafesi konusunda cömert davranıyor. Pratik 
koltuk yerleşimi ve akıllıca tasarlanmış saklama 
alanları günlük kullanımda büyük kolaylık sağlıyor. 
İkinci sıra koltuklar katlandığında, yükleme 
alanı küçük ticari sınıfının ötesine geçiyor. Ford 
Tourneo Courier, yakıt tüketiminde ekonomik bir 
tablo çiziyor. Hafif yapısıyla dikkat çeken Tourneo 
Courier, süspansiyon sistemiyle bozuk zeminlerde 
bile konforlu bir sürüş sunmayı başarıyor. Sonuç 
olarak özetlemek gerekirse, Ford Tourneo Courier, 
fonksiyonellik ile şehir içi konforu birleştiren, ekono-
mik ve kullanıcı dostu bir model olarak öne çıkıyor. 
Hem aile kullanımı hem de hafif ticari ihtiyaçlar için 
fazlasıyla yeterli olan bu model, segmentindeki en 
mantıklı tercihlerden biri olmayı sürdürüyor.
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BIZIM PUSULAMIZ TÜRK MILLETI
Türkiye Kamu-Sen Teşkilatlardan Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı ve Türk 
Haber-Sen Genel Başkanı Yücel Kazancıoğlu da sürece dair açıklamalarda 

bulundu. Kamu-Sen’e yönelik eleştirileri “hadsizlik” olarak nitelendiren 
Kazancıoğlu, “Türkiye Kamu-Sen ağırlığıyla alayınızı birden tartar” dedi. Sosyal 
medyada yapılan eleştirileri de sert dille yanıtlayan Kazancıoğlu, “Türkiye 

Kamu-Sen’e dil uzatanların sicili makam hırsı, kirli pazarlıklar ve ikiyüzlülüklerle 
doludur. Bu davayı kirli ellerinizle gölgeleyemezsiniz” ifadelerini kullandı. 
Kazancıoğlu, Türkiye Kamu-Sen’in hiçbir çıkar odağının etkisi altında olmadığını 
vurgulayarak, “Bizim pusulamız Türk milletidir, devletimizin bekasıdır. Bu 
teşkilat safralarını attıkça güçlenmiş, dimdik ayakta kalmıştır” dedi.

TOPLU YEMEK 
HIZMETI VERENLERE 
GIDA GÜVENLIĞI 

UYARISI
Yemek Sanayicileri Dernekleri Federasyonu 
(YESİDEF) Başkanı Hüseyin Bozdağ, toplu 
yemek hizmeti sunan kişi ve şirketlere gıda 
güvenliği konusunda uyarıda bulundu. 
Bozdağ, “İlçe tarım ve orman müdürlükle-
rinden lisanslı firmalarla çalışmak sorunları 
önler” dedi. Bozdağ, yaz aylarında artan 
gıda zehirlenmelerine dikkat çekerek, 
lisanssız firmalarla çalışanların risk altında 
olduğunu vurguladı. SOA Toplu Yemek 
Yönetim Kurulu Başkanvekili Melih Can 
Kocabaş ise tedarik zincirinin doğru yöne-
tilmesi ve hijyenin önemine dikkat çekti.

Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB), yapay zekâ 
destekli denetimlerle düğün salonları ve lüks 

düğün organizatörlerinde 3,6 milyar liralık kayıt dışı gelir 
tespit etti. Hazine ve Maliye Bakanlığı kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, GİB yılbaşından bu yana 474 düğün 
salonunda 1226 saha denetimi gerçekleştirdi. Ayrıca, 4 bin 
623 mükellef yapay zekâ destekli analizlere tabi tutuldu. 

Gelir ve beyan edilen tutarlar arasındaki en büyük farkın 
lüks düğün hizmeti sunan firmalarda olduğu belirtildi. 
Yürütülen çalışmalar sonucunda yaklaşık 1600 mükellef 
“riskli” bulunarak izaha davet edildi. Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, kayıt dışı ekonomiyle mücadele-
de kararlı olduklarını vurgulayarak, “Vergide adalet için 
kayıt dışı ekonomiye sıfır toleransla yaklaşıyoruz” dedi.
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Kamu Görevlileri Hakem Kurulu, 
memur ve emeklilerinin 2026-2027 
mali ve sosyal haklarını belirlemek 
üzere bugün üçüncü toplantısını saat 
10.00’da gerçekleştirecek.

8. Dönem Toplu Sözleşme görüş-
melerinde zam konusunda uzlaşma 
sağlanamaması üzerine Kamu İşveren 
Heyetinin başvurusu ile kurulan 11 
üyeli kurul, Sayıştay Başkanı Metin 
Yener başkanlığında ikinci toplantısını 
tamamlamıştı. Yaklaşık 1,5 saat süren 
toplantıda taraflar taleplerini ve karşı 
görüşlerini sundu. Kurulun 5 iş günü 
içinde bağlayıcı kararını vermesi 
bekleniyor. Karar Resmi Gazete’de 
yayımlanacak ve memur ile emeklile-
rine uygulanacak zam oranını kesinleş-
tirecek. Hükümetin son teklifi 2026’nın 
ilk 6 ayı için yüzde 11, ikinci 6 ayı için 
yüzde 7, 2027 yılı için ise yüzde 4+4 
zam artışı ve taban aylığa bin liralık ek 
artışı içeriyor.

8. Dönem Toplu Sözleşme 
Görüşmeleri’nin uzlaşmazlık-
la sonuçlanmasının ardından 
açıklamalarda bulunan Türkiye 
Kamu-Sen Genel Başkanı Önder 
Kahveci, yetkili konfederas-
yonun sürece yönelik tutarsız 
tutumlarını eleştirdi. Kahveci, 
“Türkiye Kamu-Sen, Türk me-
murunun teminatıdır” ifadelerini 
kullandı. 

Toplu sözleşme sürecinin 4 
milyon kamu çalışanı ve 2,5 mil-
yon emekli ile birlikte yaklaşık 25 
milyon vatandaşı ilgilendirdiğini 
hatırlatan Kahveci, görüşmelerin 
verimli ve sonuç odaklı yürütül-
mesi gerektiğini vurguladı.

Yetkili konfederasyon
kafa karışıklığı içinde
Yetkili konfederasyonun, 

toplu sözleşme sürecinde Kamu 
Görevlileri Hakem Kuruluna 
önce başvurmaması, ardından 
işveren tarafının başvurusuyla 
sürece dâhil olmasını eleştiren 
Kahveci, “Bu tavır, milyonlarca 
kamu çalışanını temsil etme 
kabiliyetinden yoksun oldukla-
rını bir kez daha ortaya koy-
muştur” dedi. 

Hakem Kurulunun vereceği 
kararların Meclisi bağlama-
dığına dikkat çeken Kahveci, 
geçmiş dönemlerde TBMM’nin 

refah payı ve ilave ödemeler 
konusunda kararlar aldığını 
hatırlattı.

Mücadelemiz sürecek
Türkiye Kamu-Sen’in sürecin 

her aşamasında kamu çalışan-
larının hakları için mücadele 
ettiğini belirten Önder Kahveci, 
açık alan toplantıları, basın 
açıklamaları ve iş bırakma ey-
lemleriyle kamuoyuna seslerini 
duyurduklarını söyledi. Kahveci, 
“Hem sahada eylemlerle hem de 
TBMM ve siyasi partiler nezdin-
deki girişimlerle mücadelemizi 
sürdüreceğiz” diye konuştu. 
4688 sayılı Kamu Görevlileri 
Sendikaları Kanunu’nun mev-

cut hâliyle yetersiz olduğunu 
belirten Kahveci, sorunların 
çözümünün önündeki en büyük 
engelin bu yasal eksiklikler 
olduğunu dile getirdi. Kahveci, 
“Türk memurunun kurtuluşu, 
sendikal tercihini gözden geçirip 
iş bilmezlerin tekeline son ver-
mekten geçmektedir” dedi.

Anlık karar vermeyiz
İlkeli ve kararlı sendikacılık 

anlayışlarını sürdüreceklerini 
vurgulayan Kahveci, “Türki-
ye Kamu-Sen anlık kararlar 
vermez, ihtirasla değil akılla 
hareket eder. Kamu çalışanları-
nın aleyhine hiçbir kararın altına 
imza atmaz” ifadelerini kullandı.

‘KURASIZ HAC’ REKLAMLARI 
MERCEK ALTINDA

Ticaret Bakanlığı, “kurasız hac” adı 
altında kayıt dışı şekilde hac programı 

düzenleyen acentelere idari para cezası ve 
reklam durdurma yaptırımı uygulanacağını 
açıkladı. Reklam Kurulunun değerlendir-
mesi sonrası yapılan açıklamada, Diyanet 
İşleri Başkanlığının kura yöntemiyle 
belirlediği hac vizesi olmadan vatandaş-
ların resmi prosedür dışı “özel hac vizesi” 
veya “kurasız hac” gibi yanıltıcı reklamlarla 
mağdur edildiği belirtildi. 

Bakanlık, bu tür yöntemlerle hac 
ibadetinin gerçekleştirilememesi, ulaşım ve 
konaklama hizmetlerinden yararlanamama, 
sağlık mağduriyeti ve sınır dışı edilme 
gibi ciddi sorunlar yaşandığını vurguladı. 
Vatandaşların sadece Diyanet İşleri Başkan-
lığının resmi duyurularını dikkate almaları 
gerektiği belirtilirken, Ticaret Bakanlığı 
aldatıcı reklamlara karşı gerekli yaptırımla-
rın kararlılıkla uygulanmaya devam edeceği 
mesajını verdi.

MEMUR ZAMLARI 
IÇIN GERI SAYIM

‘Türk memurunun teminatı Türkiye Kamu-Sen’dir’

SÖZÜMÜZ VE 
DURUŞUMUZ NET
Toplu sözleşme görüşmelerinin tıkanmasının ardından Türkiye Kamu-Sen, kamu ça-
lışanlarının sesi olmaya devam ediyor. Genel Başkan Önder Kahveci, süreci yöneten-
lerin tutarsızlıklarına dikkat çekerek, “Türkiye Kamu-Sen, Türk memurunun temina-

tıdır” mesajını verdi. Mücadelelerinin her alanda kararlılıkla süreceğini söyledi.

Ticaret Bakanlığı, 2025-2026 eğitim 
öğretim yılı öncesinde kırtasiye ve okul 

ürünlerine yönelik denetimlerini artırırken, 
Reklam Kurulu da bu ürünlere ilişkin reklam 
ve tanıtımları yakından takip ediyor. Reklam 
Kurulu, tüketicileri yanıltan, tecrübe ve bilgi 
eksikliklerini istismar eden reklamlar ile 
haksız ticari uygulamalara karşı denetim-
leri sıkılaştırdı. Özellikle “indirimli satış” 
iddialarının gerçeği yansıtıp yansıtmadığı 
dikkatle izleniyor. Bakanlık ekipleri ise 81 ilde 

kırtasiye ürünlerini teknik ve kimyasal açıdan 
denetliyor. Yasaklı kimyasallar, kanserojen 
maddeler, alerjenler ve mekanik dayanıklılık 
gibi kriterler laboratuvar testleriyle incele-
niyor. Ayrıca, ambalaj üzerindeki CE işareti, 
üretici bilgileri ve Türkçe uyarıların bulunup 
bulunmadığı da kontrol ediliyor. Yetkililer, 
velilerin ürün satın alırken imalatçı veya 
ithalatçı bilgileri, Türkçe uyarılar ve uygun yaş 
grubuna yönelik işaretlerin yer aldığı ürünleri 
tercih etmeleri gerektiğini belirtiyor.

Türkiye’de Ar-Ge çalışmalarıyla 
geliştirilen “siyah orak” kuru 

incir çeşidinde hasat dönemi başladı. 
Tarım ve Orman Bakanlığı, Ege 
Üniversitesi ve İzmir Yüksek Teknoloji 
Enstitüsü iş birliğiyle yürütülen proje 
kapsamında, siyah orak inciri yüksek 
polifenol ve antioksidan içeriğiyle 
öne çıkıyor. İzmir Bergama’daki 80 
dönümlük deneme bahçesinde yetişti-
rilen ürün, aflatoksin oluşumuna karşı 

dayanıklılığıyla da dikkat çekiyor. Nem 
oranı ayarlanarak işleme tesislerine 
gönderilen incirler, organik yön-
temlerle üretilip uluslararası pazara 
sunuluyor. Türkiye İhracatçılar Meclisi 
Kuru Meyve Sektör Kurulu Başkanı 
Birol Celep, siyah orak incirin dünya 
çapında 200 ülkeye hitap edebileceği-
ni vurgulayarak, üretimin yaygınlaştı-
rılması için sözleşmeli model üzerinde 
çalıştıklarını söyledi. AA

Tekstil İhracatçıları Derneği 
(TİHCAD) Başkanı Ergin 
Aydın, yapay zekâ ve 3D 
teknolojilerinin tekstil ve 
moda sektöründe hem 
maliyet hem de zaman ta-
sarrufu sağladığını açıkladı. 
Aydın, dijital prototiplerle kolek-
siyon onay sürecinin hızlandığını 
ve fiziksel numune ihtiyacının 
azaldığını söyledi. Yapay zekâ 
destekli dijital tasarımın tasarım 
onay süresini haftalardan saatlere 
indirdiğini söyleyen Aydın, bu 
teknolojilerin üretimde malzeme 
israfını önemli ölçüde azalttığını 
ve çevresel etkileri minimize 
ettiğini vurguladı.

OKUL ÜRÜNLERINDE 
DENETIM ARTIYOR

‘SIYAH ORAK’ KURU  
INCIRDE HASAT BAŞLADI

İBB, 150 DIJITAL TAKSI 
IÇIN IHALE AÇIYOR

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), dijital uygulamalar üzerinden çağrılacak 150 taksi 
için ihale düzenliyor. İkinci ihale 2 Eylül’de yapılacak olup, başvurular 1 Eylül’de sona ere-

cek. Yeni sistemle yolcular, araç plakasını, şoför bilgisini ve güzergahı dijital uygulama 
üzerinden görebilecek. Böylece yolcu seçme ve fazla ücret talebi gibi sorunlar önlene-

rek, güvenli ve kayıtlı ulaşım modeli sağlanacak. İhaleyi kazananlar, İBB güvencesiyle 29 
yıl taksi plakasına sahip olacak. Araçlar her yıl kalite kontrolünden geçecek ve temassız 

ödeme, düzenli takip gibi avantajlarla yatırımcılara sabit gelir modeli sunulacak.

T.C. SARIZ 
ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2023/55 Esas
DAVALILAR : Mustafa Çelik, Halil 

ve Fatma Oğlu02/03/1965 Doğumlu
Davacı tarafından aleyhinize açılan 

Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) 
davasının yapılan yargılamasında;

Mahkememizce tarafınıza hiç 
bir şekilde tebligat yapılamamış ve 
adresiniz tespit edilememiştir. Bu 
nedenle dava dilekçesi ve duruşma 
gününün ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Durusma Günü: 22/10/2025 günü 
saat: 09:45’da duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, veya kendinizi bir 
vekille temsil ettirmeniz, Aksi taktirde 
yargılamaya yokluğunuzda devam 
olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve 
duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281596

T.C. AFYONKARAHİSAR 1. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2025/34 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Mahkemece satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen 

taşınmaz/lar satışa çıkarılmış olup ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/34 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN Özellikleri : Afyonkarahisar ili Merkez Çakır 
mahallesi, 272 ada, 1 parselde 2.410,75 m2 yüzölçümlü arsa 
vasıflı taşınmaz aynı yer adreslidir.

İmar Durumu : Toplu işyeri alanında kalmakta olup 
Emsal=0,50 Yençok=3 kat inşaat müsaadelidir. Yeşil alan ve 
yola terki bulunmamaktadır. Kıymeti : 31.648.946,53 TL

KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281731

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/10/2025 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 17/10/2025 - 11:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 19/11/2025 - 11:50

Önder Kahveci

LÜKS DÜĞÜNLERDE VERGI KAÇAKÇILIĞI

Tekstilde yapay zekâ ile israf azalıyor

Ergin Aydın
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25 AĞUSTOS 2025 
PAZARTESİ

GÜNCEL

T.C. ÇUBUK İCRA DAİRESİ

T.C. SORGUN İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/248 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/248 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Çubuk İlçe, ESENBOĞA Mahalle/, 550 Ada, 9 Parsel, ZEMİN 

KAT 20 Nolu Bağımsız Bölüm İş yeri nitelikli taşınmaz. Bina; betonarme, ayrık yapı 
nizamlı, Esenboğa mahallesi Şeyh Şamil Sokak üzerinde olup apartman binası olarak 
yer almaktadır. Bina bodrum kat, zemin kat,asma, 1.2.3. normal kat olarak yapılmış 
olup asansör bulunmaktadır.Ana Taşınmazın İnşai Nitelikleri/Çevresel Faktörler 
Binanın çatısı kiremit kaplıdır. Binanın dışı dış cephe boyası ile boyalıdır. Binaya ait 
yapı ruhsatı ve Yapı kullanma izin belgesi bulunmaktadır. Zemin Kat 20 Numaralı 
İşyerinin Hali Hazır Durumu: 20 Numaralı Dükkanın Brüt alanı yaklaşık 108,00 
m² dir.20 Numaralı Dükkanın Net alanı yaklaşık97,00 m² dir.20 Numaralı Dükkan 
Kuzey-Batı cephelidir.Zeminler seramik kaplamadır.Wc si bulunmaktadır.Duvarları 
ve Tavanı boyalıdır. Doğramalar giydirme cephedir.Isınma sistemi doğalgazlıdır.
Bina yaklaşık 5 yıllıktır.Bölgede elektrik, su, yol, kanalizasyon ve doğalgaz gibi her 
türlü belediye hizmeti mevcuttur.Yapı inşaat yapım tarzı yönünden 3. SınıfB gurubu 
yapı (Konutlar için üç kattan fazla asansörlü Yapı Yüksekliği 21,50 metreye kadar 
olan yapılar) kategorisinde sınıflandırılmıştır.Taşınmaz keşif anında boş durumdadır. 
Fiili durumu işyeridir.

Adresi : Esenboğa Mahallesi Şeyh Şamil Sokak No:10 Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 1.307 m2
Arsa Payı : 44/669
İmar Durumu :Onaylı 1/1000 ölçekli imar planı kapsamında; konut+ticaret 

kullanımlı olup, bitişik yapı nizamlı, 4 katlıdır (bodrum hariç). Taban alanı kat sayısı 
ve kat alanı kat sayısı ve Çekme mesafeleri belirtilmemektedir. İmar planında 
belirtilmeyen hususlarda onaylı imar plan notları, 3194 sayılı imar kanunu ve ilgili 
yönetmelikler geçerli olduğu anlaşılmıştır.

Kıymeti : 3.780.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir. Dosyasında mevcuttur.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

2025/117 TLMT.
TAŞINIRIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/117 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir. 19/08/2025

Artırma Bilgileri

Artırma Bilgileri

Artırma Bilgileri

(İİK m.114/4)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2281792

Basın:2282110

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 20/10/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 27/10/2025 - 13:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 13:45
Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 13:45

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 11:28
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 11:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 11:28
Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 11:28

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 12:28
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 12:28
Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 12:28

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 23/09/2025 - 14:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 14:53
Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 14:53

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
2.000.000,00 1 Taşıt 66ADH981 Plakalı , 2024 Model 

, NEW HOLLAND Marka , U6 
Tipli , F5LGL413E657168 Motor 
No’lu,ERNT590BPRU601548 Şasi No’lu , Yakıt 
Tipi Dizel , Rengi Mavi, Traktör

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
2.500.000,00 1 Taşıt 66ADC909 Plakalı , 2023 Model , NEW 

HOLLAND Marka , PC-KS82 Tipli , 
TTF804525G313T608098 Motor No’lu, 
ERNTR511LPPC06019 Şasi No’lu , Yakıt Tipi 
Dizel , Rengi Mavi , Traktör

Muhammen Kıymeti Adedi Cinsi Mahiyeti ve Önemli Vasıfları
2.100.000,00 1 Taşıt 66ADF530 Plakalı , 2024 Model , NEW 

HOLLAND Marka , PC-KS124 Tipli , 
TTF804525D313T653733 Motor No’lu , 
ERNTD11DCRPC02478 Şasi No’lu , Yakıt Tipi 
Dizel , Rengi Mavi ,Traktör

Gazze’de yıllardır 
aynı manzara… Bir 
annenin kucağında 
küçücük bir beden. 

Gözleri kapanmış, nefesi 
kesilmiş. Açlık ve susuzluk-
tan tükenen ve ölen çocuklar, 
dünyanın vicdanına ağır bir 
yük gibi çöküyor.

Çocuk dediğin; kirlenme-
miş kalbin, hesap tutmayan 
zihnin, kötülük bilmeyen ru-
hun adıdır. Onların saf bakış-
larında, insanlığın hala umut 
taşıyabildiğini görürüz. Bir 
çocuğun gözyaşı, yalnızca bir 
annenin yüreğini değil; vic-
danı olan her insanın kalbini 
sızlatmalıdır.

Bir çocuğu korumak, yal-
nızca anne-babanın değil; 
tüm toplumun, hatta tüm 
insanlığın sorumluluğudur. 
Çünkü çocuk yalnız kendi 
ailesinin değil; insanlığın 
ortak geleceğidir.

Vicdan sahibi bir insa-
nın, bu manzaraya bakıp 
da içi yanmaması mümkün 
mü? Küçücük kolları incel-
miş, gözlerinin feri sönmüş 
çocuklar… Onların ölümü 
yalnızca bir ölüm değil; in-
sanlığın çürüyen vicdanının 
resmidir. Açlıktan ölen bir 
çocuğun ardından konuşacak 
sözümüz kalmamışsa, bütün 
siyasi cümleler, bütün diplo-
matik masalar, bütün “barış 
çağrıları” boştur.

Ne acıdır ki, Gazze’deki 
ölümlerin en büyük ortağı 
Batı’dır. Amerika ve Avrupa, 
her fırsatta “özgürlük”, “ada-
let” ve “insan hakları” nutuk-
ları atıyor. Ancak Gazze söz 
konusu olduğunda, Kur’ân-ı 
Kerîm’in ebedi ifadesi gözler 
önüne geliyor: “Onların kalp-
leri vardır ama onlarla kavra-
yamazlar; gözleri vardır ama 
onlarla göremezler; kulakları 
vardır ama onlarla işitemez-
ler. Onlar hayvanlar gibidir, 
hatta daha da şaşkındırlar. 
İşte asıl gafiller onlardır.” 
(A’raf, 179) 

Gazze’de açlıktan ölen her 
çocuk, dünyanın adaletsiz 
düzenine yazılmış kanlı bir 
nottur. Bir çocuk açlıktan 
ölüyorsa, bütün dünya suç-
ludur.

Daha da kötüsü Batı ülke-
leri doğrudan ya da dolaylı 
olarak, açlığı ve yoksulluğu 
doğrudan besleyen ablukaya 
siyasi ve askeri destek veri-
yorlar. Yardım koridorlarını 
kapatan, ilaç girişini engelle-
yen mekanizmalara göz yu-
muyorlar.

“İnsan hakları sadece güç-
lüler için mi?” “Demokrasi 
yalnızca Batı’da olanlar için 
mi geçerli?”

Bu soruların cevabını Gaz-
ze’de kıtlıktan ve açlıktan 
ölen çocuklar veriyor: Evet, 
Batı’nın değerleri ikiyüzlü 

bir söylemden ibaret. Çünkü 
hiçbir ideoloji, hiçbir güvenlik 
bahanesi, kıtlıktan ölen bir 
çocuğun gözlerindeki sitemi 
susturamayacak.

Suçlu sadece Batı mı? 
Gazze’de çocuklar ölüyor, 

İslam dünyası ise kınama 
bildirileriyle yetiniyor.

Bugün petrol zenginliğiyle 
övünen, milyarlarca dolarlık 
silah anlaşmalarına imza 
atan, gökdelenlerle gösteriş 
yapan İslam ülkeleri, Gaz-
ze’deki çocuklara bir dilim 
ekmek ulaştıramıyor. Halk-
ların meydanlardaki öfkesi, 
yöneticilerin porpaganda, 
nutuk ve efsunlu “cak caklı…” 
konuşmalarıyla kayboluyor.

Ve o gün geldiğinde, hiçbir 
kınama metni, hiçbir nutuk, 
hiçbir gösteri bu utancı sile-
meyecek.

Batı’nın ikiyüzlülüğü ma-
lum. Onların çifte standartları 
şaşırtıcı değil. Asıl trajedi, 
“ümmet bilinci”nden bah-
sedenlerin, kardeşlerinin 
çocukları açlıktan ölürken 
kendi sessizliklerine sığın-
masıdır.

Soruyorum: Bu kınamalar 
kaç çocuğu doyurdu? Kaç an-
nenin gözyaşını dindirdi? Kaç 
mezar taşını durdurdu?

Cevap belli: Hiçbirini.
En acı tablo ise şu: Çözüm 

yine Batı’dan bekleniyor. 
Her kriz anında gözler 
Washington’a, Brüksel’e 
çevriliyor. “ABD ne der? 
Avrupa harekete geçer mi? 
BM karar alır mı?”

Ancak tecrübeyle bilinen 
bir gerçek var: Katilden ada-
let, azmettiriciden merhamet 
gelmez!

Batı’dan çözüm beklemek, 
sadece acizliktir.

Gazze’nin çocuklarını ya-
şatacak olan, Batı’nın açıkla-
maları değil; temel ihtiyaçla-
rın karşılanması, özgürlük ve 
egemen bir Filistin Devleti’nin 
tanınmasıdır. Bu da ancak 
bölgenin kendi iradesiyle 
mümkündür.

Gazze’nin çığlığı, Batı’nın 
ikiyüzlülüğünü deşifre 
ediyor. Ama aynı zamanda 
İslam dünyasının gafletini ve 
aczini de ortaya koyuyor.

Tarih, sadece Gazze’nin 
işgalini değil; açlıktan, kıtlık-
tan ve yokluktan ölen ma-
sum çocukların hesabını da 
soracaktır. Fakat bu hesabın 
defterine yalnızca “Siyonist 
Terör Devleti İsrail”i ve des-
tekçisi zalim Devletleri değil, 
Batı’dan medet umarak oya-
lanan başta İslam Dünyası 
olmak üzere dünyanın acizli-
ğini de kaydedecektir.

Bugün geldiğimiz noktada 
artık, “Batı ne der?”, “Batı ne 
yapar” diye sormanın hiçbir 
anlamı yoktur. Çünkü Ba-
tı’nın ikiyüzlülüğünü görmek 
için Gazze’ye, Ortadoğu’ya, 
Afrika’ya bakmak yeterlidir. 

Bu yüzden yapılması gere-
ken bellidir: “Biz ne yaparız?” 
sorusuyla harekete geçmek, 
kendi irademizi ortaya koy-
maktır. Şimdi vakit, Müslü-
man ve insan olma bilinciyle 
ayağa kalkma vaktidir. 

GAZZE’NIN KITLIKTAN 
ÖLEN ÇOCUKLARI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

40 BIN YAVRU KAPLUMBAĞA DENIZE KAVUŞTU
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum, sosyal medya 

hesabından, Özel Çevre Koruma Bölge-
leri (ÖÇK) sınırlarında bulunan İztuzu 
plajından görüntüler paylaşarak, "Nesli 
tükenme tehdidi altında olan deniz 
kaplumbağaları korumamız altında. Bu 
yıl 40 bin 285 yavru kaplumbağamızı 
denizle buluşturduk" dedi. 

Bakanlıktan yapılan yazılı açıkla-
maya göre, Tabiat Varlıklarını Koruma 
(TVK) Genel Müdürlüğü, Özel Çevre 
Koruma Bölgeleri olan Köyceğiz-Dalyan, 
Fethiye-Göcek, Patara, Belek ve Göksu 
Deltası’ndaki 5 kumsalda nesli tükenme 
tehlikesi altında olan deniz kaplumbağa-
larını koruma ve izleme çalışmaları yü-
rütüyor. Bu yıl 5 ayrı ÖÇK kumsalındaki 
3 bin 853 yuvada 13 Ağustos itibarıyla 
40 bin 285 yavru deniz kaplumbağası 
denize kavuştu. Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
sosyal medya hesabından İztuzu sahi-
lindeki yuvalardan görüntüler paylaştı. 
Kurum, "Nesli tükenme tehdidi altında 
olan deniz kaplumbağaları korumamız 
altında. Yumurtadan çıkan her bir deniz 

kaplumbağasının 
sağlıklı bir şekilde 
denize ulaşması 
için her türlü 

tedbiri alıyoruz. Bu yıl 40 bin 285 yavru 
kaplumbağamızı denizle buluşturduk" 
ifadelerini kullandı.

‘İztuzu, en önemli üreme alanı’ 
Muğla’daki Köyceğiz-Dalyan 

ÖÇK'de yer alan İztuzu plajındaki ça-
lışmalarla ilgili bilgi veren TVK Genel 
Müdürlüğü, Koruma, İzleme ve Özel 

Çevre Koruma Bölgeleri Daire Başka-
nı Mustafa Uzun, Türkiye’de bulunan 
21 deniz kaplumbağası yuvalama 
alanlarından 5’inin ÖÇK sınırları için-
de yer aldığını belirtti. Akdeniz'deki 
deniz kaplumbağalarından caretta 
caretta ve Nil kaplumbağalarının 
(Trionyx triunguis) en önemli üreme 
alanlarından birinin İztuzu olduğu-
nun altını çizen Uzun, bölgenin doğal 
değerleri ve barındırdığı ekosistemler 
açısından hassas ve özel bir alan 
olduğunu söyledi.

aykar’ın NSosyal hesabından 
yapılan açıklamada, Bayraktar 

TB2T-AI’nin yeni irtifa rekoru 
duyuruldu. Milli SİHA’nın, Yüksek 

İrtifa Sistem Tanımlama ve Performans Tes-
ti’nde 40 bin 23 feet yüksekliğe çıkarak kendi 
sınıfında irtifa rekoru kırdığı bildirildi. Bay-
raktar TB2T-AI, mevcut SİHA’lara kıyasla çok 
daha hızlı tırmanma ve uzun süre yüksek 
irtifada kalma yeteneğine sahip bulunuyor. 
Milli SİHA, 160 knot (300 km/s) üzerindeki 
hızıyla hava üstünlüğünü destekleyen kritik 
bir güç unsuru olarak öne çıkıyor.  Bayraktar 
TB2T-AI, artırılmış kalkış ağırlığı ve faydalı 
yük kapasitesiyle muharebe sahasında 
daha uzun süre ve daha etkili görev yapacak 
şekilde tasarlandı.

Yeni nesil 3 yapay zekâ bilgisayarı
Bayraktar TB2T-AI SİHA, bünyesi-

ne entegre edilen yeni nesil 3 yapay zekâ 
bilgisayarıyla hava muharebesinde üstün 
otonom yetenekler sunuyor. Yeni nesil milli 
SİHA en zorlu elektronik harp ortamlarında 
arazi referanslı görsel seyrüsefer yapabilme 
kabiliyeti de kazandı. Gelişmiş yapay zekâ 
sistemleri sayesinde görsel navigasyon ile 
araziyi tanıyor ve yön tayin edebiliyor. Hedef-
leri analiz ederek tespit ve teşhis yapabiliyor. 
Görsel olarak pistleri tanıyarak otonom 
iniş-kalkış gerçekleştirebiliyor. Dinamik rota 
planlaması yaparak en uygun uçuş rotalarını 
belirleyebiliyor. Milli SİHA, her türlü zorlu 
şartın üstesinden gelebilecek kabiliyete 
sahip olarak uçuyor. Gökyüzünde gelişen acil 
durumlarda yapay zekâ destekli sistemleri 
sayesinde otomatik olarak güvenli şekilde 
üsse geri dönüş yapabilme özelliği, bu yeni 
irtifa seviyesinde de operasyonel güvenliği en 
üst seviyeye çıkarıyor.

Gelişmiş yapay zekâ 
ve turbo motor gücüyle 
donatılan yeni nesil 
Bayraktar TB2T-AI 
SİHA, kendi sınıfında 
irtifa rekoru kırdı. 

B

REKOR UCUS
Bayraktar 
TB2T-AI SİHA’dan

Murat Kurum

Şanlıurfa Yeşi-
lay Danışmanlık 

Merkezi’nde (YEDAM) 
görevli Uzman Klinik 
Psikolog Mehmet Sa-
lih Ceylan, aile bağla-
rının güçlü olmasının 
bağımlı bireyin iyileş-
mesinde çok önemli 
olduğunu belirtti. 
Bağımlılığın sadece 
kullanan kişiyi değil, aynı zamanda tüm 
aileyi de etkileyen bir hastalık olduğunu 
ifade eden Ceylan, “Bu noktada aile 
üyelerinin madde kullanan yakınlarının 
farklı olduğunu kabullenmeleri gerekir. 
Onun hemen değişmesini beklememek 
gerekir. Değişim için yakınına zaman ta-
nıması, beklentilerini düşürmesi, sabırlı 
olmaları ve acele etmemeleri gerekir. 
Geçmişi unutup geleceğe odaklanmak, 
yani en azından şimdilik olması kaydıy-
la, ertelemek yararlıdır’’ diye konuştu.

Bağımlıların tedavisinde 
ailenin desteği çok önemli



Yalova’dan Bozcaada’ya gitmek üzere denize açıldığı 
teknesi, parçalanmış ve yarı batık hâlde bulunan 

kayıp iş insanı Halit Yukay’ı (43) arama çalışmalarının 
19’uncu gününde cansız bedenine ulaşıldı. Tekne enkazının 
bulunduğu bölge yakınlarında 68 metre derinlikte bulunan 
Yukay’ın cansız bedeninin çıkarılması için çalışma başlatıldı.  
Yalova’nın Altınova ilçesinde yat tersanesi ve şirketi bulunan, 
mühendis ve baş tasarımcı olarak yat üretimi yapan Yukay’ın, 
Yalova’dan Bozcaada’ya hareket ettiği anlar da ortaya çıktı. 
Görüntülerde; Halit Yukay’ın teknesiyle limandan ayrıldığı 
görülürken, olaya ilişkin Marmara Cumhuriyet Başsavcılığı ta-
rafından yürütülen soruşturma kapsamında Ekinlik Adası’na 
çekilip vinçle karaya çıkarılan parçalanmış ‘Graywolf’ isimli 
teknede, kazanın nedeninin belirlenmesine yönelik bilirkişi 

incelemesi başlatıldı. Yukay’ın parçalanmış teknesine çarptığı 
öne sürülen ve ‘taksirle ölüme neden olma’ suçlamasıyla 
Yalova’da gözaltına alınıp yurt dışı çıkış yasağı ve adli kontrol 
şartıyla serbest bırakılan ‘Arel 7’ isimli kuru yük gemisinin 
kaptanı C.T. (61), Yalova Cumhuriyet Başsavcılığının itirazı 
sonrası İstanbul’da yeniden gözaltına alınıp, tutuklandı.

Beşiktaş’ta iç mimarlık bölümü 3’üncü sınıf öğrencisi 
Helin Uçar (24), yalnız yaşadığı evinde ölü bulundu. 

Uçar’ın cenazesi Amasya’da toprağa verildi. Olay, 22 Ağustos 
Cuma günü saat 14.00 sıralarında Muradiye Mahallesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Uçar’dan haber ala-
mayan yakınları Samsun’dan İstanbul’a geldi. Eve çilingirle 
giren yakınları, Uçar’ı hareketsiz hâlde buldu. İhbar üzerine 
olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık ekipleri 
ilk incelemelerde genç kızın hayatını kaybettiğini belirledi. 
Olay yeri inceleme ekiplerinin incelemelerinin ardından 
olayla ilgili soruşturma başlatıldı. Özel bir üniversitede 
3’üncü sınıf öğrencisi olduğu öğrenilen Helin Uçar’ın intihar 
etmiş olabileceği ihtimali üzerinde duruluyor. 
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ile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş, “Biz biliyoruz 
ki güçlü nesiller, güçlü 

ailede yetişir. Güçlü aileler, güçlü 
Türkiye’nin de teminatıdır” dedi. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur 
Özdemir Göktaş, geldiği Rize’de 
Valilik, Belediye ve AK Parti İl Baş-
kanlığını ziyaret etti. Bakan Göktaş, 
kentte Ziraat Botanik çay bahçesine 
giderek burada eline aldığı makasla 
çay hasat etti. Bakan Göktaş, çay ha-
sadı sonrası Recep Tayyip Erdoğan 
Üniversitesi Fener Sahil Tesisleri’nde 
düzenlenen, Dijital Detoks ve Büyük 
Aile Buluşması programına katıldı. 
Burada katılımcılara seslenen Bakan 
Göktaş, “Türkiye’nin genelinde 
oluşturduğumuz ‘dijitalde detoks’ 
kamplarımıza ailelerimiz çocuk-
larıyla birlikte zaman geçirmeye, 
çocuklarımız birbirleriyle oynamaya, 
özellikle aile içi bağları kuvvetlendir-

mek ve bu minvalde de iletişimi kuv-
vetlendirmek adına önemli çalış-
malar yürütüyoruz. Çocuklarımızın 
böylelikle de hafızasında unutulmaz 
anılar oluşuyor. Katılımınız, neşeniz 
için her birinize teşekkür ediyorum” 
diye konuştu. 

‘En güçlü yanımız ailedir’
Güçlü ailelerin, güçlü Türkiye’nin 

teminatı olduğunu söyleyen Bakan 
Göktaş, “Kıymetli misafirler, bizim 
en güçlü yanımız her daim ailedir. 
Aile bizim istikbalimiz, bizim gele-
ceğimiz, dünümüz, bugünümüzdür. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın hima-
yelerinde başlattığımız Aile Yılı’nda 
81 ilimizde çeşitli etkinlikler yürütü-
yoruz. Bugün bu etkinlikle beraber 
etkinlik sayımız Türkiye genelinde 
9 bin 11 olmuştur. Biz biliyoruz ki 
güçlü nesiller, güçlü ailede yetişir ve 
güçlü aileler, güçlü Türkiye’nin de 
teminatıdır” dedi. 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, “Biz biliyoruz ki güçlü 
nesiller, güçlü ailede yetişir. Güçlü aileler, güçlü Türkiye’nin de teminatıdır” dedi. 

GÖKTAŞ: GÜÇLÜ AILELER, GÜÇLÜ 
TÜRKIYE’NIN DE TEMINATIDIR

68 metre derinlikte 
bedenine ulaşıldı 

MHP'DEN 'CANLAR 
TÜRKÜSÜ' PAYLAŞIMI

Mercidabık Zaferi'nin 509, 
Fırat Kalkanı Harekâtı'nın 9. 

yıl dönümü dolayısıyla Kilis'in 
Yavuzlu köyünde tören düzen-
lendi. Kilis Vali Yardımcısı Murat 
Demirbilek, Kilis Belediye Baş-
kan Yardımcısı Çağlar Yaşar, 11. 
Hudut Alay Komutanı Tuğgene-
ral Ersin Özbalcı, Yavuz Sultan 
Selim Anıtı'na çelenk bıraktı. 

Demirbilek, törende yaptığı 
konuşmada, 509 yıl önce 24 
Ağustos 1516'da, Yavuz Sul-

tan Selim Han'ın önderliğinde 
kazanılan Mercidabık Zaferi'nin 
sadece Osmanlı tarihinin değil 
aynı zamanda bölge ve dünya 
tarihinin de yönünü değiştir-
diğini söyledi. Fırat Kalkanı 
Harekâtı'yla da terör örgütleri-
ne ağır darbeler vurulduğunu 
hatırlatan Demirbilek, "Ha-
rekâtla sınırlarımızın güven-
liğini teminat altına almış, 
milyonlarca mazlumun nefes 
almasına vesile olmuştur. Mer-

cidabık'ta atalarımızın ortaya 
koyduğu irade ve cesaret, Fırat 
Kalkanı'nda da Mehmetçik’imi-
zin kararlılığı ve fedakârlığıyla 
yeniden vücut bulmuştur. Bu 
iki hadise bize bir kez daha 
göstermektedir ki, Türk milleti 
tarih boyunca her şartta va-
tanını, milletini ve değerlerini 
korumayı bilmiş, gerektiğinde 
canı pahasına mücadele et-
mekten asla geri durmamıştır" 
diye konuştu.

Gelin, kaynanasına 
'CIĞER'INI VERDI

İleri derece karaciğer yetmezliği teşhisi 
konulan ve çocuklarıyla kan ile dokuları 

uyumu bulunmayan 61 yaşındaki Binnaz Kocadal, 
İzmir’deki bir hastanede gelininden nakledilen 
dokuyla hayata tutundu. Muğla’nın Milas ilçe-
sinde yaşayan 2 çocuk annesi Binnaz Kocadal, 8 
ay önce kusma ve hâlsizlik şikâyetiyle hastaneye 
gitti. Sağlık durumu kötüleşen Kocadal için 
doktorları aile içinden donör aramaya başladı 
ancak yapılan tetkiklerde çocuklarıyla kan ve 
doku uyumu tespit edilemedi. Hastanın 14 yıllık 
gelini 36 yaşındaki Güler Kocadal ile doku ve kan 
uyumu tespit edildi. Kayınvalidesinin sağlığına 
kavuşması için karaciğer dokusunu vermeye 
karar veren gelininin bağışı sayesinde Kocadal, 3 
hafta önce yapılan ameliyatla sağlığına kavuştu.

A

Bakırköy'de adalet nöbeti 
Bakırköy’de aralarında Matia Ahmet Minguzzi ve 
Hakan Çakır’ın yakınlarının da bulunduğu 20’den 

fazla aile bir araya gelerek adalet çağrısında bulundu. 
Küçükçekmece’de çatışmanın ortasında kalarak can veren 
Muhammed Mutluay’ın babası Tanju Mutluay, “Savcımızla 
konuşurken bana diyor ki, ‘Tabii bir ceza alacak.’ Benim 19 
yaşındaki oğlum öldürülmüş. Ben hayatımı vermişim. Ben 
böyle bir şeyi kabul etmiyorum. Hiçbiri dışarı çıkmayacak. 
Birisi suçu üstlenecekmiş diğerleri çıkacakmış. Ben asla 
böyle bir şeyi kabul etmiyorum. Hepsi içeride yatacak” 

dedi. Bakırköy Cumhuriyet Meydanı’nda aralarında 
Kadıköy’de bıçaklı saldırıda hayatını kaybeden Ahmet 
Minguzzi, Ankara’da bıçaklı saldırıda hayatını kaybeden 
Hakan Çakır ve Küçükçekmece’de silahlı saldırıda hayatını 
kaybeden Muhammed Mutluay’ın yakınlarının da bulun-
duğu 20’den fazla aile, çocukları için adalet çağrısında 
bulundu. Adalet nöbetine İstanbul dışında birçok farklı 
ilden aileler katıldı. Meydanda bir araya gelen acılı aileler, 
ölen çocukların fotoğraflarının yer aldığı pankartlarla 
yasaların yetersiz olmasını protesto etti.

218 KiLO 

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, İstan-

bul’da uyuşturucu madde 
ticareti yapan şüphelilere 

yönelik operasyonda, 
218 kilogram metamfe-
tamin ele geçirildiğini, 
yabancı uyruklu 1 kişinin 
yakalandığını bildirdi. 
Yerlikaya, NSosyal 
hesabından, İstanbul’un 
Büyükçekmece ilçesinde uyuş-
turucu madde ticareti yapan 
şüphelilere yönelik operas-
yon düzenlendiğini belirten 
paylaşım yaptı. Operasyonda 
218 kilogram metamfetamin, 
81 kilogram kimyasal katkı 

maddesi ele geçirdiklerini 
aktaran Yerlikaya, yaban-
cı uyruklu 1 şüphelinin 
yakalandığı bilgisini 
paylaştı. Bakan Yerlikaya, 
şunları kaydetti: “İstanbul 
Valimizi, İstanbul Cum-
huriyet Başsavcılığımızı, 
EGM Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlı-
ğımızı ve operasyonu 

gerçekleştiren İstanbul İl Emniyet 
Müdürümüzü, Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğümüzü ve 
polislerimizi tebrik ediyorum. Zehir 
tacirlerinin, aydınlık geleceğimiz 
olan gençlerimizi zehirlemelerine 
asla izin vermeyeceğiz.”

METAMFETAMiN 
ELE GEÇiRiLDi

POLISTEN SOKAKLARDA ‘ŞOK’ DENETIM

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

Kimliğimi kaybettim 
hükümsüzdür. 
HASAN OCAKCI

ZAYi

Üniversite öğrencisi 
Helin ölü bulundu

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

MERCIDABIK VE FIRAT KALKANI 
IÇIN TÖREN DÜZENLENDI

Milliyetçi Hareket Partisi'nin resmi sosyal 
medya platformu üzerinden yapılan paylaşımda, 

Hacıbektaş’ta MHP Lideri Devlet Bahçeli tarafından 
hibe edilen arsa üzerine inşa edilen Horasan Erenleri 
Hacıbektaş Kültür ve Cemevi Külliyesi’ne ithafen kaleme 
alınan “Canlar Türküsü” paylaşımı yapıldı.  Paylaşımda, 
türkünün sanatçısı Elif Buse Doğan olarak belirtilirken, 
sözlerin Canfer Balçık’a, müziğin ise İsmail Altunsaray’a 

ait olduğu ifade edildi. Düzenlemesi İsmail Altunsaray 
ve Göksel Kamçı tarafından yapılan eserde bağlamaları 
İsmail Altunsaray çalarken, perküsyon Mehmet Akatay 
tarafından, akustik ve bas gitarları Sergen Güzelel 
seslendirdi. Kavalda Mustafa Polat Akarçay görev alırken, 
vokaller İsmail Altunsaray ve Göksel Kamçı tarafından icra 
edildi. Mix çalışması Bahadır Sağbaş tarafından yapılırken, 
mastering işlemleri Emre Kral tarafından gerçekleştirildi.

Sarıyer’de, Sarıyer İlçe Emniyet 
Müdürlüğü Devriye Ekipler Amirli-
ğine bağlı ekipler, sokaklarda ‘şok’ 
denetim gerçekleştirdi. Denetimler 
sırasında 162 kişiye Genel Bilgi 
Taraması (GBT) yapılırken, 32 araç 
ve 27 motosiklet kontrol edildi. 
Denetime 6 resmi ekip, 5 motorize 
ekip, 1 mobil park ekibi, 1 güven-
lik büro ekibi ve 6 önleyici şube 

motorize ekibinden oluşan toplam 
50 polis ekibi katıldı. Çalışmalar 
sırasında mahalledeki sokaklar ve 
iş yerleri denetlendi. Denetimlerde 
6 iş yeri incelenirken, 162 kişiye 
Genel Bilgi Taraması (GBT), 32 araç 
ve 27 motosiklet ise aranarak 
kontrolden geçirildi. Yapılan dene-
timde herhangi bir olumsuzluğa 
rastlanmadığı öğrenildi.
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T
ürkiye'nin yerli im-

kânlarla geliştirdiği 
askeri gemi TCG Ana-
dolu, Cumhuriyet'in 

kurucusu Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün manevi mirası TCG 
Savarona ile TCG Oruçreis, TCG 
İstanbul, TCG Heybeliada, TCG 
Kalkan, TCG Alanya, TCG San-
caktar ve TCG Hızırreis denizaltısı 
TEKNOFEST Mavi Vatan kap-
samında İstanbul Boğazı'ndan 
gururla geçti. 15.30-18.30 saatleri 
arasında İstanbul Boğazı'nda 
gerçekleştirilen geçit töreni, Ya-
vuz Sultan Selim Köprüsü'nden 
başladı. Boğaz'da seyir yapan do-
nanma unsurları arasında, ona-
rımı tamamlanan Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün yatı TCG Sava-
rona, TCG Oruçreis, TCG İstanbul, 
TCG Heybeliada, TCG Kalkan, TCG 
Alanya, TCG Sancaktar ve TCG 
Hızırreis denizaltısı da yer aldı. 
Gençlik ve Spor Bakanlığı ile T3 
Vakfı tarafından belirlenen 250 
öğrenci de geçit töreni için TCG 
Anadolu'da bulunuyordu.

Yavuz Sultan Selim Köprü-
sü'nden başlayan geçiş töreni, 
Sarıyer merkez ve Tarabya, 
Emirgan, Kanlıca, Rumeli Hisarı, 

Kandilli-Bebek hattı, Ortaköy 
ve 15 Temmuz Şehitler Köprüsü 
güzergâhında vatandaşlarca 
takip edildi.

Vatandaşlardan yoğun ilgi
Birçok vatandaş izledikleri 

geçiş törenini cep telefonuyla 
görüntüleyerek fotoğrafları, 
#TeknofestMaviVatan etiketi ile 
NSosyal'den paylaştı.

Töreni izlemek için güzer-
gâhta bulunan sahillere Türk 
bayraklarıyla gelen vatandaşlar 
kıyı kesimlerinde yoğunluk 
oluşturdu. Filonun geçişini 
telefonlarının kamerasıyla kay-

deden 
vatan-
daşlar 
fotoğ-
raf da 
çektirdi.

Va-
tandaş-
lardan 
Muhammed 
Osman Çalışkan, 
Türkiye'nin en büyük 
askeri gemisi TCG Anadolu’yu 
görmek için Üsküdar'a geldik-
lerini söyledi. Mavi Vatan geçit 
törenini izleyecekleri için çok 
heyecanlı olduklarını belirten 

Çalışkan, 
"Böyle 
büyük 
bir 
gemiyi 

İstanbul 
Boğazı’n-

da görmek 
gurur verici. 

Biz de vatan-
daşlar olarak 

bu atmosferi yakın-
dan görmek için sahile indik. 
Çocuklar aileleriyle birlikte 
ellerinde bayraklarla gemiyi 
bekliyor. Gerçekten güzel bir 
görüntü." dedi. 

BAYKAR DÜNYANIN EN BÜYÜK SİHA/İHA ÜRETİCİSİ
TEKNOFEST Mavi Vatan kapsamında 
İstanbul Boğazı’nda gerçekleştiri-
len geçit töreni öncesinde Baykar 
Yönetim Kurulu Başkanı Selçuk 
Bayraktar, TCG Anadolu gemisinde 
basın mensuplarına açıklamalarda 
bulundu. Selçuk Bayraktar,  "Dünya-
ya damga vuracak eserler üretiyoruz. 
BAYKAR dünyanın en büyük SİHA/
İHA üreticisi" ifadelerini kullandı. 
Bayraktar'ın konuşması şöyle:

"Şu anda TEKNOFEST Mavi Vatan 
geçişindeyiz. TCG Anadolu’dayız. 
Milli fırkateynimiz var. Denizaltımız 
var. Donanmamızın güzide eserleri-
nin bulunduğu bir konvoy olacak. 

30 Ağustos Zafer Bayramı kap-
samında düzenlenen bir etkinlik bu. 
TEKNOFEST Mavi Vatan kapsamında 
yarışmalarımızın da bulunduğu 
bir etkinlik düzenleniyor. Az sonra 
Boğaz geçişi yapılacak. Gemiler İs-

tanbul Tersanesi’ne gidecek. 30-31 
Ağustos’ta tüm milletimize ziyarete 
açılacak. Tüm milletimizi bekliyoruz. 
Kayıtları TEKNOFEST sitemizden 
yapabilirler. NSosyal’e üye olurlarsa 
özel ayrıcalıklar da olacak. NSosyal 
üzerinden bir yarışmamız daha var. 
Mavi Vatan’ın ne olduğunu biz tüm 
nesillerimize anlatmak istiyoruz. 
Dünyaya damga vuracak eserler 
üretiyoruz."  

MİLLİ GÜVENLİĞİMİZİN PAZARLIK KONUSU OLMADIĞINI GÖSTERDİK
AK Parti Sözcüsü Ömer Çe-
lik, Fırat Kalkanı Harekâtı’nın 

9’uncu yıl dönümü ile ilgili bir 
mesaj paylaştı. Çelik'in X'ten 
yaptığı açıklama şöyle:

Yakın bölgemize dönük em-
peryalist planların başında sınırı 
bölgelerimize yakın yerlerde 
“terör devletçikleri” kurmak 

vardı. Terör örgütlerini kulla-
narak bölgemizi istikrarsızlaş-
tırmaya çalışan ve milli güven-
liğimizi tehdit eden odakların 
“adreslerini” ve “araçlarını” net 
bir şekilde teşhis ettik. Cumhur-
başkanımız bu odaklara karşı 
tavizsiz bir irade ortaya koydu. 
Cumhurbaşkanımız bu tavizsiz 

iradesini “bir gece ansızın gele-
biliriz” diye ifade etti. 

Bizi Suriye’deki terör örgüt-
leri üzerinden tehdit edenlere 
karşı, Cumhurbaşkanımızın 
Başkomutan olarak kahraman 
Türk Silahlı Kuvvetlerine emir 
vermesiyle, “bir gece ansızın” 
Fırat Kalkanı Harekâtı gerçek-

leşti. Ülkemizi Suriye üzerinden 
tehdit eden terör örgütlerine 
ve arkalarındaki “emperyalist 
adresler”e gereken cevap ve-
rildi. Böylece bir kere daha milli 
güvenliğimizin pazarlık konusu 
olmadığını ve vatanımıza tehdit 
söz konusu olursa her türlü be-
deli ödemeye ve en yakıcı cevabı 

vermeye hazır olduğumuzu 
gösterdik.

Fırat Kalkanı Harekâtı’nın 
9’uncu yıl dönümünde, tarihi şan 
ve şereflerle dolu Türk Silahlı 
Kuvvetlerimizi selamlıyoruz. 
Aziz şehitlerimize Allah’tan rah-
met, gazilerimize sağlıklı hayat 
diliyoruz.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN
GEMİLERİ SELAMLADI

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, TEKNO-

FEST Mavi Vatan kapsamında 
İstanbul Boğazı'ndan geçiş 
yapan Türk donanmasının 
seçkin gemilerini Dolmabah-
çe'de selamladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
TCG Savarona, TCG Anadolu 
ve 7 gemi ile icra edilen töreni 
Dolmabahçe Çalışma Ofisi'n-
den takip etti.

Gemilerdeki askeri müret-
tebat Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'ı Dolmabahçe'de 21 pare 
top atışı ve denizcilere özgü 
selamlama şekli olan çimariva 
ile selamladı. Çalışma ofisinin 
açık alanında gemileri seyre-
den Erdoğan, mürettebata ve 
tören vesilesiyle gemide bulu-
nan vatandaşlara el salladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
selamla esnasında TCG Ana-
dolu gemisinde bulunan Deniz 
Kuvvetleri Komutanı Oramiral 
Ercüment Tatlıoğlu ile telefon 

görüşmesi gerçekleştirerek, 
"Savunma Bakanım, bütün 
kuvvet komutanlarım, hep 
birlikte şu anda sizleri selamlı-
yoruz" dedi.

Bu sırada TCG Anadolu 
gemisindeki çocuklar kırmı-
zı-beyaz balonları gökyüzüne 
bıraktı, ellerinde Türk bayrağı 
ve TEKNOFEST flaması bulu-
nan gençler, üzerinde "Mavi 
Vatan 30-31 Ağustos 2025 İs-
tanbul Tersanesi Komutanlığı" 
yazan ve #milliteknolojiham-
lesi etiketi bulunan pankart 
açtı.  Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan'a, selamlama sırasında eşi 
Emine Erdoğan eşlik etti.

Emine Erdoğan'ın Deniz 
Kuvvetleri Komutanlığının da 
rengi olan beyaz kıyafet giydiği 
görüldü.

TEKNOFEST Mavi Vatan 
kapsamında gerçekleştirilen 
geçiş töreni Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'ın gemileri selamla-
masının ardından sona erdi.  
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'MAVİ VATAN'IN KORUYUCULARI'MAVİ VATAN'IN KORUYUCULARI
BOĞAZ'DAN GURURLA GEÇTİBOĞAZ'DAN GURURLA GEÇTİ

İstanbul Boğazı'ndan gururla geçen Mavi Vatan'ın bekçileri 
gemilerimiz, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ı 21 pare top atışı ve 
denizcilere özgü selamlama şekli olan çimariva ile selamla-

dı. Geçiş törenine vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi.



Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, 
kaleme aldığı pazar yazısında TBMM’de kurulan 

Millî Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyo-
nunun geçiş sürecinin hukukuna dair bir perspektif 
oluşturması gerektiğini söyledi. Uçum, mevcut yasalara 
ekleme yapılması yerine, sürece uygun, ayrı ve özel 
bir “geçiş süreci kanunu” çıkarılmasının en isabetli 
çözüm olacağını belirtti. Uçum'un yazısı şu şekilde: 
"TBMM Milli Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunun geçiş sürecinin hukukuna ilişkin bir 
perspektif oluşturması gerektiği ifade ediliyor. Burada 
kastedilen komisyonun kanun teklif taslağı hazırlaması 
değil, olası kanun teklifi için temel hukuk politikasını 
bir raporla ortaya koymasıdır. Türkiye bu konuda 2014 
yılında çıkan 6551 sayılı Kanun’la bir tecrübeye sahip. 
Cumhuriyet tarihinde geçiş dönemlerine özgü yapılmış 
başka kanunlar da var. 6551 sayılı Terörün Sona 
Erdirilmesi ve Toplumsal Bütünleşmenin Güçlendirilme-
sine Dair Kanun terör örgütünün fesih ve silah bırakma 
koşullarını sağlamak içindi. Dolayısıyla yenilense dahi 
somut ihtiyaca tam uymaz. Bugün örgütün kendini 
feshettiği ve silahların yakılmasıyla silah bırakma 

aşamasına geçilen bir durum var. Bu duruma uygun 
yeni bir düzenleme yapılması çok daha doğru bir yakla-
şımdır. Yeni düzenlemenin ilgili kanunlarda değişiklik 
ve eklemeler yoluyla yapılması ileri sürülebilir. Ancak 
genel kanunlar içinde özel düzenlemeler yapmak eşitlik 
yönü dâhil hukuki tartışma çıkarır. Bu yüzden mevcut 
duruma uygun, ayrı ve özel bir ‘geçiş süreci kanunu’ 
çıkarılması en isabetli çözüm olur."

KABİNE TOPLANTISI AHLAT’TA YAPILACAK
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın bugün, Okçular Vakfınca Malazgirt Zaferi’nin 954’üncü 

yıl dönümü dolayısıyla Bitlis’in Ahlat ilçesinde düzenlenecek etkinliklere 

katılacağını, Cumhurbaşkanlığı Kabinesi’nin de Ahlat Cumhurbaşkanlığı 

Külliyesi’nde toplanacağını belirtti. Duran, Erdoğan’ın yarın da Malazgirt Meydan 

Muharebesi Tarihi Milli Parkı’nda vatandaşlarla buluşacağını kaydetti.
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ürklerin Anado-
lu’yu ebedî yurt 

edinmesine vesile 
olan Malazgirt Zaferi, 

her yıl olduğu gibi bu defa da 
görkemli törenlerle kutlanacak. 
Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl 
dönümü dolayısıyla resmî kut-
lamalara, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli de Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan’la 
birlikte katılacak. Bugün Ah-
lat’a gidecek olan iki lider, yarın 
da Muş’un Malazgirt ilçesindeki 
kutlamalara katılacaklar. 

Ağustos ayına mahsus zafer-
ler arasında müstesna bir yeri 
bulunan, Türklerin Anadolu’yu 
ebedî yurt edinmesine vesile 
olan Malazgirt Zaferi, her yıl 
olduğu gibi bu defa da görkemli 
törenlerle kutlanacak.

Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl 
dönümü kutlamaları dolayısıyla 
parti teşkilatlarına 14 maddelik 
genelge yollayan MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı Prof.Dr.E.Semih 
Yalçın, “Kutlamaların yapılacağı 
alanda sadece Türk bayrağı taşı-
nacak. Siyasi ayrım gözetmeksi-
zin her kardeşimizle, her arka-
daşımızla, her vatandaşımızla 
tam bir gönül seferberliği içinde 
kalınacak, kucaklaşma ve kay-
naşma sağlanacak, kardeşlik ve 
milli ruhun beklentileri sadakatle 
ifa ve izhar edilecektir” dedi. 

Yeni Kızılelma’nın müjdesi
Yalçın, “Malazgirt Zaferi kutla-

malarında, Anadolu topraklarını 
yurt edindiğimiz devirden itiba-
ren süregelen kardeşlik hukuku-
nun ölümsüzlüğü; gerek bütün 
vatan sathına, gerekse bütün 
dünyaya bir kez daha tek bilek, 
tek yürek hâlinde ilan edilecektir. 
Terörsüz Türkiye kervanının yü-
rüdüğü yolda, yeni Kızılelma’nın, 
21. yüzyılda lider ülke Türkiye 
şeklinde ete kemiğe bürünüp 
ufukta göründüğünün müjdesi 
verilecektir” diye ifade etti.

Malazgirt Zaferi’nin Anado-

lu’nun ebedî yurt edinilmesinde 
ve bin yıllık kardeşlik hukuku-
nun tescilinde önemli bir tarihî 
olaya işaret ettiğine dikkat 
çekilen genelgede, bu yılki kutla-
maların terörsüz Türkiye yolunda 
atılan adımlarla örtüşen bir dö-
neme denk geldiği vurgulandı.

MHP’nin 14 maddelik  
genelgesi

Genelgede, MHP teşkilatlarının 
etkinliklerde dikkat etmesi gere-
ken hususlar şöyle sıralandı:

1. Ev sahibi olması hasebiyle 
görevli teşkilatlarımız, Bitlis ve 
Muş il başkanlıklarımızdır.

2. Bitlis ve Muş il başkanlık-
larımıza birinci derecede destek 
verecek teşkilatlarımız; Ağrı, 
Bingöl, Batman, Siirt ve Van il 
başkanlıklarımızdır.

3. Bu illerimiz dışındaki il baş-
kanlıklarımızın katılımı, isteğe 
bağlıdır.

4. Kutlamalarda yer alacak 
partililerimiz ve gönüldaşlarımı-
zın, zaferin taşıdığı ortak anlam 
ve değeri yansıtan davranışlar 
içinde olması önem arz etmek-
tedir.

5. Şüphemiz yok ki dava ar-
kadaşlarımız, milletimizin güzel 
insanları, 25-26 Ağustos’taki 
kutlamalarda Türkiye’nin şeref, 
haysiyet ve itibarına yakışır 
şekilde davranacaklardır.

6. Millî değerlerimize yaraşır 
surette, millî kaynaşmanın ve 
kaderdaşlığın emsalsiz örneğini 
sergileyeceklerdir.

7. 26 Ağustos’u gölgelemeye, 
karartmaya, muhtevasından ko-

parmaya çalışanlara izin ve fırsat 
verilmeyecektir.

8. Malazgirt’te düzenlenecek 
program, partiler üstü bir anlayış 
ve fedakârlığın tezahürüdür.

9. O bakımdan milletimizin 
bütün fertlerinin heyecan ve 
coşku içinde katılacağı, devletin 
her kademesinin temsil edileceği 
zafer kutlamaları sırasında; parti 
bayrak, amblem ve flamaları 
bulundurulmayacaktır.

10. Sadece Türk bayrağı taşı-
nacaktır.

11. Kutlamalar sırasında 
Malazgirt Zaferi’nin izhar ettiği 
kucaklayıcı atmosfere yaraşır 
bir biçimde, disiplin içinde hare-
ket edilecek, Milliyetçi Hareket 
Partisi’ni ve Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket’i yansıtan sloganlar 
atılmayacaktır.

12. Siyasi ayrım gözetmeksizin 
her kardeşimizle, her arkadaşı-
mızla, her vatandaşımızla tam bir 
gönül seferberliği içinde kalına-
cak, kucaklaşma ve kaynaşma 
sağlanacak, kardeşlik ve millî 
ruhun beklentileri sadakatle ifa 
ve izhar edilecektir.

13. Kutlama etkinliklerine 
iştirak için hazırlanan teşkilat-
larımız, katılımcıları şimdiden bu 
hususta bilgilendirecek ve hazır-
lıklar titizlikle yapılacaktır.

14. Milliyetçi Hareket Partisi 
teşkilatları, 25-26 Ağustos günü, 
program alanına intikalden 
ayrılış anı da dâhil olmak üzere, 
her aşamada çok titiz, saygılı 
ve tedbirli olmakla mükelleftir. 
Buna uymayan kim olursa olsun 
derhal uyarılacak, lazım gelen 
önlemler alınacaktır.

Bitlis’in Ahlat ilçesi, Malazgirt Zaferi’nin 954. yıl dönümü kapsamında bugün önemli 
bir etkinliğe ev sahipliği yapacak. Cumhurbaşkanı Erdoğan ile MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin de katılacağı zafer kutlamalarında kardeşlik ve birlik mesajları verilecek.

MiLLi RUH HEP VAR OLACAK
AHLAT’TA KUCAKLAŞTIK, MALAZGİRT’TE KAYNAŞTIK

T

TERÖRSÜZ TÜRKIYE'YE 
GEÇIŞ SÜRECINE ÖZEL 
KANUN ÇIKARILMALI

MEHMET UÇUM

‘TERÖRSÜZ TÜRKİYE’ VİZYONU HAYATİ HEDEF 

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili Sadir Durmaz, 

11. Geleneksel Senirkent Kültür, Sanat 
ve Üzüm Festivali’nde konuştu. MHP’li 
Durmaz, “üretken belediyecilik” 
anlayışıyla kültürel mirasın korunma-
sının ve üretimin desteklenmesinin en 
temel görevleri olduğunu söyledi. Sa-
dir Durmaz ayrıca “Terörsüz Türkiye” 
vizyonuna da değindi. Açıklamasında, 
"Bizler inanıyoruz ki, terörden arınmış 
bir Türkiye; bin yıllık kardeşliğini ya-
şatma iradesini perçinleyerek, gücüne 
güç katacaktır. Bizlere düşen ise, bu 
haklı duruşu desteklemek, birlik ve 
beraberlik içinde ülkemizi geleceğe 
taşımaktır" ifadelerini kullandı.  MHP'li 
Sadir Durmaz şunları söyledi: 

"Öncelikle, Senirkent Belediye-
mizin ev sahipliğinde düzenlenen, 
“Senirkent Kültür, Sanat ve Üzüm 
Festivali”nde sizlerle bir arada ol-
maktan büyük bir onur duyduğumu 

belirtmek istiyorum. Burası, sadece bir 
ilçe değil, tarih boyunca Anadolu’nun 
ruhunu yaşatan, vatan sevgisini her 
dem diri tutan, misafirperverliği ve sa-
mimiyetiyle gönüllerimizde müstesna 
bir yere sahip olan kutlu bir belde-
mizdir. Özellikle, eğitim alanındaki 
ilkleri, okul ve kütüphane yatırımları, 
gelecek nesillerimizin daha donanımlı 
yetişmesine katkı sağlamaktadır. Bu 
anlamda eğitim, Senirkent’in geleceğe 
açılan en güçlü kapısı mahiyetindedir. 
Bizler Milliyetçi Hareket Partisi olarak, 
üretken belediyecilik anlayışımızla; 
bu güzelliklerin korunmasını, kültürel 
mirasın yaşatılmasını ve üretimin 
bereketle desteklenmesini en temel 
görevimiz sayıyoruz. Çünkü biz; mil-
letin mayasından doğmuş, inancını da 
istikametini de bu topraklardan almış 
bir davanın temsilcileriyiz. Dolayısıyla, 
geçmişten bugüne emanet edilen 
kutlu buluşmaları, istikametinden 

şaşmadan gelecek nesillere teslim 
etmeyi de kutsal bir vazife olarak 
görüyoruz. İşte bu anlayışla, Senir-
kent’imizin Kültür, Sanat ve Üzüm 
Festivali, sadece bağ bozumu şenliği 
değil; kardeşliğimizin, dostluğumuzun 
ve ortak değerlerimizin de bir şöleni 
olarak geleceğe, doğru bir şekilde 
taşınmalıdır."

MHP, Türk milletinin  
çıkarlarını önceledi

"Milliyetçi Hareket Partisi olarak, 
Türk milletinin birliğini, devletimizin 
bekasını ve ülkemizin huzurunu her 
şeyin üstünde tuttuk" diyen Durmaz 
şöyle devam etti: "İşte bu çizginin 
en ön safında, devlet aklıyla hareket 
eden, ferasetiyle yarınları gören, 
ömrünü milletine adayan Genel Baş-
kanımız Sayın Devlet Bahçeli vardır. 
Sayın Genel Başkanımız, makam 
ve mevki hırsı taşımadan, yalnızca 

“önce ülkem ve milletim” diyerek 
siyaset yapmıştır. Onun liderliğin-
de Milliyetçi Hareket Partisi, hiçbir 
zaman günübirlik hesapların peşine 
düşmemiş, daima Türk milletinin 
çıkarlarını öncelemiştir. Bugün dev-
letimizin ve milletimizin güvenliği için 
ortaya koyduğu “terörsüz Türkiye” 
vizyonu, hem haklı hem de hayati bir 
hedeftir. Bizler inanıyoruz ki, terörden 
arınmış bir Türkiye; bin yıllık kardeş-
liğini yaşatma iradesini perçinleyerek, 
gücüne güç katacaktır. Bizlere düşen 
ise, bu haklı duruşu desteklemek, 
birlik ve beraberlik içinde ülkemizi 
geleceğe taşımaktır."

MHP Genel Başkan Yardımcısı Durmaz, “Bugün devletimizin ve milletimizin 
güvenliği için ortaya koyduğu “terörsüz Türkiye” vizyonu, hem haklı hem de 
hayati bir hedeftir. Bizler inanıyoruz ki, terörden arınmış bir Türkiye; bin yıllık 
kardeşliğini yaşatma iradesini perçinleyerek, gücüne güç katacaktır” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Kahramanmaraş merkezli dep-
remler sonrası yapımı devam 
eden afet konutlarına erişimi 
sağlayacak yolların büyük bölü-
münün tamamlandığını belirte-
rek, “8 ilde bugüne kadar 237,4 
kilometrelik deprem konutları 
bağlantı ve imar yolunu tamamlayarak 
trafiğe açtık, 133,1 kilometrelik yolda 
ise çalışmalarımıza devam ediyoruz” 
ifadesini kullandı. Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin ardından inşa edi-
len afet konutlarına erişimi sağlayacak 
yolların büyük bölümünün tamamlan-

dığını bildiren Uraloğlu, 32 farklı 
lokasyonda 78 bin 290 konut 
için 36 milyar liralık proje bedeli 
ile toplam 370,5 kilometrelik 
deprem konut yolunu projelen-
dirdiklerini aktardı. Uraloğlu, 
bugüne kadar 23 milyar liralık 
yatırım gerçekleştirildiğini vur-
gulayarak, “8 ilde bugüne kadar 

237,4 kilometrelik deprem konutları 
bağlantı ve imar yolunu tamamlayarak 
trafiğe açtık, 133,1 kilometrelik yolda ise 
çalışmalarımıza devam ediyoruz. Yapımı 
devam eden konutlar ile eş zamanlı 
olarak yollarımızı da hizmete açacağız” 
değerlendirmesinde bulundu.

SADİR DURMAZ

Afet konutlarına erişim kolaylaşacak

Muş’un Malazgirt ilçesinde, Malazgirt 
Zaferi’nin 954. yıl dönümü etkinlikleri 

ikinci günde devam ediyor. İçinde 
Han Otağı’nın kurulduğu Malazgirt 

Meydan Muharebesi Tarihi Milli 
Parkı, düzenlenen etkinliklerle 

renkli görüntülere sahne oluyor. 
Selçuklu motifleriyle süslenen 

keçeden yapılmış Han Otağı ile Türk 
boylarını temsil eden 16 tematik kıl 

çadırın kurulduğu alana gelenler, atlı 
okçuluk, güreş müsabakalarını ve 

at yarışlarını ilgiyle izledi. Çocuklar 
ve gençler de Geleneksel Oyun 

Tırı, Gençlik ve Spor Müdürlüğünce 
oluşturulan “köyvivor” parkuru 

ile diğer sportif alanlarda oyunlar 
oynayarak doyasıya eğlendi. Katılımcılar, 

Han Otağı ile illerin yöresel ürünlerinin 
tanıtıldığı çadırları ziyaret etti, 
çalışmalar hakkında bilgi aldı.

MALAZGIRT'TE ŞANLI ZAFERIN 
954. YIL DÖNÜMÜ COŞKUSU 

SEMİH YALÇIN
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YAHUDILER, MÜSLÜMAN  
MEZARLIĞINI TAHRIP ETTI

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 252225  AĞUSTOS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İşgal altındaki Doğu Kudüs’te fanatik Yahudilerin, Müslüman-
lara ait mezarlığa girerek zarar verdiği belirtildi. Filistin medya-

sında yer alan haberlere göre, Mescid-i Aksa’nın doğu kısmında-
ki Rahmet Kapısı yakınlarında bulunan Müslüman mezarlığına 

saldırı düzenlendi. Yahudilik inancına göre “tapınağın yıkılış 
dönümü”nü (Tişa BeAv) anma iddiasıyla Mescid-i Aksa’ya baskın 

düzenleyen fanatik Yahudilerin, Rahmet Kapısı yakınlarında bulu-
nan Müslüman mezarlığına ait mezar taşlarını tahrip ettiği aktarıldı.

ABD’LI ESKI SÖZCÜDEN KAN DONDURAN GAZZE ITIRAFI: 

ski ABD Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Matthew Miller, dö-

nemin Dışişleri Bakanı Antony 
Blinken’ın savaşın başlarında 

İsrail’i “Gazze’nin geleceği hakkında net 
plan olmadan ülkenin bitmeyen ayak-
lanma riskiyle karşı karşıya bulunduğu” 
konusunda uyardığını belirtti. ABD’nin, 
İsrail’in Gazze’deki savaşı onlarca yıl sür-
dürmeyi planladığını bildiğini ancak buna 
sessiz kaldığını kaydeden Miller, Netanya-
hu’nun “Haklısınız. Bu savaşı önümüzdeki 
on yıllar boyunca sürdüreceğiz. Şimdiye 
kadar böyle oldu. Bundan sonra da böyle 
olacak” diye yanıt verdiğini aktardı.

ABD kirli plana sessiz kaldı
Miller, İsrail’in aşırı sağcı Ulusal Güvenlik 

Bakanı Itamar Ben-Gvir ve Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich’in Gazze’de en az 5 kez 
esir takası anlaşmasını engellediği bilgisini 
doğruladı. ABD’nin, İsrail’in ateşkes çabala-
rını baltaladığının farkında olduğunu ancak 
buna sessiz kaldığını belirten Miller, “Geniş 
bir yetkimiz yoktu. Bazen hiç yoktu” 
ifadelerini kullandı. Miller, “Netanyahu’nun 
tamamen uzlaşmaz davrandığını ve anlaş-
maya varılmasını zorlaştırdığını düşündü-

ğümüzü kamuoyuna açıklamak 
istediğimiz zamanlar oldu 

ancak bunu kendi 
aramızda tartıştık ve 

bunun hiçbir işe 
yaramayacağına 

karar verdik” 
diye konuştu. 
Miller, “İsrail 
hükümetiyle 
kapalı kapılar 
ardında çok 

sert bir şekilde 
konuşmak iste-

dik ancak niha-
yetinde anlaşmaya 

varılmasını zorlaştıra-
cağını düşündüğümüz hiçbir 

şey yapmadık” bilgisini paylaştı.

E

ESKI ABD DIŞIŞLERI BAKANLIĞI SÖZCÜSÜ MILLER, İSRAIL’IN GAZZE’DEKI 
SALDIRILARI HAKKINDA DEHŞET VERICI BIR ITIRAFTA BULUNDU. 

DÖNEMIN DIŞIŞLERI BAKANI BLINKEN ILE NETANYAHU ARASINDAKI 
KONUŞMAYI IFŞA EDEN MILLER, ABD’NIN, İSRAIL’IN SOYKIRIMI 
ONLARCA YIL SÜRDÜRMEYI PLANLADIĞINI BILDIĞINI AÇIKLADI.
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KATLIAMLAR 
SIYONIST REJIMIN 

SIGORTASI
İsrail basını, Netanyahu hükümetinin 

geleceğinin, Gazze’yi işgal planına 
bağlı olduğunu ve plan uygulanmazsa 

hükümetin düşebileceğini yazdı. İsrail’in 
“Maariv” gazetesine konuşan ve isminin 
açıklanmasını istemeyen askeri kaynak, 

Netanyahu’nun “Gideon’un Savaş Arabaları 
2” adını verdiği saldırıları sonuna kadar 
sürdürmekte kararlı olduğunu söyledi. 

Saldırı olmazsa  
hükümet düşer

Kaynak, söz konusu saldırı olmadan 
hükümetin bütünlüğünü koruyamayacağını 

ve düşebileceğini savundu. Aşırı sağcı 
bakanlar, özellikle Ulusal Güvenlik Bakanı 
Itamar Ben-Gvir ve Maliye Bakanı Bezalel 
Smotrich, İsrail’in Gazze’deki soykırımını 

durduracak bir anlaşma yapılması hâlinde 
hükümetten çekilmekle tehdit ediyor. As-
keri kaynak, İsrail’in geçen iki hafta içinde 

bazı esirlerin serbest bırakılması için ABD 
Başkanı Trump’ın Orta Doğu Özel Temsilcisi 
Steve Witkoff planı çerçevesinde görüşme-

ler yaptığını ancak bu görüşmelerin savaşın 
sona erdirilmesini kapsamadığını aktardı. 

Yine söz konusu kaynağa göre Hamas, 
İsrail’in tüm taleplerini kabul etse bile Tel 
Aviv artık kapsamlı bir anlaşma ve savaşı 

bitirme söyleminden uzak. Bu arada, İsrail 
ordusunun, Gazze Şeridi’ndeki saldırıları 

yeni bir aşamaya taşımak için ciddi şekilde 
hazırlandığı belirtiliyor. Bu kapsamda 2 

Eylül’de yedek kuvvetlerin göreve başlaya-
cak olması saldırıların çok uzun süre daha 

devam edebileceğinin göstergesi.

İsrail’de halkın Tel Aviv yönetiminin poli-
tikalarına karşı tutumunu değerlendirmek 

için kamuoyu araştırması yapıldı. Ankete 
göre, İsraillilerin büyük çoğunluğu Hamas 

ile esir takası anlaşmasını destekliyor ve 
siyonist lider Netanyahu’ya güvenmiyor.

Söz konusu ankete göre, katılımcıların 
yüzde 72’si Gazze’deki İsrailli esirlerin 

serbest bırakılması için anlaşma yapılma-
sını destekledi. Destekleyenlerin yüzde 

46’sı kapsamlı ve savaşı sonlandıracak bir 
anlaşmadan, yüzde 26’sı ise acil bir kısmi 

anlaşmadan yana görüş bildirdi. Araştırma-
ya katılanların yalnızca yüzde 18’i esir 

takası anlaşmasına karşı çıkarken “Hamas 
yenilgiye uğratılana kadar savaşın sürmesi 
gerektiğini” savundu. Öte yandan ankete 

göre, İsraillilerin yüzde 62’si Netanyahu hü-
kümetine güvenmediklerini ifade ederken, 
yüzde 27’si hükümete güvendiğini belirtti.
Katılımcıların yüzde 11’i ise bu konuda fikir 

belirtmekten kaçındı. Anket sonuçları, 
hükümetteki bakanların kamuoyu 

desteğinin arkalarında olduğuna dair id-
diaları da yalanladı. İsrail’in Ulusal Misyon 

Bakanı Orit Strook, “İsrail toplumunun 
ezici çoğunluğunun savaşın sürmesini 

istediğini” öne sürmüştü. ABD’nin önerdiği 
ve Hamas’ın onayladığı, İsrail’in de daha 
önce prensipte kabul ettiği ateşkes planı 

hakkında Netanyahu’nun resmi yanıtı 
beklenirken, Hamas’ın elinde yaklaşık 

20’si hayatta olmak üzere toplam 50 esir 
bulunduğu tahmin ediliyor.

İSRAIL’DE 
NETANYAHU’YA 

GÜVEN DIPTE
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Filistin Kurtuluş Örgütü (FKÖ) 
Ulusal Konseyi Başkanı Ruhi 

Fettuh, İsrail’in işgal altındaki Batı 
Şeria’da yer alan Mugayyir beldesine 
düzenlediği saldırıların, Filistinlileri 
‘göçe zorlama ve etnik temizlik pla-
nının’ devamı olduğunu belirtti. 

Fettuh, “Mugayyir ve diğer Filis-
tin beldelerine uygulanan kuşatma, 
baskınlar, evlerin yıkımı ve mülklere 
yönelik saldırılar, işgal devletinin zorla 
göç ve etnik temizlik politikasının 
parçasıdır. Bu saldırılar aynı zamanda 
Doğu Kudüs çevresindeki ‘E1’ ilhak 
projesini hayata geçirme çabalarının 
bir uzantısıdır” ifadelerini kullandı.

‘Filistin’in varlığını hedef alıyor’
İsrail ordusu ve Filistin toprakla-

rını gasbeden İsraillilerin, Mugay-
yir’de uyguladığı şiddetin, 

Gazze’deki soykırım, abluka, 
aç bırakmayla bağlantılı 

olduğunu vurgulayan 
Fettuh, “Tüm bunlar, 

Filistin halkının 
tarihi toprakla-

rındaki varlığını 
hedef alan tek 

bir planın parçalarıdır” değerlendir-
mesinde bulundu. Fettuh, saldırıların 

uluslararası insancıl hukuk, Cenevre 
Sözleşmeleri ve Uluslararası Ceza 
Mahkemesinin Roma Statüsü’nün 
açık ihlali olduğunu belirterek ulus-
lararası toplumun pasif tutumu ve 
bazı Batılı devletlerin İsrail’e verdiği 
desteğin bu saldırıları teşvik ettiğine 
dikkati çekti. Uluslararası topluma 
acilen harekete geçme çağrısında 
bulunan Fettuh, “İşgalin siyasi ve 
askeri liderleri hesap vermedikçe bu 
suçlar devam edecek. Dünya, ulus-
lararası hukuku savunmak istiyorsa 
bu suça karşı net bir tavır almak 
zorunda” ifadelerine yer verdi.

Ne olmuştu?
İsrail ordusu, günlerdir sürdürdü-

ğü saldırılarda Mugayyir’de onlarca 
eve baskın düzenleyerek, eşyalarına 
zarar verdi, tarım arazilerini buldo-
zerlerle tahrip etti, ağaçları söktü 
ve çok sayıda Filistinliyi gözaltına 
aldı. Filistinli yetkililer, son aylarda 
İsrail’in “güvenlik” gerekçesiyle sa-
dece Mugayyir’de değil Batı Şeria’nın 
birçok bölgesinde ağaçların yok 
edilmesine yönelik askeri emirler 
çıkardığını, bunun Filistin toprakla-
rını boşaltma politikasının parçası 
olduğunu belirtiyor.

ONLARCA YIL 
SÜRECEK 

KANLI PLAN!

Dünyanın önde gelen haber ajanslarından Reuters’ın 
çalışanları, İsrail’in Ekim 2023’ten bu yana Gazze’de 

devam ettirdiği soykırımı haberleştirme konusunda şirket 
yönetimi ve editöryal kadronun İsrail yanlısı tutumu nede-
niyle engelleme ve sansürlerle karşı karşıya kalıyor. Günlük 
izleyici kitlesinin 1 milyarı aştığı tahmin edilen ve en etkili 
küresel haber ajanslardan olan Reuters, Filistinlilerle ilgili 
haberlerde “İsrail yanlısı ön yargı” ile hareket etme ve san-

sür uygulamakla suçlanıyor. Reuters çalışanları, ajansın üst 
yönetimi ve editör kadrosunda Gazze’deki soykırıma karşı 
“İsrail yanlısı ön yargı” bulunduğunu ifade etti. Buna karşın 
Anadolu Ajansının (AA), İsrail’in Gazze’de işlediği soykırımı 
tüm açıklığıyla ortaya koyan ve temel delil niteliğindeki 
görsellerin yer aldığı “Kanıt” isimli kitabı yayımlandı. 
‘Kanıt’ta, İsrail’in Gazze’de işlediği insanlık suçları belge 
niteliğindeki fotoğraflarla gözler önüne serildi.

REUTERS’IN MASKESI DÜŞTÜ

TOHUM 
BANKASINI 

BULDOZERLERLE 
YIKTILAR

İsrail’in, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın güneyindeki El Halil 

kentinde Filistin Tohum Bankasına ait 
tesisleri ve bir üretim ünitesini buldo-
zerlerle yıktığı belirtildi. Filistin Tarım 
Çalışma Komiteleri Birliği Genel Mü-
dürü Fuad Ebu Seyf, yıkılan tesislerin, 
tohum bankasının yerel tohumları 
koruma ve çoğaltma çalışmalarının 
önemli bir parçası olduğunu kaydetti. 
Ebu Seyf, saldırının, Filistin halkının, 
tarımda kendi kendine yeterlilik 
çalışmasının doğrudan hedef alınması 
ve biyolojik çeşitliliği ve yerel ürün-
leri korumayı amaçlayan çabaların 
kasıtlı olarak baltalanması anlamına 
geldiğini dile getirdi. Ebu Seyf, El 
Halil’deki tohum bankasının, 70’ten 
fazla yerli tohum çeşidi içerdiğini 
ve bu tohumların büyük kısmının 
artık Batı Şeria’nın hiçbir yerinde 
bulunmadığını ifade etti. Tarımsal 
Çalışma Komiteleri Birliğinin, tohum 
bankasını 2010 yılında kurduğunu 
söyleyen Ebu Seyf, dünyanın pek 
çok ülkesinde benzerleri olan bu tür 
tohum bankalarıyla yerel tohumların 
gelecek nesiller için korunmasının 
amaçlandığına dikkati çekti.

SALDIRILAR ETNIK 
TEMIZLIK İÇİN



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

25 AĞUSTOS 2025  
PAZARTESİ DÜNYA 11

JE
FF

RE
Y K

RU
SE

VO
LO

DI
MI

R 
ZE

LE
NS

KI
Y

ATİNA’DA GÖÇMENLER İÇİN
YENİ BİR GUANTANAMO

Yunanistan, göçmenlere karşı başlattığı sert politikalarla insan hakları-
nı hiçe sayıyor. Trump’ı örnek alan Atina yönetimi, sığınmacıları dikenli 
tellerle çevrili kapalı cezaevlerinde tutma kararı aldı. Görenleri dehşete 
düşüren bu kamp, “Ege’nin Guantanamo’su” olarak anılmaya başlandı.

ABD Başkanı Donald Trump, başkent Washing-
ton’daki suçlulara savaş açmıştı ve bölgede sıkı 
bir güvenlik uygulamasını hayata geçirmişti. 
Cumhuriyetçi liderin Chicago ve New York’ta 
da benzer bir mücadeleye girişeceği bildirildi. 
The New York Times’ın haberine göre, ABD 
Başkanı, düzenlenen bir etkinlikte suçla müca-
dele kapsamında Chicago ve New York’ta nasıl 
bir model benimseyeceğine ilişkin konuştu. 
Trump, Washington’da Ulusal Muhafızların 
konuşlandırılması ve polis gücünün federal 
yönetim altına alınmasının “şehrin temizlen-
mesine katkıda bulunduğunu” savunarak, 
Chicago ve New York için de benzer bir suçla 
mücadele modeli uygulayacağına işaret etti. 
Chicago’yu “karmaşık” olarak nitelendiren 
Trump, “Bence sıradaki hedefimiz Chicago 
olacak, sonra da New York’a yardım edeceğiz” 
ifadesini kullandı.

ABD haziranda İran’ın nükleer tesislerini vur-
muştu. Bombalama sonrası saldırının “sınırlı 
hasara yol açtığı” yönünde rapor hazırlan-
mıştı. Rapordaki değerlendirme nedeniyle 
Başkan Trump’ın tepkisini çeken Savunma 
İstihbarat Ajansı Başkanı Jeffrey Kruse’un ve 
Deniz Kuvvetlerinden 2 üst düzey yetkilinin 
görevden alındığı bildirildi. Yetkililere göre 
ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, ABD 
Savunma Bakanlığına (Pentagon) bağlı 
ABD Savunma İstihbarat Ajansı’nın (DIA) 
başkanı Jeffrey Kruse’u görevden aldı. Üst 
düzey bir savunma yetkili ise ajansın geçici 
başkanlığını Christine Bordine’nin üstlene-
ceğini aktardı. Kruse, 2024 yılı başında ABD 
Savunma İstihbarat Ajansı’nın başındaydı. 
Raporda ABD’nin hava saldırılarının İran’ın 
nükleer programını “sadece birkaç ay geriye 
götürdüğü” belirtilmişti.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, Rusya’yı 
işaret ederek, “Topraklarımızı işgalciye 
teslim etmeyeceğiz” dedi. Kiev’deki bayrak 
çekme törenine katılan Zelenskiy, bayrağın 
Ukrayna’ya duyulan sevginin simgesi hâline 
geldiğini belirterek bayrağın herhangi bir 
şehrin sokaklarında, binalarda, bayrak 
direklerinde, araba camlarının arkasında gö-
rülebileceğini ifade etti. Zelenskiy, “Bu bayrak, 
Rus esaretinden geri getirdiğimiz insanlar için 
bir kurtuluş duygusunu temsil ediyor. Ukrayna 
renklerini gördüklerinde anlıyorlar, kötülük 
bitti. Bu bayrak, Ukrayna’nın geçici olarak 
işgal edilen topraklarındaki birçok insanımızın 
hedefi ve hayali. Bu bayrağı koruyorlar, 
güvende tutuyorlar çünkü biliyorlar: Toprakla-
rımızı işgalciye teslim etmeyeceğiz. Bu bayrak, 
Ukrayna’yı savunan kadın ve erkeklerimizin en 
değerli şeylerini temsil ediyor” dedi.

Venezuela Devlet Başkanı 
Nicolas Maduro’nun, ABD’nin 

Venezuela yakınlarındaki Karayip 
Denizi’ne 3 savaş gemisi gönderme 
kararının ardından yaptığı çağrıyla 
Ulusal Bolivarcı Milis Gücü’ne yüzlerce 
kişi gönüllü kayıt yaptırdı. Maduro, 
Ulusal Bolivarcı Milis Gücü’ne katılımın 
“son derece başarılı” geçtiğini söyle-
yerek, halkın ABD gemileri karşısında 
devasa bir vatanseverlik sergilediğini 
vurguladı. Maduro, “Bölgesel güçler, 
savaşçı birlikler, yedekler ve ailele-
riyle birlikte öne çıkarak son yıllarda 
ülkenin inşa ettiği ulusal savunma 
sistemine katılan yurttaşlar, toprak 
bütünlüğünün teminatıdır” diye 
konuştu. “Vatan savunması bir sevgi 
göstergesi ve yurttaşlık görevidir” 
diyen Maduro, “Vatanını savunma-
yan, ailesini de savunamaz, kendini 
de savunamaz. Ülkesinin tarihini 
ve egemenliğini sevmeyen, onlara 
hayranlık duymayanlar ruhlarını 
kaybeder. Ben vatanımı sevdiğim için 
kaydoluyorum. Sen de kaydol, saflara 
katıl! Yaşasın Venezuela, yaşasın va-
tan, yaşasın barış!” ifadesini kullandı. 
Muhalefet lideri Maria Corina Machado 
ise halktan Maduro’nun çağrısına 
kulak asmamasını istedi.

BAŞKAN, CHICAGO VE
NEW YORK İLE SUÇ
SAVAŞINI GENİŞLETTİ

PENTAGON’DA DEPREM:
İRAN RAPORU BAŞKAN
TRUMP’I ÖFKELENDİRDİ

ZELENSKIY, MOSKOVA’YA
REST ÇEKTİ: İŞGALCİLERE
TESLİM OLMAYACAĞIZ

KARAYİPLER’DE
FIRTINA KOPTU:
MADURO’DAN
ABD’YE REST!

Yunanistan, göçmenlere yönelik 
tutumunu sertleştiren bir hamleye 
hazırlanıyor. Plan tüm dünyadan 
büyük tepki görmeye başladı. 
Avrupa’nın güney kapısı Yunanis-
tan, göçmenlere karşı başlattığı 
sert politikalarla insan haklarını 
hiçe sayıyor. Trump’ın göç politi-
kalarını örnek alan Atina yönetimi, 
sığınmacıları dikenli tellerle çevrili 
kapalı cezaevlerinde tutma kararı 
aldı. Atina yakınlarındaki Amyg-
daleza kampı, görenleri dehşete 
düşüren koşullarıyla “Ege’nin 
Guantanamo’su” olarak anılmaya 
başlandı. 

Sığınma hakları 
askıya alındı
Başkent Atina’nın kenarındaki 

kamp, dikenli teller, 3 metrelik 
çitler ve siyah giyimli gardiyanlarla 
tam bir “Ege’nin Guantanamo’su” 

görüntüsü veriyor. Burada kalan 
göçmenler, konteyner barakalar-
da, böceklerin sardığı yataklarda, 
kapısız tuvaletlerle insanlık dışı 
koşullarda tutuluyor.

ABD Başkanı’nı
örnek aldılar
Yunanistan hükümeti, temmuz 

ortasından itibaren gelen göç-
menlerin 3 ay boyunca sığınma 
hakkını askıya aldı. Bu sürede 
gelenler hapsediliyor. Yasa tasarısı 
kabul edilirse, göçmenler dava 
sonuçlanana kadar açık kamplara 
değil, hapishane benzeri kapalı 
merkezlere konulacak. Başvurusu 
reddedilenlerin önünde iki seçe-
nek olacak: 

Gönüllü sınır dışı edilmek ya da 
2 ila 5 yıl hapis ve 10 bin avro para 
cezası. Yeni yasaya göre göçmen-
ler, başvuruları incelenene kadar 

açık kamplarda serbest dolaşa-
mayacak; Amygdaleza gibi kapalı 
cezaevlerinde tutulacak.

Yunanistan Göç Bakanı Thanos 
Plevris, “Başkan Trump’ın politi-
kasının doğru bir politika olduğunu 
düşünüyorum. Avrupa artık yeter 
diyor” ifadelerini kullandı. Plevris 
ayrıca, yeni yasanın “yasa dışı 
göçmenlerin yasallaştırılmasını 
imkânsız hâle getireceğini” açıkla-
dı. Plevris, göçmenlerin zorla veya 
gönüllü olarak ülkeden gönderil-
mesini sağlayacak bileklik uygu-
lamasının da devreye gireceğini 
duyurdu. 

Yunanistan’ın bu politikası, AB 
ülkelerinde “uluslararası anlaşma-
ları ihlal” tartışmalarını alevlen-
dirdi. İnsan hakları örgütleri, Atina 
yönetimini “göçmenleri suçlu 
muamelesi yapmakla” suçladı. BM 
kurumları ise Libya gibi ülkelerde 

gözaltı merkezleri kurulmasına 
yönelik görüşmelerin büyük bir 
insanlık krizine yol açabileceğini 
söyledi. Girit ve Gavdos adalarına 
gelen göçmen sayısı dört kat arttı. 
Çoğu Mısır, Bangladeş ve Pakis-
tan’dan gelen göçmenler, derme 

çatma teknelerle Libya kıyıların-
dan hareket ediyor. Sudan ve Ye-
men gibi savaş bölgelerinden gelen 
birçok kişi, can güvenliği tehdidi 
altında olmasına rağmen, Atina 
yönetiminin sert politikalarıyla 
aynı muameleye tabi tutuluyor.

T.C. MERSİN 6. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2021/9752 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2021/9752 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İli, Mezitli İlçesi, Mezitli Mahallesi, 779 ada, 2 parsel, A 

Blok,5. Kat, 9 Nolu Bağımsız Bölüm, tapuda mesken nitelikli taşınmaz tam hisseli 
olup, açık artırma suretiyle satılacaktır.Taşınmaz Mezitli ilçe merkezinde Merkez 
mahallesinde, 52140. Sokak üzerinde yer alan 14 dış kapı numaralı Çevik Vitacourt 
Sitesinde, A blokta 5. Katta konumlanmaktadır. Bölgede yol, elektrik, su, doğalgaz, 
kanalizasyon altyapı hizmetleri tamamlanmış olup belediye imkanlarından istifadesi 
tamdır. Bölgeye ulaşım, toplu taşıma araçları ve özel araç ile sağlanmaktadır. 
Bölgede sosyal yaşamın gerektirdiği alışveriş, sağlık ocağı, okul, market vb. sosyal 
ihtiyaçlar mevcuttur.Taşınmazın Özellikleri:Kıymet taktiri yapılan taşınmazın yer 
aldığı “Arsa” nitelikli ana gayrimenkul, Mersin İli, Mezitli İlçesi, Mezitli Mahallesi, 779 
ada 2 no.lu parselde, 3.466,10 m² yüzölçümlü olup parsel üzerinde ayrık nizam 
betonarme karkas yapı tarzında 2 adet blok olarak projelendirilmiş ve inşa edilmiştir. 
Değerleme konusu taşınmaz parselin kuzeyinde yer alan A blokta yer almaktadır. 
İlgili kurumda incelenen kat irtifakına esas onaylı mimari projesine göre A blok 
zemin kat + 15 normal kattan oluşmaktadır. Blok girişi zemin kat seviyesinden 
güneydoğu cepheden sağlanmaktadır. Ana yapının zemin katında ortak alanlar ve 
bina girişi bulunmaktadır. Diğer 15 normal katın her birinde ise 2’şer adet mesken 
yer almakta olup binada toplam 30 adet bağımsız bölüm bulunmaktadır. Binada 2 
adetasansör, doğal gaz tesisatı ve yangın güvenlik merdiveni bulunmaktadır. Bahçe 
sınırları içerisinde açık otopark, açık yüzme havuzu, çocuk oyun alanı, kamelya 
ve peyzaj alanları bulunmaktadır. Binanın dışı, dış cephe boyası ile boyalı, giriş 
kapısı otomatik açılır fotoselli alüminyum çerçeveli cam doğramadır. Bina içi ortak 
zeminleri mermer ve seramik kaplı duvarları plastik boyalıdır. Mezitli Belediyesi İmar 
Müdürlüğünde yapılan incelemede ana gayrimenkule ait 12.11.2013 tarih 2013/83 
sayılı yapı ruhsatı ve 08.06.2015 tarih 15/392 sayılı yapı kullanma izin belgesi 
bulunduğu öğrenilmiştir. Değerleme konusu 215 / 7120 arsa paylı, 5. kat, 9 nolu 
bağımsız bölüm projesine göre 4+1, amerikan mutfak şeklinde planlanmış olup 
salon, 3 oda, oda+mutfak, banyo, duş, wc, antre, hol ve 2 adet balkon hacimlerinden 
oluşmaktadır. Projesinden Brüt:170,00 m2, Net: 155 m² olarak hesaplanmıştır. 
Taşınmaz bina girişine göre sol tarafta yer almakta olup, kuzeybatı, güneydoğu ve 
güneybatı olmak üzere 3 cephelidir.İç Yapı Özellikleri: Taşınmazın giriş kapısı çelik 
doğrama, iç kapıları ahşap panel, pencereleri ve balkon kapıları pvc doğramadır. 
Zeminleri salon ve odalarda lamine parke, ıslak hacimlerde seramik kaplıdır. Duvarları 
kuru hacimlerde saten boyalı ve yer yer duvar kağıdı kaplıdır. Islak hacimlerde ise 
duvarlar tam boy seramik kaplıdır. Mutfak alanında mdf kaplı dolaplar ve mermer 
tezgah bulunmaktadır. Banyo alanında duş kabini, klozet ve mobilyalı lavabo; wcde 
tuvalet taşı ve lavabo bulunmaktadır. Taşınmaz yaklaşık 9 yaşında olup iç yapısı 
bakımlıdır., tuvalet taşı ve lavabo bulunmaktadır. Taşınmaz yaklaşık 9 yaşında olup 
iç yapısı bakımlıdır.

Adresi : Merkez Mahallesi, 52140. Sokak, Çevik Vitacourt, A Blok, No: 14A, Kat: 
5, Daire : 9 Mezitli / MERSİN

Yüzölçümü : Arsa : 3.466,10 m2, Daire Brüt : 170,00 m2, Daire Net : 155,00 m2
Arsa Payı : 215/7120
İmar Durumu :Var ,Parsel konut alanı lejantlı, ayrık nizam, E:1.50, Taks:0.40, 

Hmax:15 kat yollardan 5 m çekme mesafeli yapılaşma koşullarına sahiptir.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-) Diğer : ) Yönetim Planı : 12/11/2013 Tesis Tar-Yev 

:09/01/2014-360
2-) AT Diğer ( Konusu : MERSİN OVASI KORUMA ALANI İÇERİSİNDEDİR. 

ONAYLANMIŞ İMAR PLANLARI İLE ONAYLI KÖY YERLEŞİK ALANLARI 
İÇERİSİNDE KALMAMASI HALİNDE 54003 SK KAPSAMINDA İZİN ALINMADAN 
TARIMSAL ÜRETİM AMACI DIŞINDA KULLANILAMAZ. Lehtar/lar : MERSİN 
KADASTRO MÜDÜRLÜĞÜ ERDEMLİ BİRİMİ VKN: 4690267219 ( SN: 8275801) 
Tesis Tarihi - Yevmiye : 25/10/2023 - 35063

Artırma Bilgileri

19/08/2025
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2281354

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 22/10/2025 - 13:53
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 13:53
Bitiş Tarih ve Saati : 17/11/2025 - 13:53

T.C. TEKİRDAĞ 2. (SULH HUKUK MAH.) SATIŞ 
MEMURLUĞU’NDAN TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI

T.C. ZİLE İCRA DAİRESİ

Dosya No :2024/51 SATIŞ
Satılmasına karar verilen; aşağıda cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 

kıymeti ve önemli vasıfları yazılı taşınmaz mal açık artırma suretiyle Elektronik Satış 
Portalı’nda satışa çıkarılmış olup, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/51 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tekirdağ İli, Süleymanpaşa İlçesi, Aydoğdu Mahallesi, Cevizlik 

Mevkii’nde kain; 325 ada 153 parsel nolu, 5.603,00m² yüz ölçümlü, tapu kaydında 
“TARLA” nitelikli taşınmaz. Taşınmaz tapuda tarla olarak kayıtlı ise de imar planında 
kısmen konut, kısmen park, kısmen de imar yolunda kalmaktadır. Keşif esnasında 
taşınmazın sürülü olduğu, üzerinde herhangi bir yapının olmadığı ve tarımsal 
amaçlı kullanıldığı görülmüştür. Taşınmaza ulaşım arazi yolundan sağlanmaktadır. 
Hafif eğimli topoğrafyaya sahip taşınmaz yaklaşık olarak yerleşim alanına 3,5km 
mesafededir.

İmar Durumu :Taşınmaz 1/1000 Ölçekli Tekirdağ Merkez Revizyon ve İlave 
Uygulama İmar Planında “Ayrık Nizam 2 kat, TAKS:0.20, E:0.40” yapılaşma 
koşullarına sahip konut alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 19.610.500,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Muhdesat Bilgileri: Üzerindeki Bağ Hasan Perk’e aittir.
Artırma Bilgileri

22/08/2025

2025/25 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tokat ili, Zile ilçesi, Zincirli Süfla mah. Arapbağları mevkii, 135 ada, 

194 parsel, 1.853,94 m² yüz ölçümlü, bağ vasıflı taşınmazın tam hissesi borçlu adına 
kayıtlıdır. Keşif tarihi itibarıyla üzerinde tarımsal faaliyet yapılmakta, düze yakın %1-2 
meyilli, killi-tınlı toprak yapısındadır. Kuş uçuşu Zile ilçe merkezine 2,3 km mesafede, 
740 m rakımdadır. Taşınmaz üzerinde, 2 adet 12 yaşında armut, 1 adet 12 yaşında 
ayva, 1 adet 20 yaşında ayva, 130 adet 12 yaşında bağ omca, 2 adet 10 yaşında 
ceviz, 1 adet 20 yaşında ceviz, 1 adet 20 yaşında çam, 1 adet 8 yaşında dut, 2 adet 15 
yaşında dut, 5 adet 8 yaşında elma, 2 adet 12 yaşında elma, 1 adet 12 yaşında erik, 
1 adet 5 yaşında hünnap, 2 adet 12 yaşında kayısı, 6 adet 10 yaşında kiraz, 1 adet 
15 yaşında kiraz, 1 adet 18 yaşında kiraz, 1 adet 20 yaşında kiraz, 1 adet 25 yaşında 
kiraz, 1 adet 15 yaşında mahlep, 18 adet 10 yaşında servi, 1 adet 5 yaşında şeftali, 6 
adet 10 yaşında şeftali olmak üzere toplam 188 adet ağaç/bağ omca bulunmaktadır. 
Taşınmaz üzerinde 1 adet mesken 98,25 m² , 1 adet depo 12,50 m², 1 adet havuz 6,30 
m², istinat duvarı 52 m², ihata duvarı 37 m², 2 adet ahşap çardak 12,50 m²-9,50 m², 1 
adet beton barbekü 2,75 m² bulunmaktadır. Taşınmaz üzerinde 156 metreden çekilen 
faal su kuyusu (sondaj) ve toprak altı sulama sistemi bulunmaktadır.

Yüzölçümü : 1.853,94 m2 Hisse: Tam
İmar Durumu: Zile Belediye Başkanlığının cevabi yazısında “parsel uygulama imar 

planımız dışında, mücavir alan sınırlarımız içinde kalmaktadır” denilmektedir.
Kıymeti : 6.128.360,95 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir.Artırma Bilgileri

20/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2282380

Basın:2282214

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:30 
Bitiş Tarih ve Saati: 19/11/2025 - 10:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/12/2025 - 10:30 
Bitiş Tarih ve Saati: 17/12/2025 - 10:30

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:55
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 11:55
Bitiş Tarih ve Saati : 11/11/2025 - 11:55

Nicolas Maduro
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SOLDAN SAĞA: 1. Dişin alt bölümü - Gelenek, 
görenek - Kuran’da 72. sure - Elementin en küçük 
parçası - Kuran’da 20. sure. 2. Büyük sıkıntı, eziyet - 
Hint safranı - Akıllı, zeki - Beygir. 3. İstenilen sonuç - İyi 
bakım ve ilaç tedavisi - Gramofon plağı - Yük. 4. Teh-
like işareti - Mazhariyet - Şanlıurfa ilçesi. 5. Özgür, hür 
- Baskül - Ülkü - Makinede döner mil. 6. Japonya’da 
bir kent - Temel içecek - İki gözlü eyer torbası - Sabır. 
7. Nikel simgesi - Güneş - Başkan, reis - Madencilik-
te dolgu kalıbı - Akşam yemeği. 8. Safranbolu halk 
oyunu - Doğu Anadolu’da ırmak - Yürekli, yiğit - Pis 
ve bulanık. 9. En küçük askeri birlik - Gözde canlılık - 
Bankaya para yatıran kimse - Anı - Molibdenin simge-
si. 10. Mikroskop camı - Namazgah - Beyaz - Uğur. 
11. Kolalı bez - Filmde fon seslendirmesi - İri yarı, 
kaba kimse - Burun iltihabı. 12. Dil bilgisi - Ceylan - Altı 
düz ırmak teknesi - Sodyum simgesi. 13. Ribonükleik 
asit kısaltması - Desenli, pamuklu kumaş - Atardamar 
- Türkiye’nin Avrupa bölümü. 14. Tedbirli davranma - 
Süzgeç, kevgir - Eski dilde burun - Leke, şaibe.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tas, çanak - Özenli, 
düzgün, uygun - Uzaklaştırma, kovma. 2. Has, mahsus 
- Benzeştirme - Neon simgesi. 3. Gemilerde oda - Diş 
dolgusu bileşimi. 4. Kaşıkçı kuşu - Eski dilde yılan. 
5. Radyum simgesi - İffetli kadın - Kısaca ağabey. 6. 
Muhtar, otonom - Öge. 7. Bir nota - Düz sıvacı tahtası 
- Püskülü bir tür başlık. 8. Kuvvet, iktidar - Kızartmalık 
dana eti - Kurşun. 9. İki kişinin söylediği şarkı - Do-
kumacılıkta kullanılan bitki - Kırmızı. 10. Operatör 
- Emniyet yayı. 11. Dahil - Makine yağı - Rusça’da 
evet - Katışıksız, saf. 12. Haykıran, çağıran - Malatya 
ilçesi. 13. Lityum’un simgesi - Ölçü aletlerinde hareketli 
iğne - Lantan simgesi - Boru sesi. 14. Yalın, gösterişsiz 
- Dolmuş uçak. 15. Bir başlık türü - Bağırsak - Kırmızı, 
mavi karışımı renk. 16. İlkel bir silah - Eski ve usta 
gemici - Yemek. 17. Eskişehir ilçesi - Bahreyn’in plaka 
işareti. 18. Tahta cilası - İlişkin - Esirgeyici, merhametli. 
19. Hoşlanarak bakma - Irkçılık. 20. Eklemek - En kısa 
zaman - İlave. 21. Ardıl - Hakkari ilçesi. 22. Tan-
rıtanımaz - Dönüştürücü - Uçan, uçucu.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 128  159  303  483  548  709  877  879  900  985

4 RAKAMLILAR
 1227  1415  2318  3217  4052  4259  4848  5191  6035  

6061  6219  6594  7052  8036  9489
5 RAKAMLILAR

 20605  25875  29603  38560  39485  40505  41827  48785  
49693  50572  51571  55071  70313  77162  79238  80540  

81514  85505
6 RAKAMLILAR

 314281  402525  570993  582512  803716
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

2 5  A Ğ U S T O S  2 0 2 5  PA Z A R T E S I

İSTANBUL		  04:44	 06:17	 13:11	 16:55	 19:56	 21:22 
ANKARA		  04:32	 06:03	 12:56	 16:39	 19:39	 21:03
İZMİR		  05:00	 06:28	 13:19	 17:01	 20:00	 21:22
BURSA		  04:46	 06:18	 13:11	 16:55	 19:54	 21:19
TRABZON	 	 04:01	 05:34	 12:28	 16:13	 19:13	 20:39
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GÜNÜN   HADİSİ
“İman, cennete, cehenneme, hesap 
gününe, yaptıklarını tartan mîzana 

ve iyisiyle kötüsüyle kadere, 
inanmandır.” 

(İbn Abbas radıyallahu
 anh. Ahmed)

GÜNÜN   AYETi

Yine Rasûlullah Efendimiz şöyle 
buyurmuştur:

“Merhamet edenlere Rahmân olan 
Allah Teâlâ merhamet buyurur. Siz 
yeryüzündekilere şefkat ve merha-
met gösteriniz ki, gökyüzündekiler 
de size merhamet etsinler!” (Tirmizî, 
Birr, 16/1924)

Burada Peygamber Efendimiz sa-
dece Müslümanlara değil, yeryüzün-
de yaşayan bütün insanlara, hattâ 
hayvanlara, bitkilere bile merhamet 
edilmesini emretmektedir. Her 
ne kadar Peygamber Efendimiz’in 
mü’minlere olan şefkati daha fazla 
ise de, Kur’ân-ı Kerîm onun bütün 
insanlara karşı şefkatli olduğuna 
şâhitlik etmektedir. 

Kur’ân-ı Kerîm aynı zamanda 
O’nun ümmetinin de bütün insanlara, 
hattâ düşmanlarına bile acıdıklarını 

beyan etmiştir.
Merhametli kişi herkes tarafın-

dan sevilir. Bir sohbetçiye duyulan 
muhabbet de, onun okuduğu veya 
anlattığı mevzûlara olan alâkayı 
artırır. Yani sohbetçinin, insanlara 
muhabbet ve merhametle yaklaş-
ması, telkin ettiği mesajları aklî bir 
mecrâdan ziyâde, kalbî bir yoldan, 
yani gönülden gönüle aktarmasını 
sağlar. Sohbetçinin hâli ne kadar 
okuduğu veya anlattığı güzelliklerin 
muhtevâsı içindeyse, tesiri de o kadar 
artar.Din kardeşi, bir mü’min için ilâhî 
bir emânettir. 

Bu sebeple bir Müslümanın din 
kardeşini kendisi için bir kıyâmet 
mes’ûliyeti olarak görmesi, ona gönül 
penceresinden nazar etmesi, dâimâ 
merhamet ve muhabbetle yardımına 
koşması lâzım gelmektedir.

HER ŞEYE IYILIK VE 
GÜZELLIKLE BAKMAK

“İman, Allaha, onun meleklerine, kitaplarına, peygamberlerine, âhiret gününe inanman 
ve kadere iyisiyle kötüsüyle îman etmendir.” (İbn Yâmer radıyallahu anh. Müslim)

Bakara Suresi, 261. ayet:  Mallarını Allah 
yolunda infak edenlerin örneği yedi başak 
bitiren, her bir başakta yüz tane bulunan 

bir tek tanenin örneği gibidir. 
Allah, dilediğine kat kat arttırır. 

Allah (ihsanı) bol 
olandır, bilendir.

Şeytan, sizi fakirlikle korkutuyor ve 
size çirkin -hayasızlığı emrediyor. 

Allah ise, size Kendisi’nden 
bağışlama ve bol ihsan (fazl) 

vadediyor. Allah (rahmetiyle) geniş 
olandır, bilendir.

Bakara Suresi, 268. ayet: 

Kâmil bir imanın ilk mey-
vesi, Yaratan’dan ötürü yaratılanlara 

gösterilen şefkat ve merhamettir. Şefkat ve 
merhametin en güzel tezâhürü de mahlûkâta hizmet-

tir. Bir müslümanın, din kardeşine tebessüm etmesi, selâm 
vermesi, yoldaki bir taşı kaldırması, yabancıya yol gösterme-

si, yükünü taşıyamayana yardım etmesi, bilmeyene öğretmesi, 
helâlinden rızık kazanarak âilesini geçindirmesi, mâtemlerin civârında 

bulunup kalbi kırıkları tesellî etmesi, infakta bulunması ve emsâli bütün 
hayırlar, mü’min için kıymetli birer ictimâî ibâdet ve hizmettir. Yani îmânın 

en büyük meyvesi olan merhamet, elde var olanı, mahrumlarla paylaşmayı, 
onların mahrûmiyetini telâfî etmeye çalışmayı gerektirir. Mü’min, mü’minin 
kardeşidir. Kardeşliğin en bâriz vasfının diğergâmlık olduğunu unutmamak 

îcâb eder. Mü’minler dışındaki diğer insanlar da yaratılışta eşimizdirler. 
Onlara da İslâm’ın güler yüzünü göstermemiz îcâb eder. Onların hidâyeti 

için gayret gösterip duâ etmek de vazifemizdir. Nitekim Allah Rasûlü 
Hazret-i Ali’yi Hayber’e gönderirken ona: “Allâh’a yemin ederim ki, 

Cenâb-ı Hakk’ın senin vâsıtanla bir tek kişiyi hidâyete erdirme-
si, (en kıymetli dünya nîmeti sayılan) kızıl develere sahip 

olmandan daha hayırlıdır.” buyurmuştur. (Buhârî, 
Ashâbu’n-Nebî, 9; Cihâd, 143)

İMANIN EN 
BÜYÜK MEYVESI 

'MERHAMET'

YÜCE ALLAH'A  GIDEN
 YOLDA ÜÇ ADIM: İMAN 
İSLAM, İHSAN

nsan, varlık âleminin en 
şerefli misafiri olarak yer-

yüzüne gönderilmiş, akıl 
ve irade nimetiyle sorumlu 

tutulmuş bir kuldur. 
Bu yolculuk, sadece biyolojik bir 

yaşam sürecinden ibaret değil; aynı 
zamanda ruhun, kalbin ve aklın ha-
kikate ulaşma serüvenidir. Bu serü-
venin temel taşlarını ise İman, İslam 
ve İhsan oluşturur. Rabbini tanıyan, 

peygamberine tabi 
olan ve hayatını bu 
bilinçle şekillendiren 

insan, ger-
çek huzura 
ve kemâle 
ermenin 
yollarını 

arar. Çünkü kul 
olmanın özü; 
sadece inanmak 
değil, inandığını 

yaşamak ve yaşadı-
ğını derin bir şuurla 

anlamlandırmak-
tır.

Bir gün 
Allah Resûlü 
(s.a.s) asha-
bıyla sohbet 
ederken 
bir adam 
çıkageldi. 
Elbisesi 
bembe-

yaz, saçları 
simsiyahtı. 

Kimse onu 
tanımıyordu. 

Uzaktan gelmiş 
olmalıydı. Ama 

üzerinde hiçbir 
yolculuk belirtisi 

yoktu. Sevgili Peygam-
ber Efendimizin yanına oturdu ve ‘Ya 
Muhammed! Bana İslam’ı anlat’ dedi. 
Bunun üzerine Resûlullah (s.a.s) şöy-
le buyurdu: “İslam, Allah’tan başka 
ilâh olmadığına ve Muhammed’in 
Allah’ın elçisi olduğuna şahitlik et-
men; namazı kılman, zekâtı vermen, 
Ramazan orucunu tutman ve eğer 
gücün yetiyorsa haccı yerine getir-
mendir.” 

Gelen kişi ‘Doğru söyledin’ dedi. 
Ashâb-ı kirâm, adamın hem soru 
sorup hem de cevabı tasdik etmesi-
ne şaşırdı. Sonra adam, ‘Bana imanı 
anlat’ dedi.  Peygamberimiz, “İman; 
Allah’a, meleklerine, kitaplarına, pey-
gamberlerine, âhiret gününe, kadere; 
hayır ve şerrin Allah’tan olduğuna 
inanmandır” şeklinde cevap verdi. 

Adam yine, ‘Doğru söyledin!’ diye 
onayladı. Sonra da ‘Bana ihsanı 
anlat’ dedi. Peygamberimiz, ihsanı 
şöyle tarif etti: “İhsan, Allah’ı görü-
yormuşsun gibi O’na kulluk etmen-
dir. Çünkü sen O’nu görmesen de O 
seni görmektedir.”  

Adam, kıyametle ilgili bazı sorular 
da sordu ve yanlarından ayrıldı. Sev-
gili Peygamberimiz olaya şahit olan 
Hz. Ömer’e şöyle buyurdu: ‘O, Cebrâil 
idi. Size dininizi öğretmeye gelmişti.’  

Sadakat ve samimiyet
İman, Allah’ın varlığını ve birliğini, 

Peygamberimizin Yüce Allah’tan ge-
tirdiklerini dil ile ikrar kalp ile tasdik 
etmektir. İman, kul ile Allah arasın-
daki sevgi ve güven bağıdır. İman, 
yaratılış gayesini bilen insanın, Rab-
bine verdiği sadakat ve samimiyet 
sözüdür. Mümine düşen, verdiği bu 

sözün arkasında durmak ve gerekle-
rini yerine getirmektir.

İslam, inandığı gibi yaşamak, 
imanı hayata taşımaktır. Tam bir 
teslimiyetle Allah’a ibadet etmek, 
maddi ve manevi varlığını O’nun 
yoluna adamak, emirlerine uymak, 
yasaklarından kaçınmaktır. 

Sadece Allah’a kul olmaya ve 
O’na hiçbir şeyi ortak koşmamaya 
ahdeden Müslüman’ın söz, tavır 
ve davranışlarıyla bu ahde vefa 
göstermesidir. 

“O sizinle beraberdir”
Cibril hadisinde geçen ihsan ise 

kulluk bilincinin ve güzel ahlâkın 
zirvesidir. İhsan, “Biz, insana şah 
damarından daha yakınız”  buyu-
ran Rabbimizin varlığını hayatın 
her anında hissetmektir. “Nerede 
olursanız olun O sizinle beraberdir. 
Allah yaptıklarınızı görmektedir”  
ayeti gereğince daima ilâhî gö-
zetim altında, Rabbimizin huzu-
runda, O’nun ikram ve inayetine 
muhtaç bulunduğumuz şuuruyla 
yaşamaktır. 

İman etmek, İslam’ın emri olan 
ibadetleri yerine getirmek ve ihsan 
şuuruyla hareket etmek, birbirini 
tamamlayan basamaklar gibidir. 
Allah’a ve O’nun bildirdiği haki-
katlere iman eden insan, elbette 
ibadetlerini aksatmayarak samimi 
bir Müslüman olmak için gayret 
edecektir. İmanın ve ibadetin vaz-
geçilmez gereği ise güzel ahlâklı ol-
maktır. İnanan ama bunu ibadet ve 
ahlâkla kemâle erdirmeyen kişi zi-
yandadır. Ahlâkını iman ve ibadet-
lerle taçlandırmayan insan, Allah’ın 
rızasından mahrum kalır. İbadet 
ettiği halde ahlâkî yönden zaafları 
olan kimse ise kendini muhasebe 
etmeli ve ibadetinde huşuya dikkat 
ederek bu türlü yanlışlardan uzak 
kalmalıdır. 

O halde, kul olarak Rabbine iman 
eden, din olarak İslam’a teslim 
olan, peygamber olarak da Hz. 
Muhammed (s.a.s)’e tabi olan her 
insan, imanını, ibadetini ve ahlakını 
bir arada güzelleştirmelidir. İşte o 
zaman mümin Kur’an-ı Kerim’in 
şu müjdesine nail olacaktır: “İman 
edip, salih ameller işleyen ve Rable-
rine gönülden bağlananlara gelince, 
işte onlar cennetliklerdir. Onlar 
orada ebedi kalacaklardır.”

 
Amel ve ahlak güzelliği
Kalbimizi, iman gibi bir nimetten, 

ibadet gibi bir gıdadan, ihsan gibi 
bir şuurdan mahrum bırakmayalım. 
Zira dünya ve ahiretimize ait her 
türlü iyiliğin, hayrın ve hakikatin 
temeli, insan olmanın manası ve 
kul olmanın değeri bu üç cevherde 
saklıdır. Bunun için kulluk yolunda 
samimi ve gayretli olalım. 

Dilimizden dökülen her sö-
zün, elimizden sadır olan her işin, 
gözümüzden süzülen her bakı-
şın, attığımız her adımın Cenâb-ı 
Hak katında bir karşılığı olduğunu 
aklımızdan çıkarmayalım. Sevgili 
Peygamberimiz (s.a.s) duasında: 
“Allah’ım! Beni amellerin ve ahlâkın 
en güzeline kavuştur. Onların en 
güzeline ancak sen ulaştırabilirsin. 
Beni kötü işlerden ve kötü ahlâktan 
muhafaza et. Bunlardan ancak sen 
koruyabilirsin.” 

İnsanın yaratılış gayesini idrak ettiği, kalbini 
imanla besleyip, hayatını İslam’la inşa ettiği 

ve ihsan şuuruyla her an Allah’ın huzurunda 
olduğunu bilerek yaşadığı bir kemal yolcu-
luğu… Bu yolculuk, hem dünyada huzurun 
hem ahirette ebedi kurtuluşun anahtarıdır.

İ
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A Milli Kadın Voleybol Takımı, Tayland’da düzen-
lenen Dünya Şampiyonası’nın ikinci maçında 

bugün Bulgaristan’la mücadele edecek. Nakhon 
Ratchasima kentindeki Korat Chatchai Spor 

Salonu’nda oynanacak mücadele TSİ 15.30’da 
başlayacak. Müsabaka, TRT 1’den nak-

len yayınlanacak. İlk maçında İspanya’yı 
25-18, 25-20 ve 25-23’lük setlerle 3-0 

yenen milli takım, E Grubu’nda averajla 
ilk sırada yer alırken, Bulgaristan ise ilk 

maçında Kanada’ya 3-1 mağlup oldu.

SULTANLAR’IN RAKIBI BULGARISTAN

Kayserispor, yarım saat geçilmişken, 
sadece bir pozisyonda gol için öne 
kalabalık çıktı. Topu yakalayan Gü-

nay, eliyle oynadı, Yunus 40-50 metre topu 
taşıdı, Sane için araya bıraktı. O vurdu, Bilal 
çıkarttı. Ev sahibi geri dönene kadar Eren, 
cezayı kesti. 
Oysa maça çok dikkatli ve disiplinli başladı, 
Kayseri ekibi. Topun arkasında kaldı. 
Kendi tehlike hattında çok iyi alan paylaştı. 

Rakibine ekstra şans yaratmamak için 
faul bile yapmadı. Gol için tek planı da 

Cardoso’yu birebir bırakacak uzun 
toplardı.

Bu sırada topun hakimi Galata-
saray’ın pozisyon girişimleri et-

kisizdi. Akılda kalan Torreira’nın 
direkten dönen şutuydu. Birkaç 

da araya atılan Bilal’in açıyı kapa-
tıp engellediği pozisyon o kadar…

Golden sonra, Kayserispor yalnızca 
bulduğu iki-üç duran topun dışında rakip 
kaleye gidemedi. 
İkinci yarıya da golle başladı, Galatasaray. 
İlk yarıda gelecekte neler yapabileceğinin 
sinyallerini veren Leroy Sane, Eren’e maç-
taki ikinci golünü attırırken, ilk asistine 
yaptı.
Sonrasında can havliyle öne çıkan Kayse-
rispor’u kendi alanında savunan Galatasa-
ray, bu kez de geçiş oyunu ile pozisyonlar 
buldu.

Hafta içinde yaşanan ‘Barış’ kaosunun 
çözümünü yönetime bırakan teknik 

direktör Okan Buruk, santrfora 
Osimhen’i koydu. Lemina’nın 

yokluğunda Sara’yı bir adım 
geri çekip, oyunun liderliğini 

verdiği Yunus Akgün’den üst 
düzey verim aldı.

Oyunda tempoyu kendi istediği 
gibi ayarlayan sarı kırmızılılar, iki 

farktan sonra fazla rahatlıktan rakibine 
bir-iki şut şansı verse de üçüncü maçını 
da kazanarak yol aldı.

Tek golcü
Barış değil

Sarı kırmızılı takım Kayserispor’u 
deplasmanda farklı yenerek 3’te 3 
yaptı. Maçta golleri Eren (2),  Osim-
hen ve Sane kaydetti.

alatasaray ligin 3. haftasında 
deplasmanda Kayserispor’u 

net bir skoru ile geçerek 3’te 
3 yapmayı başardı. Renkta-

şı karşısında rahat bir oyun sergileyen 
Galatasaray’da Eren Elmalı 36. dakikada 
kaleci Bilal’den dönen topu sert bir şutla 
filelere gönderdi ve ilk yarı 0-1 sona erdi. 
İkinci yarıya da Galatasaray golle başladı. 
46. dakikada yine Eren, kafa ile topu file-
lere gönderdi ve takımını 2-0 öne geçirdi. 
88’de Osimhen, 90+3’te ise Sane attıkları 
gollerle skoru 0-4 olarak belirledi.

G

KAYSERİ’DE BULUŞTULAR
Osimhen’e örgü bebek hediye etmesiyle tanınan 56 yaşındaki çiftçi 
Neslihan Demir, Kayseri’de golcü futbolcuyla buluştu. Demir’i İstan-
bul’daki maçlara davet eden Osimhen, “Verdiğin bebeği evimin baş 
köşesinde tutuyorum. Kızım için söz verdiğin bebeği de yanında getir-
mişsin. Çok sevinecek.  Seni İstanbul’a maçlarıma bekliyorum” dedi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
MARKUS GISDOL OKAN BURUK

GÜNAY GÜVENÇ 
ROLAND SALLAI
(M. BALTACI-79)
DAVINSON SANCHEZ
A. BARDAKÇI
ISMAIL JAKOBS
(KAAN AYHAN-72)
LUCAS TORREIRA
(BERKAN KUTLU-85)
GABRIEL SARA 
(MAURO ICARDI-72)
LEROY SANE               90+3
YUNUS AKGÜN
(NICOLO ZANIOLO-79)
EREN ELMALI           36, 46
OSIMHEN                       86

Z. KAYSERİSPOR

STAT: ENERTÜRK ENERJİ

GALATASARAY
ALPER AKSU D. CANER ÖZARAL, MEHMET KISAL

BİLAL BAYAZIT
GÖKHAN SAZDAĞI 
GIDEON JUNG
STEFANO DENSWILL
LIONEL CAROLE
RAMAZAN CİVELEK
(CARLOS MANE-69)
DORUKHAN TOKÖZ
(YAW ACKAH-60)
LASZLO BENE
(ALI KARIMI-69)
JOAO MENDES
MIGUEL CARDOSO 
AARON OPOKU
(INDRIT TUCI-60)

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 3	 3	 0	 0	 10	 0	 10	 9
2.	 TRABZONSPOR	 3	 3	 0	 0	 3	 0	 3	 9
3.	 GÖZTEPE	 3	 2	 1	 0	 5	 0	 5	 7
4.	 KONYASPOR	 2	 2	 0	 0	 7	 1	 6	 6
5.	 H.ANTALYASPOR	 3	 2	 0	 1	 3	 2	 1	 6
6.	 SAMSUNSPOR	 2	 2	 0	 0	 3	 1	 2	 6
7.	 FENERBAHÇE	 2	 1	 1	 0	 3	 1	 2	 4
8.	 BEŞİKTAŞ	 1	 1	 0	 0	 2	 1	 1	 3
9.	 GAZİANTEP FK	 3	 1	 0	 2	 2	 7	 -5	 3
10.	 R.BAŞAKŞEHİR	 1	 0	 1	 0	 1	 1	 0	 1
11.	 C.ALANYASPOR	 1	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 1
12.	 ÇK RİZESPOR	 2	 0	 1	 1	 0	 3	 -3	 1
13.	 KAYSERİSPOR	 2	 0	 1	 1	 1	 5	 -4	 1
14.	 KASIMPAŞA	 2	 0	 0	 2	 1	 3	 -2	 0
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 3	 0	 0	 3	 2	 5	 -3	 0
16.	 F.KARAGÜMRÜK	 2	 0	 0	 2	 0	 5	 -3	 0
17.	 İ.EYÜPSPOR	 2	 0	 0	 2	 2	 6	 -4	 0	
18.	 KOCAELİSPOR	 3	 0	 0	 3	 1	 5	 -4	 0

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

'BARIŞ ALPER'İ'BARIŞ ALPER'İ
SATMAYACAĞIZ'SATMAYACAĞIZ'

PAVARD'IN KARARIPAVARD'IN KARARI
BEKLENİYORBEKLENİYOR

MERTENS EMEKLİ OLDUMERTENS EMEKLİ OLDU

Galatasaray Sportif A.Ş. Galatasaray Sportif A.Ş. 
Başkan Vekili Abdullah Ka-Başkan Vekili Abdullah Ka-
vukcu, yaptığı açıklamada vukcu, yaptığı açıklamada 

Barış Alper Yılmaz’ı satma-Barış Alper Yılmaz’ı satma-
yacaklarını söyledi. Kavuk-yacaklarını söyledi. Kavuk-

cu açıklamasında “Barış cu açıklamasında “Barış 
Alper Yılmaz için 60 Milyon Alper Yılmaz için 60 Milyon 
Euro bile verseler satmayı Euro bile verseler satmayı 

düşünmüyoruz! Bu rakama düşünmüyoruz! Bu rakama 
bile satma garantisi vermi-bile satma garantisi vermi-

yoruz!” ifadelerini kullandı.yoruz!” ifadelerini kullandı.İsmi Galatasaray ile anılan Pavard için İsmi Galatasaray ile anılan Pavard için 
sarı-kırmızılılar yeniden devreye girdi. sarı-kırmızılılar yeniden devreye girdi. 
Fransız basınından Footmercato, habe-Fransız basınından Footmercato, habe-
rinde Galatasaray ile Inter arasında sa-rinde Galatasaray ile Inter arasında sa-
tın alma opsiyonlu kiralama konusunda tın alma opsiyonlu kiralama konusunda 
prensip anlaşmasına varıldığını belirtti. prensip anlaşmasına varıldığını belirtti. 
Ancak Pavard, İnter’den gitme fikrine Ancak Pavard, İnter’den gitme fikrine 
sıcak bakmıyor. Pavard’ın kararını bu sıcak bakmıyor. Pavard’ın kararını bu 
hafta içerisinde vermesi bekleniyor.hafta içerisinde vermesi bekleniyor.

Galatasaray’ın eski oyuncusu Dries Mertens, 38 Galatasaray’ın eski oyuncusu Dries Mertens, 38 
yaşında futbolu bıraktı. Mertens, Belçika’nın yaşında futbolu bıraktı. Mertens, Belçika’nın 
Leuven şehrindeki Marktrock Festivali’nde fut-Leuven şehrindeki Marktrock Festivali’nde fut-
bol yaşamına son verdiğini belirterek “Emekli bol yaşamına son verdiğini belirterek “Emekli 
oldum ve futbolu bıraktım. Yeni bir meydan oldum ve futbolu bıraktım. Yeni bir meydan 
okumanın zamanı geldi.” ifadelerini kullandı. okumanın zamanı geldi.” ifadelerini kullandı. 
Son olarak Galatasaray forması giyen Belçikalı Son olarak Galatasaray forması giyen Belçikalı 
futbolcu, Haziran’da Türkiye’den ayrılmıştı.futbolcu, Haziran’da Türkiye’den ayrılmıştı.

G.SARAYG.SARAY
RAHATRAHAT
GALGALİİPP
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rabzonspor, ilk iki maçta oldu-
ğu gibi, 1 gol atıp, 3 puan alma 

geleneğini Hesap.com Antal-
yaspor karşısında da sürdürdü. 

Bordo mavililer, kendisi gibi ilk iki maçını 
kazanarak gelen Güney ekibinin serisine son 
verdi. Skoru belirleyen gol, Savic’in 39’uncu 
dakikada Zubkov’un kornerinden gelen topu 
kafayla ağlara göndermesiyle geldi.

T

İlk iki maçını tek golle 
kazanan bordo mavililer, 
bu kez Savic’in golüyle 
H.Antalyaspor’u 1-0 ye-
nerek puanını 9’a çıkarttı.

FIRTINA’DANFIRTINA’DAN
AYNI TARAYNI TARİİFEFE

F.BAHÇE’DEF.BAHÇE’DE
SIRADAKI ISIMSIRADAKI ISIM
TIELEMANSTIELEMANS

Süper Lig’de 3’üncü haftanın kapanı-
şında ikas Eyüpspor, Corendon Alan-
yaspor’u ağırlayacak.  İlk hafta evinde 
Tümosan Konyaspor’a, ikinci hafta 
deplasmanda Beşiktaş’a yenilen eflatun 
sarılılar, Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda 
saat 19.00’da başlayacak maçta gali-
biyet için mücadele verecek. İlk hafta 
Fenerbahçe maçı ertelenen, geçen hafta 
evinde Çaykur Rizespor ile golsüz bera-
bere kalan güney ekibi de üç puan için 
sahaya çıkacak. Zorlu karşılaşmayı Arda 
Kardeşler, Abdullan Bora Özkara, Bahti-
yar Birinci hakem üçlüsü yönetecek.

Dünya Gençler Yüzme Şampiyonası’nda 
yarışan 17 yaşındaki Kuzey Tunçelli, erkekler 
1500 metre serbestte altın madalya kazandı. 
Romanya’nın Otopeni kasabasındaki organi-
zasyonun son gününde erkekler 1500 metre 
serbest finali yapıldı. Kuzey, 14 dakika 48.81 
saniyelik derecesiyle birinciliği elde etti. 
Kuzey, böylece 800 metrede olduğu gibi 1500 
metre serbestte de 2’nci dünya gençler şam-
piyonluğuna ulaştı. Öte yandan Dünya Gençler 
Yüzme Şampiyonası’nda yarışan Milli sporcu 
Nusrat Allahverdi de, erkekler 50 metre kurba-
ğalamada altın madalya kazandı. Türkiye, bu 
sonuçların ardından şampiyonayı 4 madalyay-
la (3 altın, 1 bronz) tamamladı.

İ. EYÜPSPOR
C. ALANYASPOR

Gençler yüzmede
3 altın, 1 bronz

Son olarak Alvarez’i kadrosuna katan 
Fenerbahçe’de sırada Aston Villa’nın 
yıldızı Youri Tielemans var. Yönetim bu 
transfer için çalışmalarını sürdürüyor.
Benfica maçı hazır-
lıklarına başlayan 
Fenerbahçe, evinde 
kazandığı Kocaelispor 
maçıyla moral buldu. 
Transfer çalışmalarına 
devam eden yönetim, 
Youri Tielemans bomba-
sını patlatıyor. Sarı-laci-
vertliler, Aston Villa’nın 
dünyaca ünlü orta 
saha oyuncusuna imza 
attırmak için girişimlere 

başladı. İngiliz basınında 
yer alan haberlere göre 
Aston Villa, 28 yaşındaki 
Belçikalı orta saha için 
40 milyon avro bonser-
vis bedeli talep ediyor. 
Fenerbahçe’nin ise 30 
Haziran 2028’e kadar 
sözleşmesi bulunan 
Tielemans’ı kadrosuna 
katmak için bonservi-
siyle birlikte satın alma 
planı yaptığı ifade edildi.

TÜRKİYE’DE 
HERKES TEKNİK 
DİREKTÖR

Jose Mourinho Türkiye’de teknik direktörlük yapmanın diğer çalıştığı ülkelere göre 
farklı olduğunu vurgulayarak, “Burada teknik direktör olmak daha zor. Burada teknik 
direktör futboldan en az anlayan kişi” dedi. Kaleci transferi düşünüp düşünmediğine 
yönelik soruya Mourinho, “Transfer pazarıyla ilgili burada asla konuşmuyorum. Elim-
de olan oyuncularla çalışıyorum. Dolayısıyla yorum yapmıyorum” yanıtını verdi.

Ya Uğurcan
olmasaydı!

İlk 2 maçını kazanırken üretkenlik 
sorunu yaşayan Trabzonspor, 
4-2-4 formülüyle sahadaydı. A 

planı Onuachu olsa da, Zubkov ve 
Olaigbe’nin enerjisiyle topu çok 
kolay şekilde 3. bölgeye taşıdı-
lar. Antalyaspor’un ön alanı rahat 
bırakıp, tümüyle gömülü savunma 
anlayışı da buna fazlasıyla yardım 
etti. Ancak mühim olan bitiricilikti. 
İştahlıydı ama gol alanlarında çok 
beceriksizdi Trabzonspor. Bunda 
temel faktör, konuk ekibin nefes 
alacak kadar bile boş alan bırakma-
masıydı.
Pas, orta ve şutlarda, kalitenin çok 
altında geçen dakikalar uzadıkça 
uzadı. Ama devre bitmeden sözü Zu-
bkov söyledi. Öyle kornerler attı ki, 
topa verdiği ustalık eseri kavislerin-
den üçüncüsünde arka direkte biten 
Savic, Ukraynalı futbol sanatçısını 
taçlandırdı. Hızını alan Trabzonspor 
hemen peşinden bir gol daha bulsa 
da Onuachu’nun tecrübesine ya-
kışmayacak şekilde kendini ofsayta 
düşürmesiyle VAR haklı iptale gitti.
İkinci yarıda kartlar yeniden açıldı. 
Emre Belözoğlu, 2 değişiklikle takımı 
öne, Fatih Tekke de Mendy’le takımı 
geriye itti. Öndeki dörtlü yoruldukça, 
orta alan kolay geçildi. Hayatının en 
rahat ilk yarısını geçiren Uğurcan, 
kritik anlardaki hayati 3 kurtarışla 
galibiyetin bir anlamda mimarıydı. 
Pina da en iyi maçını oynadı.
Üçte 3’le sezona başlamak, değişen 
ve gelişen takım için ciddi başarı. Fa-
tih Tekke için de! 8 pozisyon üreten 
ama yine 1-0 kazanan Trabzonspor, 
diken üstünde geçen son 45 daki-
kadaki, bitiricilik ve süpüren-oyun 
kuran orta saha sorunlarını çözmeli. 
Yoksa canı yanabilir.

TEKKE'DENTEKKE'DEN
TEK DEĞİŞİKLİKTEK DEĞİŞİKLİK

TRİBÜNLERDETRİBÜNLERDE
BOŞLUK KALDIBOŞLUK KALDI

OULAI CEZALIOULAI CEZALI

Kadro istikrarı oluşturmaya çalışan Trabzonspor Kadro istikrarı oluşturmaya çalışan Trabzonspor 
Teknik Direktörü Fatih Tekke, geçen hafta Kasım-Teknik Direktörü Fatih Tekke, geçen hafta Kasım-
paşa deplasmanındaki 11’den tek değişiklik ile paşa deplasmanındaki 11’den tek değişiklik ile 
Hesap.com Antalyaspor karşısına çıktı.  Tekke, Hesap.com Antalyaspor karşısına çıktı.  Tekke, 
geçen hafta 11’de forma verdiği Edin Visca’nın geçen hafta 11’de forma verdiği Edin Visca’nın 
yerine Oleksandr Zubkov ile oyuna başladı.yerine Oleksandr Zubkov ile oyuna başladı.

Ligin ilk 2 haftasını Ligin ilk 2 haftasını 
galibiyetle kapatan galibiyetle kapatan 
Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
karşılaşmasına taraf-karşılaşmasına taraf-
tarlar çok ilgi tarlar çok ilgi 
göstermedi. göstermedi. 
Papara Park Papara Park 
tribünlerinde tribünlerinde 
yer yer boşluk-yer yer boşluk-
lar olurken az sayıda lar olurken az sayıda 
Antalyaspor taraftarı Antalyaspor taraftarı 
da Trabzon deplas-da Trabzon deplas-
manında takımlarını manında takımlarını 
yalnız bırakmadı.yalnız bırakmadı.

Trabzonspor’un yeni transferi Christ Trabzonspor’un yeni transferi Christ 
Oulai eski kulübü Bastia’dan kalan 4 Oulai eski kulübü Bastia’dan kalan 4 

maçlık cezası, Anthony Nwakaeme maçlık cezası, Anthony Nwakaeme 
sakatlığı, Cihan Çanak da sakat-sakatlığı, Cihan Çanak da sakat-

lık sonrası yetişmediği için forma lık sonrası yetişmediği için forma 
giyemedi. Konuk takımda bordo giyemedi. Konuk takımda bordo 

mavili takımdan yetişen iki mavili takımdan yetişen iki 
isimden Abdülkadir Ömür isimden Abdülkadir Ömür 
ilk 11’de sahaya çıkarken, ilk 11’de sahaya çıkarken, 

Poyraz Yıldırım yedek Poyraz Yıldırım yedek 
kulübesinde yer aldı.kulübesinde yer aldı.

ANALİZHAKAN YAŞAR

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE EMRE BELÖZOĞLU

ABDULLAH YİĞİTER
BÜNYAMİN BALCI
(MERT YILMAZ-82) 
VEYSEL SARI
(LAUTARO GIANETTI-60)
GEORGII DZHINIKIA
KENNETH PAAL
JESPER CEEZAY
SONER DİKMEN
(JAKUB KALUZINSKI-46)
G.VAN DE STREEK 
(GÜRAY VURAL-46)
ABDULKADİR ÖMÜR
NIKOLA STORM
TOMAS CVANCARA
(POYRAZ YILDIRIM-75)

UĞURCAN ÇAKIR
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC                              39
ARSENII BATAHOV 
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
OLEKSANDR ZUBKOV
(ARİF BOŞLUK-84)
T-J FOLCARELLI
(BATISTA MENDY-46)
OKAY YOKUŞLU
KAZEEM OLAIGBE
(OZAN TUFAN-71)
FELIPE AUGUSTO
(EDIN VISCA-71)
PAUL ONUACHU
(DANYLO SIKAN-90+1)

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

H. ANTALYASPOR
ALİ YILMAZ FURKAN ÜRÜN, ESAT SANCAKTAR
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4 BIN YILLIK MÜHÜR 
2 BIN YILLIK KALEM

KUŞLAR GÖÇ ETTI 
BALIKLAR TELEF OLDU

5 BIN KM UZAKTAN  
AMELIYAT YAPTILAR

Konya’da 1 yıl önce arkeolojik kazıların başlatıldığı ve Hititlerin 
ikinci başkenti olduğu üzerinde durulan Türkmen Karahöyük’te 

2 bin yıllık havyan kemiğinden yapılmış kalem, ok ucu, bin 700 yıllık 
zar, 2 bin 200 yıllık küvet, 3 bin yıllık buğday ve arpa bulundu. Kazı 
Başkanı Doç. Dr. Michele Rüzgâr Massa, “Buranın önemli bir siyasi ve 
ticaret merkezi olduğunu görüyoruz. İdarecilikle ilgili çok fazla alet 
bulduk. 2 bin yıllık havyan kemiğinden yapılmış kalem, 4 bin yıllık 
birkaç mühür bulduk. Bunları da hükümet yetkililerinin kullandığı bi-
liniyor” dedi.  2 bin 800 yıl önce yaşamış, Frigler ile çağdaş Anadolulu 
bir kral olan Hartapu’nun başkentinin de Türkmen Karahöyük olduğu 
üstünde duruluyor. Türkmen Karahöyük’te bu sezon kazılarında çok 
sayıda seramik eşya, parfüm şişeleri, takıların yanı sıra 2 bin yıllık 
havyan kemiğinden yapılmış kalem, milattan önce 50 yılına dayanan 
ok ucu, bin 700 yıllık zar, 2 bin 200 yıllık küvet bulundu. 

Sivas’ın Ulaş ilçesindeki göçmen kuşların konaklama 
alanlarından Ulaş Gölü, kuraklık sebebiyle alarm veriyor. 

Su seviyesinin hızla çekilmesiyle kuşlar göç ederken, gölde toplu 
balık ölümleri yaşandı. Ulaş Gölü, başta nesli tükenme tehlikesi 
altındaki elmabaş patka ördeği olmak üzere sakarmeke, yeşilbaş 
ördek, angut, uzunbacak, flamingo gibi çeşitli kuş türlerine ev 
sahipliği yapıyor. Geçen yıl su seviyesindeki azalma nedeni ile 
kuraklık sinyali veren göl, baharda yağışlarla birlikte normale 
döndü. Bu yıl yağışların fazlalığıyla bahar aylarında tekrar dolulu-
ğa ulaşan göldeki sevindiren manzara kısa sürede tersine döndü. 
Baharda normale dönen göldeki su seviyesi, sıcakların etkisi ve su 
kaynaklarının azalmasıyla yeniden çekilmeye başladı. Temmuz ayı 
içinde başlayan çekilme ağustos ile birlikte zirveye çıktı. Gölün ilçe 
merkezi tarafında yer alan kıyıdan su 200 metre civarında çekilir-
ken, zeminde derin çatlaklar oluştu. Sudaki azalma ile birlikte göl 
çevresinde yaşayan kuş türlerinde de azalmalar olduğu görüldü.

Çinli doktorlar, uydu ve robotik cerrahi teknolojilerini 
birleştirerek 5 bin kilometreden daha uzaktaki hastalara 

başarılı bir uzaktan ameliyat gerçekleştirerek tıp tarihinde bir 
ilke imza attı. Bu çığır açan başarı, robotik cerrahi teknolojisinin 
uzak ve yetersiz hizmet alan bölgelere ulaştırılmasının önünü 
açıyor. Geleneksel 5G destekli telecerrahi mesafe ile sınırlıyken, 
uydu bağlantılarındaki yüksek gecikme süresi şimdiye dek 
hassas ameliyatları imkânsız kılıyordu. Ancak geliştirilen yeni 
teknolojiler sayesinde gecikme telafi edildi, bant genişliği ihtiyacı 
düşürüldü ve 5G yedeklemesiyle kesintisiz bir operasyon güven-
ce altına alındı. Profesör Rong Liu liderliğindeki ekip, Apstar-6D 
uydusunu kullanarak karaciğer kanseri ve hemanjiomu olan 
iki hastayı başarıyla tedavi etti. 124 dakikaya kadar süren operas-
yonlarda ciddi bir komplikasyon yaşanmazken, hastaların 24 saat 
içinde taburcu edilmesi büyük bir başarı olarak kaydedildi.

GENÇLERİMİZ 

TEHDİT 
ALTINDA

SOSYAL MEDYADA 
YAYILAN VE GENÇLERI 

TUZAĞA ÇEKEN ÖLÜM 
OYUNLARI YAYILIYOR. 

KENDINE ZARAR VERME 
DAVRANIŞLARINI TEŞVIK 

EDEN VIDEOLARDAN 
KIMLIK KARMAŞASI 

YAPAN IDEOLOJIK 
YÖNLENDIRMELERE VE 

LGBT’YE KADAR AKIMLAR 
GENÇ NESLI ZEHIRLIYOR.

osyal medyada gençlerin yeni 
ölüm oyunları hızla yayılıyor. 

Sapkın LGBT akımları başta 
olmak üzere birçok akım, sosyal 

medya aracılığıyla hızla yayılırken; özellik-
le gençler üzerinde derin etkiler bırakıyor. 
Çeşitli içerikler aracılığıyla normalleştiril-
meye çalışılan bu akımlar, sadece yaşam 
tarzı dayatmalarıyla sınırlı kalmıyor, aynı 
zamanda gençlerin değer dünyasını ve 
kimlik algısını da şekillendiriyor. Mavi Ba-
lina oyunu (Blue Whale Challenge), Momo 
Challenge, boğulma / bayılma oyunları 
(Choking Game), madde kullanımını özen-
diren içerikler, kimlik ve cinsiyet karma-
şası oluşturan akımlar TikTok gibi sosyal 
medya platformlarında yayılırken çocuk-
ların psikolojik, sosyal ve fiziksel gelişimini 
olumsuz etkiliyor. Kendine zarar verme 
davranışlarını teşvik eden “challenge” vi-

deolarından kimlik karmaşası yapan ideolojik 
yönlendirmelere kadar uzanan bu akımlar; 
toplumsal birçok sorunun ana sebebi oluyor.

Toplumu dinamitliyor
Uzmanlar, bu akımlarla ilgili şu uyarılarda 

bulundu: “Bu zararlı akımlar ile psikolojik bu-
nalıma giren gençler olduğu gibi intihar eden-
ler de oluyor. Neslimize psikolojik, fiziksel ve 
sosyal hasar veren bu içerikler yasaklanmalı. 
Özellikle dijital oyunlar neslimizi canavar-
laştırıyor. Cinsel kimlik karmaşası yaşayan 
ve LGBTİ tuzağına düşen gençlerimiz de bu 
akımların kurbanı. Gerçek hayattan uzak 
yaşam tarzları ile gençlerimize ulaşılmaz 
hedefler sunup ulaşamayınca bunalıma giren 
gençlerimiz de bu zararlı akımların neticesi-
dir. Nesli ihya, medeniyeti inşa mefkûremizin 
altına dinamit koyup patlatan da bu zararlı 
akımlardır. Şimdi dur demezsek gönül mede-
niyetimizi üzerimize yıkacaklar.

Seküler ve maneviyattan kopuk bir eğitim, 
gençlerin fıtri olarak yöneldiği ‘Ben kimim?, 
Neden varım? Hayatın amacı ne?’ gibi varo-
luşsal sorular, aile içinde ve sosyal çevrede 
sağlıklı cevaplar bulamadığında, sanal 
dünyanın sahte ve yıkıcı vaatlerine kolayca 
yönelebiliyor. Bu noktada en büyük görev 
ailelere düşmektedir. Aile Yılı’nı bu açıdan 
daha verimli geçirmek için gereken çabayı 
harcamaktan geri durmamalıyız. 
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